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A magyar kereskedelmi és hajózási for­
ralom a Dunán nem maradhat továbbra is 
nai szomorú helyzetében. Magyarországnak 
)riási érdekei vannak a Dunán. A Duna 
inkább magyar folyam mint osztrák. Poli­
tikailag is rajta a magyar érdek a döntő. 
A magyar állam most hoz koloszális áldo­
zatokat ugv felső, mint alsó részén a for­
galmi akadályok eltávolításáért. De az ural­
mat és a forgalmat e magyar folyamon 
egy oly társaság monopolizálja, mely egy­
felől elavult vezetése és igazgatása által 
tőnkre teszi kiviteli kereskedelmünket, más­
felől pedig részvényeseit. Sem az ország­
nak nincs belőle haszna, sem a tőketulaj­
donosoknak. Az utolsó előtti évben egy 
százalék osztalékot fizetett a részvényesek­
nek. a múlt évi üzlete után pedig két szá­
zalék lc.-z javaslatba hozva, de. ez az osz­
talék is csak mérlegkészitési mesterkedések 
árán folyósítható. A magas befektetési töke 
tehát daczára a tavalyi rendkívül nagy­
mérvű forgalomnak, nem hoz megfelelő 
gyiimölcsözést.

Mi juttatta a fenhéjázó Dunagözhajózási 
társaságot e nyomott helyzetébe ? Saját 
tehetetlensége, rossz üzletvezetése, elfogult 
makacssága és a magyar állam jogainak, 
a magyar forgalom érdekeinek szántszán­
dékos mellőzése.

Az az osztrák szellemű társaság szembe 
szállt a magyar állammal. Évekkel ezelőtt fel­
oldotta az államot kamatbiztositéki kötele­
zettsége alól. Tette, hogy magának szabad 
kezet biztosítson, s c kezel felemelhesse 
ellenünk.

Magyarország nem hagyhatja a Dunát. 
Belátta ezt Baross Gábor, mihelyt átvette a 
magyar közlekedésügy vezetését. A társa­
ság nem akart engedni, alkalmazni kellett 
tehát ellene a verseny szolid nyomását. A 
hüvvlvkszoiity a tarifapolitika volt. A mit 
nem lehetett elérni tőlük igazsággal és szép 
szóval, azt kicsikarták czélhoz vezető tarifa- 
szabásokkal. Nem egy intézkedése a vasúti 
politikának kárt okozott neki, de használt 
a magyar államnak, mint például — hogy 
csak egyel említsünk — az ismert szilva- 
szállitási campagnc.

A társaság végre puhull. Alkudozásra 
lépett a magyar kormánynyal, de feltéte­
leit az elfogult igazgatás, a ezopfos szellem 
ellogadhatlannak tartotta. Bekövetkezett te­
hát az, a mi a kapitulácziót megelőzte az 
osztrák-magyar államvasutlárságnál. Válság 
tört ki az igazgatóság kebelében. Azok az 
igazgatók, kik meggyőződtek, hogy küzdel­

mük a jogosult magyar érdek ellen tönkre 
juttatja a társaságot, senkinek sem használ, 
sőt mindenkinek árt, de legtöbbet a rész­
vényeseknek — kiléplek az igazgatóságból, 
most a közgyűlés küszöbén.

A magyar kormánynak nem az lehet a 
czélja, hogy elpusztítsa a Dunagözhajózási- 
társaságot. Egyedüli czélja a magyar for­
galmi érdekek biztosítása a Dunán. E czélt 
pedig cl kell érni, még akkor is, ha ellen­
szegül a régi társaság és megbukik, cl kell 
érni az esetben uj és független magyar 
társaság megteremtése utján.

Egy csoport ajánlata fekszik a miniszter 
előtt. Az ajánlat kellő óvadékkal van el­
látva. A magyar társaság megalkotásának 
semmi sem áll útjában. Mi egy uj magyar 
Dunagözhajózási társaság megalakítását tar­
tanánk a legszerencsésebb megoldásnak. 
Románia a létre hozott tizenkét millió 
franknyi áldozattal független Dunagözhajózási 
társulatot létesített. Az orosz Gagarin-vállalat, 
mely állami szubvenczióban részesült szin­
tén fenyegető versenyző. De mind ezek da­
czára a hajózás a Dunán modern és taka­
rékos üzletvezetés mellett prosperálhat.

Igaz, hogy a régi társaságnak vesztesé­
gei okoz a vám’náboru Romániával. Két 
millió forinttal csökkent bevételi forgalma 
azóta. De a rentabilitás mégis helyreállít­
ható. Azonban nagyobb szabású tevékeny­
ség, fiatalabb szellem és felfogás kell a ve­
zetésben. 11a ez meg lenne egy magyar 
társaságban, a siker cl nem maradna. De 
ha némi áldozatunkba is kerülne, ez áldo­
zat hasznos tőkebefektetésnek tekinthető, 
mert kivitelünk versenyképességét és emel­
kedését idézheti elő.

De azt mégis megengedjük, hogy a kocz- 
kázat csökken, ha ugyanazon előnyök el­
érhetők az eddigi társasággal. Az osztrá­
kok már is jaj vészé kiesbe törtek ki és po- 
liczáj után kiabálnak. Ugyanazt tették, mi­
kor megtörtént az osztrák-magyar állam- 
vasul újjáalakítása s a mint akkor nem 
érlek czélt, most sem érhetnek. Azért nem, 
mert Magyarország közlekedési politikája 
független és a Duna a mienk s azért nem, 
mert ha nem enged a régi társaság, csi­
nálunk újat. S most okosabbak vagyunk 
gazdasági és forgalmi politikai kérdésekben, 
mint ezelőtt 20 évvel. A mostani társasá­
got úgy alkotnánk meg, hogy azt a régi 
nem tudná tönkre versenyezni. Erre nézve 
is van kezünkben eszköz.

Az ügy véglegesen kell, hogy eldőljön 
rövid idő alatt. Vagy meg lehel, egyezni a 
régi társasággal, ám jó. Vagy nem, akkor 
teremtsünk újat. De a Dunán idegen mo-
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Klsonátra zavara. — Harmakhiaenak tett esküje.
— A piramis kincsének titka.

Ugyanez este Kleopátra magához szólittatott a 
szobájába.

Mikor beléptem, dúlt lelkiállapotban találtam; so­
hasem láttam még ennyire zavarodottnak. Egyedül 
volt a szobában, s mint valami kelepczébe lógott 
nőstény-oroszlán, járkált ide-oda a márvány-pado­
zaton, mialatt agyában egyik gondolat a másikat 
űzte és mindegyik gondolat, mint vizek fölött elsu­
hanó felhő, pillanatnyira belevetette árnyékát az ő 
mélységes szemeibe.

— Itt vagy, Harmakhisz? szólt, megállva egy 
pillanatra, mialatt kezel fogott velem. — Tanácsolj, 
kerlek, mert sohasem volt nagyobb szükségem ta­
nácsra, mint most. Oh, milyen napokat mértek 
teám az istenek ! nyughatatlanokat, minő maga az 
óczeán! Gyermekkoromtól fogva nem ismertem a 
békességet, és úgy látszik, sohasem is hsz benne 
részem! Alig hogy nagynehezen megmenekültem a 
te tőröd kegyétől, Harmakhisz, máris hirtelen, mint 
a vihar, mely láttallanban tornyosult össze az ég 
aljún, ez az újabb zavar szakad reátn.

Megvigyáztad azt a tigris-természetű nyegléi ? 
Ueh szeretném kelepczébe fogni! Milyen simán be­
szélt! Úgy megdorombolt, mint a macska s azalatt 
folyvást nyújtogatta kifelé a körmét. Hát a levelet 
megfigyelted-e? Veszedelmesnek lálszik. Ismerem 
azt az Antoniust. Csak egyszer láttam, mikor még 
gyermek-leány voltam, a ki asszonynyá kezdett 
fejlődni; de a szemem mindig éles pillantásu volt 
es beleláttam az emberembe. Félig Herkules, félig 
bolond, kinek botorságán lángész pezsdiil át. Könv- 
nyen vezethetik azok, a kik a gyönyör érzékeinek 
kapuján férkőznek be leikéhez; de ha ellenére jár­
nak, törhetetlen ellenség. Hive a barátjainak, ha 
Ugyan szereti őket, de gyakorta álnokut csalja meg 
önönmagát is. Nagylelkű, merész és erényes férfiú 
a viszontagságok között; de a jólét ölén botor és 
asszonyok rabja.

Hogyan lehessen elbánni ilyen emberrel, kit a 
eirs és a kényszerűség, talán a saját akarata elle­
neié is. a szerencse hullámának tarajára ültetett? 
Egyszer majd lesiklik róla és elmerül, de addig vc- 
Ggjúija a világot és neveti azokat, a kik ful­
dokolnak.

—- Antonius csak ember, felelőm, — még pedig 
olyan, a kinek sok az ellensége; és mivelhogy csak 
ember, meg is buktatható.

— l. gy van, megbuktatható; de egyike ám a 
hármaknak. Most, hogy Cassius elköltözött oda, a 
hova a bolondok jutnak, Rómának hydra-fejc tá­
mad. Üsd b az egyiket, s másik sziszeg a szemed

közé. Ott van Lepidus és vele a fiatal Oclavianus, 
kinek hideg szemei még diadalmas mosolygással 
pillanathatnak le az üres és haszontalan Lcpidus- 
nak, meg Antoniusnak és Kleopátrának meggyilkolt 
tetemeire. Ha cl nem megyek Ciliciaba, jegyezd 
meg : Antonius békét köt azokkal a parlhusokkal, 
és igaznak véve azokat a meséket, a miket ők ró­
lam mondanak — és valójában van is bennük némi 
igaz — egész erejével ráveti magát Egyiptomra. Es 
akkor mitévők leszünk ?

— Mitévők leszünk? Visszazavarjuk Rómába.
— Ah, könnyen mondod te azt, Harmakhisz, cs 

meglehet, hogy ha nem én nyertem volna meg azt 
a játékot, melyet tizenkét nappal ezelőtt játszot­
tunk, te, mint Fáraó, meg is tehetted volna ezt a 
dolgot, mert trónod körül együtt lett volna egész 
Egyiptom. De engem Egyiptom nem szeret, sem 
görög véremet: hiszen csak az imént zúztam össze 
azt a le nagy összeesküvésedet, melyben a fél or­
szágnak része volt. Ha Egyiptom hívem volna ne­
kem, valóban meg tudnám állni helyemet Rómá­
nak összes hadereje ellenében ; de Egyiptom gyűlöl 
engem, cs ép olyan szívesen uralja a rómaiakat, 
mint a görögöket.

Ám azért még igy is védelmezhetném magamat, 
ha elegendő aranyam volna hozzá ; mert penzeu 
lehet vásárolni katonákat, a kikkel a csaták mohó 
száját tömni kell. De nincs; kincses házaim üresek, 
és bár van az országban gazdagság elég, mégis 
adósságok zaklatnak. A háborúk kifosztottak, s 
nem tudom, honnan teremtsek elő csak egy talen­
tumot is.

Hátha to, Harmakhisz, ki öröklött jogon a pira­
misok papja vagy (cs Kleopátra közelebb húzódott 
hozzám és egyenesen a szemembe nézett), hátha a 
régi hagyományos hit nem hazudik és te meg tud­
nád nekem mondani, hogy hol találhatom meg a 
kincset ahhoz, hogy megmentsem hazádat a végi-om­
lástól és magamat Antoniusnak a körmétől? Szólj, 
úgy van-e ?

Gondolkoztam egy darabig, s azután igy fe­
leltem :

— És ha igaz volna a hir, és ha valóban mu­
tatnék neked kincseket, melyeket az őskor hatalmas 
Fáraói Khem szükségére felhalmoztak : honnan tud­
hatom én azt, hogy te valóban üdvös czélra fordí­
tanád azt a kincset?

— Hát van kincs? kérdé Kleopátra kíváncsian. 
— Kérlek. Harmakhisz, ne zaklass hiába; mert eb­
ben az Ínséges időben a kincsnek már csak az em­
lítése is olyan, mint a viz-káprázat a siva­
tagban.

Úgy hiszem, felelem, — hogy valóban van ilyen 
kincs," jóllehet magam sohasem láttam. De annyit 
tudok, hogy ha még most is olt van azon a he- 
Ivcn, a hova tették, csakis azért maradt olt, mert 
olyan súlyos álok terheli azt, a ki gonoszul és ha­
szonlesésből teszi rá a kezet, hogy ama Fáraók 
közül, a kiknek megmutatták, egyik sem mert hoz­
zányúlni, bármily keserves szorultságban volt is.

— Úgy, viszonzá Kleopátra, — tehát gyávák 
voltak hajdanában, vagy pedig a szükség nem volt

nopolt, érdekeink eltiprását tovább tűrnünk 
nem szabad.

Budapest, máj. 10.
Az országgyűlési függetlenségi és ^S-ms párt 

rmi esti értekezletén a közmunka- és közlekedés­
ügyi lárcza költségvetését telte tanácskozás tárgyává. 
Általánosságban lörs Kálmán fog o tárczánál a ház­
ban felszólalni. A részleteknél Thaly Kálmán a dunai 
güzhajótársaság dolgában fog felszólalni.

Mint Bukarestből fávirják, .íz Agcnco Roamaine 
jelentése szerint Groza törzskari ezredes Budapestre 
utazóit, hogy a román-magyar halár megállapításáról 
1888-ban felvett jegyzőkönyv helyesbítését eszközölje.

A színházak.
Nem sok olyan mesterség van. mely ne­

hezebb, mint az intendánsé, illetőleg a szín­
házak igazgatójáé. Az egész világ kritizálja 
és még azonfölül is egy csomó ember. A 
páholybérlőtől lefelé egész a karzatok va­
sárnapi publikumáig mindazt kívánja,hogy 
az ö tetszése szerinti darabokat adjanak s 
a kiállítás ne csak szép és szemkápráztató 
legyen, hanem korszerű is, a helyzetnek, 
időnek megfelelő. Az egyik csupa Iiősdara- 
bokat szerelne látni, s akár mindennap 
meghálálná egy csomó Brulusl vagy Hen­
riket, a másik mulatni jár a színházba s 
azt nevezi mulatságnak, ha jól kinevelheti 
magát. Ez a szemöldökét ránczolja a mint 
egy sikamlósain!) élez röppen cl a szereplő 
ajkairól, inig amaz a líanczia darabokért 
rajong. A publikum minden tagja egy-egy 
kritikust rejteget személyében s egyszers­
mind egy kis lázongó!, a ki felelőssé teszi 
az egész igazgatást, ha nem az ö Ínye 
szerint mennek az ügyek.

S nem elég az egész \ Hágnak az Íté­
lete, mely világot a publikum képviseli. 
Olt vannak azontúl a tisztelt honatyák. 
Megkövetelik, hogy a művészi niveau ma­
gas maradjon, de azért olcsóból kikerüljön 
az egész. Kívánják, hogy a színház kultu­
rális érdekeket is képviseljen, a publikumot 
is kielégítse, s még se kelljen sokat rá­
fizetni. Aztán olt vannak magok a színé­
szek és színésznők is, az ö soha ki nem 
elégíthető ambiczióikkal. Alig van közöttük 
egy, a ki megfelelőnek találná szerepkörét, 
s ne panaszkodnék itt-olt mellőzés miatt, 
de nincs közöttük bizonynyal egy sem, a 
ki tehetségeivel arányban állónak találná a 
fizetését.

Azért olyan ritkaság, mint a fehér holló, 
az olyan intendáns, a ki ellen nem foly­
tonos a panasz. S azt lehet mondani, hogy 
az olyan intendáns, vagy kormánybiztos — 
vagy akármikép is nevezzük — a kiről

nem beszélnek valami sokat, már betöltötte 
nagyjából feladatát.

Ha tisztán egy-egy szempontból ítéljük 
meg fővárosi színházaink — nevezetesen 
pedig a nemzeti színháznak s az operának 
— állapotát, bizonynyal sok a javítani, még 
több a kívánni való.

így pl. több tért lehelne engedni a ha­
zai irók darabjainak, ha semmi egyébre 
nem akarunk tekintettel lenni, csakis a 
hazafiságva. Azt is kívánhatnánk, hogy több 
oktató darab adassák — mint p. o. a ber­
lini nemzeti színházban, hol egész cyklu- 
sókat adnak klasszikus darabokból —; de 
akkor fölzudulna a publikum egy nagy 
része s el is maradoznék az előadásokról. 
A deficzitet is lejjebb lehetne szállítani, ha 
semmi egyéb czél nem lebegne szemeink 
előtt, csakis a takarékoskodás.S bizonynyal 
kívánatos lenne az is, hogy egyes szerep­
lőknek ne adjunk akkora lizetést, a minőt 
egy generális sem buz, a kitől az ország 
jövője függ bábom idején — ha nem kel­
lene tekintettel lenni a művészeti igé­
nyekre.

De ha igazságosak akarunk lenni Ítéle­
tünkben, nem szabad csak egyetlen szem­
pontból biválgatnunk, az említett szempon­
tok egyikéből sem, hanem valamennyi 
szempontnak Összeségéből.

És akkor nem tagadhatjuk, hogy színhá­
zaink ügye az utolsó két esztendő alatt 
sokat javult.

A közönség meg lehet elégedve az elő­
adásokkal, úgy látszik, meg is van elégedve, 
mert jól frequenlálja a színházakat. A túl­
költekezés nagy mértékben vedukáltatott s 
nem kell az országnak oly horribilis össze­
geket ráfizetni, mint azelőtt. A mellett pe­
dig a szereplő személyzet részéről is meg­
szűnt a folytonos rekrimináczió s a szaka­
datlan jajgatás és panasz.

Nem mondjuk, hogy nincs jelenleg is 
elég javítani, tökéletesíteni való. De látjuk 
a törekvést s ez elölt nem akarunk sze­
met hunyni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése május 10-ón.

1.
A belügyi lárcza költségvetésének tárgyalása ma 

is folyt. A főispánok fizetésének tételénél az ellen­
zéki szónokok: Kun Miklós, Kms Ivor báró, Szeder­
kényi Nándor, Pazmándtj Dénes, Orbán Balázs sorra 
szapulták egyes megyék közigazgatásának szennye­
sét. Védekezölcg szólaltak fel Horváth Béla 
Honhucrjtje, Simon fenj János Bor on go megye érdeké­
ben. Baross Gábor id. belügyminiszter válaszában 
hangoztatta, hogy a kormány az adminisztraczioná-

lis bajokat lálja s komolyan foglalkozik azok or­
voslásával, a konkrét vádakra nem terjeszkedett ki. 
A következő tétel, a melynél vita támadt, a magyar 
kir. operához volt. Vadítói Károly indilványozta az 
államilag szuhvenczionált színházaknak a kultusz­
minisztériumhoz való beosztását, Illyés Bá­
lint pedig az összes színházi ügyeknek a bel­
ügyminisztérium hatásköréből való kivételét ja­
vasolta. Vac/nai Károly az operaház mostani 
helyzetét hosszasan bírálta a mostani intendáns 
elleni jogosulatlan s láthatólag személyes okokból 
származó animozitássai. Visi Imre meghagyni kí­
vánja a színházakat a belügyminisztériumnál. Bc- 
nitzky Ferencz államtitkár s színházi intendáns az 
egész ház osztatlan figyelme közt világos képet 
nyújtott az operaház állapotáról. Vadnai Károlyt 
czálolva, rámutatott Vadnai Károly következetlen­
ségére.

II.
Elnök: Péehy Tamás : jegyzők: Szathmáry György, 

Josipovich Géza, Madarász József.
Az elnök bemutatja Kecskemét város közönségé­

nek feliratát, melyben az italmérési jog megváltása 
tárgyában a törvény végrehajtására kibocsátott utasí­
tás 18. tj-annk b) és 27. áfának 3 pontja hatályon ki­
vit! helyeztetését kéri. Kiadatik a ház kérvényi bizott­
ságának tárgyalás és jelentéstétel végeit. Jelenti végül, 
hogy Téilli. Antal képviselő egészsége helyreállítására 
hal heti szabadság idői kér. (Helyeslés.)

Horváth Béla a kérvény! bizottság előadója bemu­
tatja a kérvények 13-ik sorjegyzékéi. Szombathoz egy 
hétre tűzetik ki tárgyalásra.

Csáky László gróf az összeférhetetlenségi bizottság 
elnöke: T. ház! Van szerencsém a I. háznak jelentem, 
hogy az összeférhetetlenségi bizottság Csatár Zsigmond 
bejelentése folytán határozott Pulszky Károly összefér­
hetetlenségi ügyében és van szerencsém a bizottság­
nak erre vonatkozó jelentését azzal a kérelemmel be­
nyújtani, hogy a határozatot felolvastatni és tudomásul 
venni méllóztassék.

JoBlpovloh Géza jegyző: Olvassa a határozatot, 
mely szerint a bizottság kimondja, hogy összeférhetet­
lenségi eset már nem forog fenn.

Elnök: A bizottságnak ezen határozata a házszabá­
lyok 137. ij. értelmében tudomásul szolgál.

Következik a napirend a költségvetés részletes 
tárgyalásának folytatása.

A főispánok léteiénél
Kun Miklós kijelenti, hogy a törvényhatósági ön- 

kormányzat barátja s a jelenlegi se fii se fa, se hús, 
se hal-li'lo úgynevezett törvényhatósági rendszer 
vagy jobban mondva rendszertelenségnek orvoslá­
sát, a törvényhatósági önkormányzatnak a magyar 
nemzet történeti múltjában található egészséges s a 
kor kívánalmai s igényeknek megfelelő fejlődést bizto­
sítani képes bázisában, a választási rendszer megtar­
tása mellett rcményli eszközölhetünek.

Törvényhatósági önkormányzatunk legmélyebben dúló 
hajait, a "főispánok felelősség nélküli tág s "első sorban 
s mindenek felelt pártérdek állal utalt hatáskörében 
lálja. Kérdi, hogy a választási költségekről miért nem 
tesz a kormánypárt is nyílt számadást. Nem fogadja 
cl a főispánok s fuispáni titkárok fizetésére clöiránv- 
zolt. összegeket. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Haas Ivor hr. En, midőn a komipczióról, a korrup- 
czió kígyójáról szólók, a kígyónak fejéi kívánom leütni, 
hogy meg ne sánluljon. (Tetszés balfelül, mozgás a 
jobboldalon.) És itt az a kérdés merül fel elöltem, 
hogy a kormánynak és közegeinek, a főispánoknak és 
a belügyminisztériumnak s az a fűlött álló miniszter- 
elnöknek van-e, volt-e tudomása a korrupezió cselei­
ről, igen, vagy nem? Azokért, melyekről tudomása nem 
volt, felelősséggel nem tartozik; azokért, melyekről 
tudomása van, azokért felelős, mert azokban öt az 
erkölcsi vagy a politikai bünrészcsség vádja alól fel­
menteni nem vagyok képes.

igen nagy. Megmutatnád-e hát nekem azt a kincset, 
Harmakhisz ?

— Úgy lehet, felelém, — hogy megmutatom, ha 
ugyan még olt van — ha megesküszöl, hogy Egyip­
tomnak Antonius ellen való megoltalmazására és 
népének javára fogod fordítani.

— Esküszöm! monda Kleopátra komolyan. — 
Oh, esküszöm Khemnek valamennyi istenére, hogy 
ha te megmutatod nekem azt a nagy kincset, szem­
beszállók Antoniussal, és Délhúst olyan üzenettel 
küldöm vissza Czilicziába, mely keményebb lesz, 
mint az, a melyet hozott! De még többet is teszek 
Harmakhisz: mihelyt csak lehet, férjemül fogadlak 
az egész világ előtt, s te végre fogod hajtani ter­
veidet és elvered innen a római sasokat.

Es mialatt igy szólt, igaz tekintetű, komoly sze­
mekkel nézett reám. Hittem neki, és bukásom óta 
most voltam először boldog egy pillanatra — azt 
gondolván, hogy mégsem veszett hát cl minden, és 
hogy Kleopátrával, a kit oly őrülten szerettem, 
visszavivhatom még helyemet és hatalmamat.

— Esküdjél meg, Kleopátra!
— Esküszöm, szerelmem' és ezzel pecsételem 

meg eskiivésemet!
S homlokon csókolt. Es én is megcsókoltam, s 

azután arról beszélgettünk, hogy mit cselekszünk 
majd, ha egyek leszünk, és hogyan lógjuk legyőzni 
a rómait.

Es igy csábultam el másodszor is ... ámbár — 
valóban hiszem, hogy a Khárminn féltékeny hangja 
nélkül, ki asszonyát folyvást újabb meg újabb gya­
lázatos tettekre ösztökélte, Kleopátra cgybekelt volna 
velem és szakított volna a rómaival. Es végeze­
tül csakugyan jobb is lett volna az neki és Egyip­
tomnak egyaránt.

Késő éjszakáig ültünk együtt, és én lelepleztem 
neki egyet-mást annak a hatalmas kincsnek az ősi 
titkából, mely a Her *) mélyében volt elrejtve. Meg­
egyeztünk, hogy reggel utrakelünk és másod-éjszaka 
megkísértjük a kincs felkutatását.

Másnap kován reggel titokban fölszereltek egy kis 
hajót, és Kleopátra elfátyolozott arczczal ült bele, 
mint valamely előkelő égyiptomi asszony, ki zarán­
dokolni megy a Iloremku templomába. Én is za­
rándoknak öltözve szálltam a hajóba, melynek tiz 
legénye a királyasszony leghívebb szolgáiból volt 
összeszedve. De Khármion nem jött velünk.

Kedvező széllel vitorláztunk ki a Nílus kanóboszi 
torkolatából; és éjfélre, holdvilágon is tovavitor­
lázva, elértünk Száiszba, a hol pihenőt tartottunk. 
Hajnalban ismét útnak eredtünk, és gyorsan vitor­
láztunk egész nap, mígnem végre napszállat után 
három órával, szemünkbe tűnt a Babilonnak neve­
zett vár világlása. Itt, a folyamnak szemközt való 
partján, biztosságba tettük hajónkat a nádak 
közölt.

Azután pedig gyalog indultunk el a piramisok 
felé, melyek mintegy ötven stádiumnyira voltak. 
Csak hárman mentünk: Kleopátra, én, meg egy 
bizalmas eunuch; a többi szolgákat ott hagytuk a i 
hajóval. A Kleopátra kedvéért elfogtam egy szama-

*) «Felső» ; ma : harmadik piramis. — B. 3. '

rat, mely a müveit földeken bitangolt, és palástot 
terítettem reá. Kleopátra felült a hátára, én pedig 
vezettem a szamarat az előliem ismert ösvényen. 
Az eunuch utánunk jött.

Alig egy óra múlva, a nagy töltésre érvén, meg­
láttuk a hatalmas piramisokat, a mint a holdvilágos 
légben fölfelé tornyosullak s bennünket áhitatos 
csöndre intettek. Szótlanul haladtunk tova a holtak 
kísérteties országában, hol mindenfelől a komor sí­
rok környezőnek, mig végre fölértünk a szikla­
dombra és ott álltunk a Khufü Kiadnak (Khufu 
fényes trónjának) sötét árnyékában.

— Valóban, suttogó. Kleopátra, a mint föltekin­
tett a kápráztató márvány-lejtőre, mely millió misz­
tikus jcgygyel volt borítva, — valóban istenek kor- 
mánykodtak hajdanta Egyiptomon, és nem embe­
rek. ... Ez a hely olyan szomorít,gmint a halál 
— és ép oly hatalmas és embertől távol eső is. Itt 
kell-e belépnünk?

— Nem felelém, — nem itt. Menjünk tovább.
És keresztülvezettem ezernyi régi sir közt, míg­

nem az (/>•*) árnyékában állottunk és fölpillantot­
tunk vörös, égbetörő magasságára.

— Ebbe megyünk be? suttogó ismét Kleopátra.
— Nem, felelém, — nem ebbe. Tovább.
Újabb és újabb sírok közt haladtunk tova, míg­

nem a Her árnyékában állottunk, s Kleopátra 
ámulva tekintett föl a csiszolt piramis szépségére, 
mely ezernyi esztendők óta tükröző vissza éjszaká­
ról éjszakára a holdvilágot, és le az ethiopiai kő­
ből faragott fekete övre, mely az alapzatát körül­
fogta. Valamennyi piramis közül ez a legszebb.

— Ebbe kell bemennünk ? kérdő Kleopátra.
— Ebbe.

(Folytatása következik.)

APATLAN, ANYATLAN.
Regény, szabadon franczia után.

NEGYEDIK BÉ8Z.
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líicsocla, a, gyilkos*?
Te csakugyan azt hitted, hogy ő szeret téged és 

te ezért hálás voltál irányában, a nélkül, hogy 
sejtetted volna, hogy ez a nyomorult minő czélt 
követ!...

— Zsuzsanna! . .. Hogyan beszélhetsz igy ? . ..
— Hallgass! Csupán csak én ismerem, csupán 

én tudom, hogy kicsoda ö, csupán én ismerem 
legelrejtettebb gondolatát. De kérlek, Robert, ha 
még ma nem értesz is meg, kérlek, engedelmesked­
jél, hallgass és higyj nekem!... Klotild iránt való 
szerelmedre kérlek, maradjanak ajkaid becsukva 
néhány napon át, ne szólj senkinek, még anyádnak 
sem, de még atyádnak sem ... A végből, hogy 
czélomat elérjem, szükségem lesz talán a te segéd- 
kezésedre . . . Nem tudom még, mi végből, de 
semmi sem lehetetlen. Számithatok-e rád föltét­
lenül ?

Az értelmes, derék, becsületes lánynak erélyes és 
határozott szávai mély benyomást tettek Róbertra

*) A «nagy.»

Szerette Jonáthánt, vagy jobban mondva : be­
csülte őt, mert iránta való szerelele nagy csorbát 
szenvedett az által a vak szenvedély által, melylyel 
az amerikai Georgette iránt viseltetett, ki az utóbbi 
időben annyira ellenszenvessé vált előtte.

Azonban az a becsülés, melylyel volt tanítója 
iránt viseltetett, nem volt egybevethető azzal a 
gyengédséggel és hálás ragaszkodással, melyet egész 
életének barátnője, Zsuzsánna iránt erezett, ki iránt 
a család minden egyes tagja feltétlen bizalmat 
tanúsított.

Mindenki hozzá volt szokva, hogy higvjen szavú* 
nak és megkövesse tanácsát.

De liát nem volt-e ez a lány maga a megteste­
sült odaadás, becsületesség és értelmessé"?

— Igen, mondó Robert komolyan, engedelmeske­
dem neked, tied vagyok, rendelkezzél velem. Mikor 
szólítani fogsz, készen állok parancsodra.

— Éjjel és nappal ?
— Éjjel és nappal.
— Es be fogsz avatni mindenbe, a mi történik?
— Igen, mindenbe.
— Még abba is, a mi Georgeitel történik ?
— Ó, monda a fiatal ember, közönyösen vállat 

vonva, ezzel nem sokat törődöm.
— De annyival nagyobb szerepet játszik azok­

ban az eseményekben, melyek legközelebb bekö­
vetkeznek. így tehát az ü cselekedeteire és az ö 
szavaira nagyon kell ügyelned, mert könnyen meg- 
eshelik, hogy ezek a cselekedetek és ezek a sza­
vak egy másnak a visszhangja.

— De hát igazán, Zsuzsánna, mondd csalik, nem 
találod nagyon furcsának Jonáthán szereletét Geor­
gette iránt?

— Epenséggel nem.
Robert a leányra meresztette szemeit.
Zsuzsánna látva azt a sajátszem fényt, mely 

Robert szemeiben felvillant, szinte megbánta imént 
meggondolatlanul kiejtett szavait.

— Azt mondták nekem, hogy meghalt bugára 
hasonlít.

Robert nem válaszolt.
A komorna fölemelkedett.
— Ne igyekezzél időnek előtt ebbe a titokba 

belemélyedni, monda; érd be azzal, hogy bízol 
mindnyájatok iránt való szeretetem ben. De még egy­
szer figyelmeztetlek, vigyázz Klolildra. Mától fogva 
kisérd őt mindennap haza és ne gátoljon ebben 
semmi, érted? semmi!

Ez a tanács sokkal inkább megfelelt Robert leg­
titkosabb vágyának, semhogy azt meg ne követte 
vo'na,

Miközben ő gondolataiba mélvedt, Zsuzsánna 
sietve távozott.

Miután Piercenek hat órakor a Saint-Lazarc pá­
lyaudvarban kellett lennie, bizonyos volt, hogy jó­
kor fog Gcorgellel visszatérni.

Föltétlenül szükséges volt, hogy az amerikai 
visszaérkezésekor a komornál munkánál és mint 
rendesen, nyugodtnak találja: az izgatottságnak 
csak legcsekélyebb látszata is felkölleué gyanúját; 
ezt pedig Zsuzsánna minden áron el akarta ke­
rülni.



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 11. 1889
Mindnyájan lmijük, hogy a esángó telepítés alkal­

mával uz iigu'k admimsxlráeziöjában zavarok voltak, 
és hogy azoknak korrcklujáiáju (Ironion Dezső küldő­
iéit le konnúnybiztosnak. Azon liirok szerint, melyeket 
Indok — midőn lement, a kasszában gondolom — 
18 -20,000 forint hiányt — nem hiányt, hanem che- 
qiiekel — talált. Erre d feljött s az akkori belügymi­
niszterhez, jelenleg miniszterelnökhöz, ment, hogy kö- 
lelessegszeroleg jelentést legyen, nla it.ist kérvén lo­
vable ehála -a nánt. s állili.fag a következő- feleletet
k. -1' ■ ■ t:.t te azt le .a d, liogv j..l eselekszcl, ha ezen 
ir.'v lova ilo-an, írásban n-kem bejelented, akkor az 
illeti' - - I i ezé - x ágé ' a pénzügyminiszterhez, Szu- 
párxhí . legom tenni.» Ezen. vngv kőrülbelöl ezen 
feielel alapi a a kiküldött kormánybiztos ur — okos 
ember b-\. . következőleg szólott a pénztároshoz : 
r A ka--/Ap.ih x.i.i 2l'->II fi!, ezt átveszem, nyugtázom, 
- a lobi vei -zamoljoh b> a pénzügyminiszter urnák.»

Három évvel ezelőtt Németországban utazván, Lippe- 
herczegséghen fordultam meg, a Imi egy ebédre vol­
tam hivatalos az ottani kormány fejéhez, ki hozzám 
a következő kérdést intézte: «Mitévő legyek, adjon 
nekem uram tanácsol.

Hivatalosan egy levelet kaptam Magyarországból, 
melyben megkérdeznek az iránt, liogv igaz-e az, hogy 
mi a dárdai szolgabiró.ságnak évenkinl bizonyos pau­
s'd is összegei adunk ? Kire a kérdésre nem tudom, 
mi felelete! adjak, mert a dolog igaz. Ha ilyesmi ná­
lunk Németországban - monda az említett kor­
mán v fő — történnék s nekünk ily inszinuáczióval jön- 

• . bog- lovat.di..-kuknak adjanak állandó szub- 
xcm . e;g a !cg, -unrább megvesztegetésnek ven­
ne?: - -• a/t -• ,nmi L rülmények közt tenni nem is 
ni- finn k. ur azonban folytaiéi — nem szabunk 
túr. • I • 'ka-' más •,szagokban, mi Magyarorszá­
gon i. rn vagyunk kormány, hanem egyszerű földbir­
toké I k'-m ezt mondották, hogy Magyarorszá­
gon .! 1 i.i.ue- .-/.óin, az, hogy a nagybirtokosok a
l. búk kr.vk >s közi i*xivi«c!ökn<‘k szubx-em-ziót 
év au.nii. • ■ altnak. (Zaj halfel/.!. Mozgás és ellen­
iről uii iá tol I es miután mi tapasztaltuk azt, hogy 
Haram ni,legvéhi n a mi uradalmunk soha semmiféle 
dologban : . • ágos elintézést nem kaphat, s minden 
I.gyünk e|ir-/i dik, mi a szuiivencziós-adiura rászántuk 
rn -giml. X/.i gondolom, hogy'nekem elovidre nem sziik- 
>"ges !' ie!:i -rn. Ez azon renomé - hogy pirultam, arról 
lnzl isilhn'e.Tii - t b; at. a nu'lylyel Magyarország 
I I-: in I .'fieil'-n hír. olyan körökben, a melyek e 
közigazgató! .ti szoros kapcsolatba jöttek. És hogy ez 
nem Ik a iip|" I uradalomban történik, az köztudo­
mású. meri le -a barnnvamegyei emberek tanúságot 
lehiánck arról, hogy Alhrevh.l fuheiczev, valamint 
Mi-nienuovn h /eg iiiadalinai ugyanazon prakszist 
i’vakr"i'i-'k .■ melvet a linpei uradalmak. Es hogy ez 
ne ii;k llar.iny.iban xan igv, hanem egyebütt is, 
arról > an tudom mom Hogy a kormánynak az ilyen 
s/ul;. • 1 I. ..-iiiben II.a oda az eljárása, mulatja 
azon második bainnvai . -et, midiin a sásdi járás 
.*volgnt.; ,'|.i! a ki az a, x..vénzeke! két esztendeig nem 
szoL.i 'a in a kurn anv azzal büntette, bogy —- át- 
heiveztr |M. Zgás balfclól.)

A rn .der.-Inuk ur tudja, hogy llonlmegyé-ben 1 í 
koiu -i ■ kiiháiboz'* kozlisztvisi I u a falusi |Ogvzolul 
a -/ . • a f-.ij-v.---/ig Heile!, it 11. részint vál­
la -a. - ".a;- re. sí v I ;.-'.!ási, hanem vagyoni x issza-
eh -ek miatt

Horváth Sóla . Nem áil 1
Kaas Ivor i-r : Enyih bael kérek, éli a kúria itv- 

I- - i'ix.i-'.im, A mmi-ztvrr!nök emlékezhetik, hogy
(. ür. d Hé a. nukor még nem i- voltak honti affairek, 
vet. lie-, ív. n azon tanai sót adta, hogy egy kikül­
dő' - .áil vizsgáltassa meg llonttmgye árva székének 
eg; ' ■ '' • á ? A vizsgálat elmaradt és Honimogye
k"....... ai -áh.-d leje ; M.ijthénvi László báró máig is
a.la -aban v an. Mozgás jobbfelöl.)

Kfvro'yi Gabor gróf Szüksége van rá Tiszának, 
ö I".: . I' u, d.Hni az orosz ezárnak

Kaas Ivor In Van tudom hogy az epiiráczió 
nagy munkája m l jelent, lm ilv.-n biróilag megitélt 
esetekben az cpuráeziólól a közigazgatás megkimélle- 
lik ? Nem tudom, mit jelenthet a főispánok rest aurá- 
< ziója és reovgánizácziója, ha büntetlenül marad állásá­
ban azon főispán, a kiről saját dokumentuma bizo- 
nvitja, bogy okmánvl hamisított. (Nagy mozgás és fel­
kiáltások jobbfelöl : Ki az V)

A kaposvári választást mindenki tudja.
Elnök : (Csönget.) T. iiáz !
Kaas Ivor br. : Engedőimet kérek, én politikai ok­

mányt, és nem privát okmányt vagy váltót értek. 
(Nagy mozgás és zaj jobbfelöl.)

Elnök: Engedőimet, de ez nagyon súlyos vád, mely 
O'vanok t-ileu emeltetik, kik nem védhetik itt magu­
kad (l.'gv van! balfelöl. Zaj a szélső balon.)

Kaas Ivor br.: Módosítom szavaimat és azt mon­

dom, hogy a főispán urnák a választási visszaélésekről 
és az okmányharuisilásról tudomása volt. (Nagy moz­
gás jobbfelöl.)

Elnök: Arra kívánom a t. képviselő urat figyelmez­
tetni. hogy azokról, kik itt nincsenek jelen, ne méltóz- 
tassúk igy nyilatkozni. (Helyeslés a jobboldalon. Zajos 
felkiáltások a szélső baloldalon. Megmondjuk az igazat 
mindenkinek! Nagy mozgás.)

Kaas Ivor br.: Ha tovább megyünk Baranyából 
egy lépéssel, JJácamegyébe, (Felkiáltások a szélső bal­
oldalon : No az is gyönyörű!) eszembe jut a kulai 
takarékpénztár ügye. Ott a pénztárnok megszökött és 
midőn napfényre jöttek az elkövetett sikkasztások, egy 
kezem közt lévő magánlevél állítása szerint a kor­
mánypárt főembereinek a főispánnál való beavatkozása 
folytán — s ez már tény — elmaradt minden néwn 
nevezendő bírói vagy egyéb eljárás, melylyol e felderí­
tett, valóságos sikkasztás megtorolható lett volna. Nem 
tudom, miért maradt el a kutatás és büntetés, de 
hogy cl maradi, jellemzi a magyar közigazgatás inko- 
rektsegét. (ügy van! ügy van! a bal- és szélső balol­
dalon.)

Én azt hiszem, bogy a miniszterelnök akadályozta 
meg azt, hogy a főispán! epuráczió radikális legyen. 
(Derültség és ellenmondás jobbfelül.) és a belügymi­
niszter ur tegnapi nyilatkozatára alapítom ezen néze­
temet.

Szederkényi Nándor: A főispán-változásokra vo­
natkozólag, mig a közönség azt várta volna, hogy 
—- a mint már érintve volt — azok cseréljenek helyet, 
a kik a közvélemény előtt meg vannak jegyezve, ez 
nem történt; hanem megtörtént az, hogy Beliczey bé­
kési főispánt, a kiről úgy tudjuk, hogy állását közelis­
meréssel töltötte be és tcljesitette teendőit, nyugdijaz- 
tattak és helyébé öesését nevezte ki és megtörtént, 
hogy felmentettek egy másik főispánt, Mailáth Istvánt, 
a kiről nem hallottunk nagyobb eseteket, de a kit leg­
utóbb talán az a vád terhelt — ha ez vád — a kor­
mánypárt előtt, hogy a védorö-törvényjavaslat ellen 
megyéje egyhangú feliratot intézett az országgyűléshez. 
Jogosítva vagyunk az eddigiek után nem várakozva, 
hanem méltó gyanúval kisérni, hogy tulajdonkénen 
hová akar ez kilyukadni. (Helyeslés a szélső balol­
dalon).

Horváth Béla : Ilon tvárm egye tisztikarának tiszta- 
keziiségét kétségbe vonni nem lehel, nem szabad, és a 
t. képviselő ur rosszul van informálva, mert olyan per 
nem adatott be. (Zaj. Ellanmondás balfolöl. Helyeslés 
jobbfelül.)

Hasonlókép nem áll az, hogy Hontvármcgye árva­
székénél bizonyos rendetlenségek fordultak volna elő. 
Tiltakozom azon eljárás ellen, hogy egy egész megye 
állal tisztelt főispán személye itt pellengérre állíttassák. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon. Zaj, mozgás halfelöl.)

Pázmándy Dénes: Egy flagrans, konkrét és meg­
történt esetet fogok felhozni annak illusztrálására, hogy 
a jelen kormány alatt micsoda dolgok történhetnek egy 
megyében. 1876-ban Rutny Miklós meghalt és végren­
deletének 7. pontja igy hangzik : «A családi czimcrl, 
vagyis bilikomot, melyet eladni nem szabad, unoka 
öcséimnck , liu örökös nem létében, a nemzeti 
múzeumnak adom.» Do nem csak hogy a nm- 
zeurn nem jutott a bilikom birtokába, hanem 12 
évig tudomása sem volt, hogy neki valaki, hatóság 
elölt felbontott végrendeletben ilyen hagyományt tett 
volna, mért azt sem az eljáró járásbíróság, sem a lel­
tározó közjegyző, sem az árvaszék, a melynek kezé­
ben az ügy megfordult, nem tudatta a múzeummal és 
csakis véletlen esetnek köszönhető, hogy egy magán- 
egyén a múzeum figyelmét erre felhívta.

Már most mi történt? Végrendeleti végrehajtónak 
oly egyén volt kinevezve, a ki a végrendelet után pár 
hónap múlva árvaszéki elnök lelt: Bárdossy István. 
Ez az ur egyik fötárnasza olt a kormánypártnak. (Fel­
kiáltások a szélsőbalon: Így már értjük!) Mert hiszen 
csakis igy volt lehetséges, hogy ö egy személyben 
végrendeleti végrehajtó, árvaszéki elnök és hozzá a 
kiskorú Rumy leánynak jogi meghatalmazottja legyen 
s ezt a három, szerintem inkompatibilis állást mindvé­
gig gyakorolja. .Midőn a múzeum ennek az ügynek tu­
domására jutott, lépéseket tett — a közoktatásügyi 
minisztériumban megvannak erről az akták — és 
megkérdezte a jogügyi igazgatót, s annak a vé­
leménye egyszerűen úgy hangzoll, hogy a tárgy a 
múzeum tulajdona s igy azt behajtani jogos volna, 
ügy de a billikom, mely itt az ötvüsmü-kiállitáson ki 
volt állítva, idegen kézbe jutott, ugyanis, a mint ma­
gától a múzeum igazgatójától értesítve vagyok, azt egy 
Goldschmidt nevű ügynök megvette az egyik örökös­
től, a kinek — mondom — a bilikomhoz joga nem 
volt és későbl) igen nagy összegen — 50—60 ezer fo­
rm1 on — eladta a frankfurti Rothschildnak. A bilikom 
most egy múzeumnak a műtárgya, s azt onnan előke- 
riteni nem lehel. De meg van a pénz, meg van az

érték, melyet érte adtak. S azt hinné az ember, hogy 
legalább az állami közegek működtek arra, hogy ezt a 
hagyatékon behajtsák és átadják a múzeumnak, mely­
nek úgyis igen nagy szüksége van a pénzre. De nem 
igy történt. (Halljuk A közoktatásügyi minisztérium 
azt az aktát végrehajtás végett áttette — ha jól va­
gyok értesülve — a belügyminisztériumhoz. A jogügyi 
igazgató követelte, hogy azonnal pótleltározási tart­
sanak és rendeljék el a fegyelmi vizsgálatot mindama 
közegek ellen, a kik ezt a vastag mulasztást elkövették, 
de nem történt semmi azért, mert ismétlem, azok az 
egyének, a kik ebben szerepelnek, mind fötényuzüi a 
vasmegyei kormánypártnak és a főispán, minthogy 
maga is érdekelve van némileg, — mert az az ember, 
a ki ezt a dolgot nyilvánosságra hozta, neki személyes 
ellensége — egyáltalán nem engedi, hogy valami tör­
ténjék. (Mozgás balfelöl.) Nem leltároznak, semmi zár­
latot a hagyatékra el nem rendelnek s egyáltalán sen­
kinek a hajszála sem görbült meg e miatt. De annál 
inkább összeálltak annak üldözésére, a ki ezt az esetet 
feljelentette; három-négy sajtópert, rágalmazás!, becsü­
letsértési és mindenféle port indítottak ellene, melye­
ket különben a kúria mind megsemmisített. Én ezt az 
esetet felhozva, kérem az igen t. belügyminiszter ural, 
hogy x-ilágositsa fel a házat, miért maradt el ezen in­
tézkedés és legyen rajta, hogy ezen ügyet igenis kifür­
készhesse s a legnagyobb szigorral sújtva mindazokat, 
a kik ilyen vastag mulasztást követtek el. (Élénk he­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Orbán Balázs: A közigazgatás az erdélyi részek­
ben egész pártzsarnoksággá fajult. Jaj azoknak az 
egyéneknek, süt községeknek, a kik és a melyek ellen­
zéki jelöltre adták szavazatukat, azok a közigazgatási 
tisztviselők, leginkább a szolgabirák könyörtelen üldö­
zéseinek és szabad harácsolásának vannak védtelenül 
kiszolgáltatva; úgy bánnak azok az ellenzéki érzelmű 
honpolgárokkal, mintha ezek hódított népek, s ök a 
kormánypartiak kínzásukra feljogosított hódítóik lenné­
nek. Az ilyeneket megrohanja aztán minden állami és 
közigazgatási közeg. Az ilyen ellenzékieket a legna­
gyobb munka időben hajtják ulcsinálásra, az általuk 
hordott kavicshalmok mindig rossz minőségűek, azért 
bírságolják, kirostáltatják, újbóli meghordására kény­
szerítik. A lélekvásárlás nyíltan szemérmetlenül űzetik, 
s oly választókat, kik kormánypártra szavazni nem 
akarnak, csendőrökkel fogdostatják össze s kísértetik 
be szuronyok között alkotmányos jogaik gyakorlatára. 
Nem lehet tehát csodálkozni, ha az erdélyi részek 65 
mamelukot liforálnak Tisza Kálmánnak.

A szegény Erdély egy hódított tartományúvá válto­
zott át, hol a hódilók hatalmaskodása üli szabad or­
giáit. De az se fog örökké tartani, mert olt is torkig 
vannak az emberek a mamelukokkal és c kormány­
nyal Spartacus széttépi lánczait s kínzóinak fejéhez 
vágandja. Nem fogadom cl a tételt. (Helyeslés a szélső 
balon.)

Slmonffay János: Kaas Ivor felhozta itt Baranya 
vármegyét és annak különösen egy járását, hol az ura­
dalom részéről a szolgabirónak honorárium fizettetik. 
Ez szokás Baranyamcgyében, de nemcsak ott, hanem 
minden megyében, a hol különösen Albrecht föher- 
czegnok uradalma van, és 1848. elölt is, és azután is 
divatban volt, sőt a Bach-rendszcr alatt is divatozott. 
(Felkiáltások a bal- és szélsöbaloldulon. Elég helyte­
len !) A törvényhatóság határozati!ag ki is mondotta, 
hogy azon nagybirtokosok, kik a tisztviselőknek ilyen 
honoráriumot adtak, az alispán által levélben fclhiván- 
dók, hogy ezt jövőre szüntessék meg. (Helyeslés.) Váj­
jon az illető uradalmak megszüntették-e arról nincs 
tudomásunk. (Felkiáltások a szélső baloldalon: A szol­
gabirónak nem szabad elfogadni!)

Baross Gábor belügyminiszter : (Halljuk ! Halljuk!) 
Megvallom, vonakodva emelek szól, mert nem kívánom 
a t. háznak amúgy is igénybe vett idejét hosszabb fel­
szólalással elfoglalni, (Halljuk ! Halljuk !) és mert leg­
alább részemről igen nagy súlyt fektetek arra, hogy a 
mennyire csak lehet, siettessék a költségvetés tárgya­
lása. Igen komoly állami feladatok állnak ugyanis a 
kormány előtt, a melyeknek érdekét pártkülönbség 
nélkül mindenkinek előmozdítani kötelessége. (Helyes­
lés a jobboldalon.)

Mindazonáltal fel kell szólalnom t. ház, mert az itt 
elmondottakat megjegyzés nélkül hagyni veszélyes 
lenne, a mennyiben a knmmontárcsiuálás mestersége 
kétségkívül nagy előrehaladást telt. (Tetszés a jobb­
oldalon.) A legjobb indulatot, a legtisztább szándékot, 
a leghelyesebb tetteket kommentárokkal kisérik és. 
Szederkényi t. képviselőtársam pl. rögtön előáll azzal 
a gyanújával, hogy a főispánok elbocsátási ügye hova 
fog kilyukadni. Kénytelen vagyok öt kérni, legyen tü­
relemmel, várja be, hogy hova fog ez kilyukadni. (De­
rültség a jobboldalon.) Más választ és tanácsot nem 
adhatok.

Egyébként kénytelen vagyok megvallani, hogy az

az utóbbinak, visszaho- 
ki kissé rosszul érzi ma- 
feje fúj.
van ? kérdő Clianicrsné

A fogat félötkor valóban berobogott az udvarba.
A bakon óriási láda volt; ebben volt az uj váza, 

melyet Jonathan (leorgetlenek vásárolt.
Jonathan elsőnek ugrott ki a kocsiból és aztán 

kiemelte a fiatal lányt belőle.
Rendkívüli óvatossággal vezette őt lel a lépcső­

kön és a kis terembe ment vele, melyben Adél 
tartózkodott.

— Asszonyom, monda 
zom önnek (leorgcet, a 
gát. Panaszkodik, hogy a

— Jó isten, mi bajod 
ijedten.

— Abban a kínai bódéban, melybe betértünk, 
hogy az uj vázát megvegyük, viszonzá a fiatal 
leány, oly sajálsze-ü és oly szúró mosusz és pa­
csuli szag volt, hogy nyomban megfájdult tőle a 
fejem. Bizonyos vagyok felőle, hogy ettől a sok 
mindenféle szagtól érzem magamat rosszul. De hát 
mindössze csak a fejem fáj és ez. azt hiszem, el 
fog múlni.

.lonáthán megragadta Chanters kisasszonynak 
kezét.

— A bőre egészen friss, Georgee, monda nyu­
godtan : reményiem, hogy nem lesz komolyabb 
baja. Ma reggel Vergncs kisasszonynak ügyetlensége 
kihozta önt sodrából, azlán a kínai bódéban levő 
kellemetlen bűztől megfájdult a feje, és mindezek a 
kellemetlenségek együtt véve idézték elő az ön 
rosszuiíétút. Egy csésze tea és jó, háboritlan alvás 
ki fogják önt gyógyítani.

Az amerikai fölemelkedett.
— De már most a legfőbb ideje, hogy menjek. 

Holnap estére valószínűié» már megint itt lesznek; 
reményiem, hogy akkorra megint ép és egészséges 
lesz c kedves Georgee. Holnapután aztán együtt elme­
gyünk az északamerikai követséghez, hogy rendbe 
hozzuk az okmányainkat, melyeknél fogva egészen 
az ön atyjává lesz. k.

Az utolsó szavakat rendkívül meghatottan és 
nyájasan ejtette ki, azonban egyszerre elakadt tor­
kán a szó s az amerikai alig volt képes egy belül 
kiejteni.

Azonban csakhamar megnyugtatta magát és úgy 
látszott, mintha az egész világ közönyös lett volna 
előtte.

Adélra szavai sajátszerü benyomást tettek; pedig 
eddigclé teljesen közönyös volt rá nézve az a meg­
foghatatlan szeretet, inelylyel az amerikai Georgette 
iránt viseltetett.

Talán egyszerre féltékeny lett a lányára ?
Vagy mi más történt, hogy az, a mivel Adél 

eddig nem törődött, egyszerre fúrni kezdte az agyát ?
Jonalhúnnuk feltűnt, hogy Adél mély gondolatokba 

merült és annyira erőt veit magán, hogy meg se 
csókolta Chaniers kisasszonyt.

Csupán az anya kezére nyomott hosszú, meleg 
csókot, ezt a néhány szót mormogva:

— Gondoljon rám, Adél! ...
Aztán gyengéd, szeretetteljes pillantást vetett rá.
Mély örömére, mely nyomban visszatükröződött 

szemeiben, azt vette észre, hogy a neve hallatára, 
melyet első Ízben ejtett ki előtte, a fiatal asszony

nem rázkódott meg, sőt ellenkezőleg, boldogan te­
kintett maga elé.

Georgette egy alacsony zsőlleszékbe vetette ma­
gát és fejét hátra hajtva, szemeit behunyva, mély 
álomba látszott merülni.

— Ne ébreszsze föl, mondá Adél nyájasan. Ha 
aludni engedjük az ebédig, azaz másfél vagy két 
óra hoszszat, úgy a rosszulléle teljesen cl fog 
múlni.

Pierre távozott, a nélkül, hogy még egy szót mert 
volna szólni.

Meglátszott rajta, hogy kissé nyugtalan volt.
De hál elvégre, egy kis főfájás oly csekélység, 

hogy nem érdemes miatta nyugtalankodni.
— Igen, monda magában a kocsiba szállva, hol­

nap szebben és frissebben fogom öt viszontlátni, 
mint valaha.

Azonban az a nehéz és kínos álom, mely Geor­
gette szemeire nehezedett, mégis nyugtalanította 
Adélt.

Mikor a szemeit kinyitotta, a fiatal lány meg 
volt törve; a fejfájása, a helyett, hogy csillapodott 
volna, még inkább gyarapodott, egyúttal a szive 
körül is sajátszerü fájdalmat érzett, melyet kör­
nyezete sehogy se hirt magának megmagyarázni.

Majd arról panaszkodott, hogy úgy érzi, mintha 
a halántékaiban kalapácscsal Ütnének, s aztán há­
nyás! inger vett rajta erűt.

Dácsára annak, hogy ama esztelen szeretet he­
lyében, mely Zsuzsánna szivét tizenhét éven betöl­
tötte e gyermek iránt, melyet fölnevelt, most le­
győzhetetlen ellenszenvet érzett iránta, a komoma 
mégis maga vetkőztette le a beteg gyermeket, maga 
vitte az ö csinos kis szobájába és maga fektette 
hófehér ágyába.

Azonban daczárn a kétségbeesett Adél odaadó 
gondozásának, a fiatal lány teste mind forróbb lett, 
gyönyörű szemei körül széles fekete gyűrűk támad­
tak, ajkai elhalványultak és minduntalan égető szom­
júság gyötörte.

Georgette különösen a miatt panaszkodott, hogy 
a torka meg a melle fáj.

— Az orvosért kell küldeni, mondá Chaniersné 
kilencz óra tájban Pierrenek, a ki époly nyugtalan 
volt, mint ő.

— Magam elmegyek érte, viszonzá Sauves azon­
nal, mert ha nem találom otthon, úgy elmegyek 
érte a kaszinóba.

Még mindig dr. Carniers volt a család házi or­
vosa, ki még ma is benső barátja volt Sauvesnak 
és Chaniersncnak.

Georgette ezalatt mind rosszabbul lett, arcza, 
mely ebed előtt még oly sápadt volt, most egy­
szerre kipirult és vérvörös lett, melle zihált és még 
a szomszéd szobában is lehetett hallani, mint hör­
gőit lélekzetvétel közben.

Sem anyját, sem Zsuzsannát nem látszott meg­
ismerni.

Időközönkint fölemelkedett párnáján és lihegve, 
alig érezhető hangon mondá:

— Vizet!. ..
És mikor Adél oda rohant egy pohár vízzel a

kezében, Georgette görcsösen ragadta meg a poha­
rat és lázasan, az utolsó cseppig kiürítette azt, 
aztán megint hátra hanyatlott, még forróban, még 
inkább égve a láztól, öntudatlanul.

— Zsuzsanna! Nézd csak ezt a szegény gyer­
meket! mondá a szegény anya, szinte eszét vesztve. 
Kétségbe vagyok esve, nézd csak, mennyire szen­
ved szegény!... Ó, nagyon rosszul van a drága 
angyal!

Azonban a komoma, a ki két nappal előbb még 
maga is el volt telve aggodalommal és fájdalom­
mal, megtartotta hideg vérét és nyugalmát s egy 
cseppet sem jött izgalomba.

— Várja he az orvost, mielőtt elveszti lélekje­
lenlétét, viszonzá. Majd ha megérkezik, megtudjuk, 
hogy mi az ő véleménye. Bizonyos vagyok felőle, 
hogy (ieorgettenek nincs valami komolyabb baja.

— Mily könnyen veszed a dolgot 1 ...
— Nincs-e szükségünk hideg vérre az életben ?
— Hideg vérről beszélsz, mikor a gyermekem 

lázban fekszik itt, nem értve meg szavamat, nem 
ismerve meg engem! ... Hisz az én gyermekemről 
van szó, Zsuzsánna, érted-e ? az én gyerme­
kemről! ...

A komorna mély szánalommal tekintett barát­
nőjére, aztán egyszerre, egész határozottsággal azt 
mondá :

— Az ön gyermekéről ? És egészen bizonyos ön 
e felöl ?

Adél ezekre a szavakra fölegyenesedett.
— Te tudsz valamiről, a mit titkolni akarsz 

elöltem, mondá láztól égő szemekkel. Most nagyon 
is sokat és még sem eleget mondtál és én mindent 
akarok tudni! . . .

A lépcsőházból lépések zaja hallatszott.
— Hallgasson 1 viszonzá Zsuzsánna parancsoló 

hangon ; itt jön Pierre az orvossal, sejteniök se 
szabad, hogy miről van sző. Majd ha eltávoztak, 
megmondok önnek mindent, a mit tudok, ha ugyan 
lesz bátorsága engem meghallgatni és megérteni!

— Lesz bátorságom.
— A dolog nagyon komoly.
— Jó isten! de hát mit tiiszesz ?
— Nem hiszek semmit, mert teljesen bizonyos 

vagyok felőle.
Ezt a szót «bizonyos», oly határozottsággal 

mondá, hogy Adél felsikitott.
— Mi történik itt ? kérdő Pierre a szobába ro­

hanva.
Utána dr. Garniers lépett be.
— Az történik, hogy Georgette már nem ismer 

bennünket, viszonzá Zsuzsánna azonnal, és hogy 
Adél eszét veszti.

— Vezessék el, mondá az orvos, kinek gondteli 
arcza feltűnt a komornának.

Azonban Chaniersné fölemelte a fejét. Roppantul 
kitágult szemeiből rendkívüli erély sugárzott ki.

— Itt Van a helyem, gyermekem betegágyánál, 
mondá határozottan, felesleges minden szavuk, mert 
kijelentem, hogy nem mozdulok innen.

Az orvos az ágyhoz lépett, megvizsgálta a be­
teget, néhány kérdést intézett, azután tollat és tin­
tát adatott magának.

adminiaztráczió ügye az én benső szakmám lévén, 
minden alkalommal valósággal erőt kell magamon 
venni, hogy ne bocsátkozzam vitatkozásokba és a 
rendszerek feszegetésébe; ezen alkalommal sem aka­
rok erre a kérdésre egész nagyságában kiterjeszkedni, 
mert helyesen mondta Ápponyi Albert gróf l. képvi­
selő ur, hogy a helyzet nem alkalmas arra, hogy az 
ideiglenes belügyminiszter mélyre ható eszmék, elvek 
és tervek tolmácsa legyen. Mindazonáltal egv-két meg­
jegyzést tennem kell, nehogy a kormány hallgatása az 
esetben is félremagyaráztassék. Az adminisztráczió bí­
rálata könnyű dolog. Könnyen bírálható valamely ad­
minisztráczió, úgy abstract szempontból, mint a gya­
korlat szempontjából, mert nem ismerek országot, a mely 
büszkén mondhatná, hogy az ö adminisztrácziója semmi kí­
vánni valót sem hagy hátra a gyakorlati szükség szem­
pontjából. (Úgy van! jobbfelől) Panaszok mindenütt me­
rülnek fel. Ha már most panaszra méltó okot szolgál­
tató egyes esetek objektivitással hozatnak a közönség 
elé, ebből csak az következik, hogy tényleg felpana­
szolhatni az adminisztrácziónak egyes bajait, minél 
fogva kétségkívül kötelességünk, ezen bajokkal komo­
lyan foglalkozni és azokat orvosolni is. A felpanaszo- 
lás magában könnyű, de a helyes rendszer, megválasz­
tása, a helyes rendszernek életbeléptetése c nehéz |ko! 
moly feladat. Hisz évek során át észlelem az itt felho­
zottakat és végre is azon meggyőződésre jutottam, 
hogy az adminisztráczió kérdésében a túloldalon is 
igen eltérő eszmék uralkodnak és igen eltérő eszméket 
kívánnak programúiként felállítani. Mondom t. ház, én 
a rendszerek feszegetésébe nem bocsátkozom, hanem 
Kaas Ivor b. t. képviselőtársam felszólalása kapcsán 
mégis kötelességemnek tartom egy-két észrevételt, mint 
aktualitással bírót elmondani. (Halljuk !)

Azzal kezdőm, hogy én némileg csodálkozom azon, 
hogy ö nekem tisztelettel és bizonyos elismeréssel adó­
zik, a mit én különben köszönettel fogadok. Én is 
tisztelettel és elismeréssel adózom az ö hazafisága 
iránt. De konstatálom, hogy öt szenvedélye mégis 
mosszeragadja és hogy épen a képvisolöházban nagyon 
könnyen felismerhető alakká nőtte ki magát, (Derült­
ség jobbfelöl.) mert mihelyt a miniszterelnök úrról van 
szó, mindent elfelejt és a legnagyobb igazságtalansá­
gokra ragadtatja magát, (ügy van ! jobbfelöl.) Én t. 
képviselő urat ilyen térre nem kísérem. Egész termé­
szetem valóságos harezot viv a személyeskedés ellen, 
s épp azért, mert t. képviselőtársam határozottan rö­
vidlátó, (Derültség) félreismeri a viszonyokat. (Derült­
ség jobbfelöl.)

Azt mondom, a mit már tegnap voltam bátor mon­
dani, és ismétlem ma is, hogy utóvégre a törvény ér­
telmében a főispán a belügyminiszter alatt áll, s ö 
felsége azt a belügyminiszter előterjesztésére nevezi 
ki. Már most t. képviselő ur azon töri az eszét, hogy 
mennyiben van a miniszterelnök urnák ezek kinevezé­
séhez x-agy elbocsátásához valami köze. Ezt a t. kép­
viselőtársamnak nem is kellene kérdezni, mert ez az 
egész kormánynak benső ügye; ily fontos állásban 
levő tisztviselőnek kinevezése és elbocsátása nemcsak 
egyedül a belügyminiszter előterjesztésére, hanem 
többi minisztertársainak is egyetértésével történik. (He­
lyeslés jobbfelöl.) Micsoda gyengeség volna az tőlem, 
hogy, támaszkodva a közvélemény előtt történt nyilat­
kozatokra, magamnak vindikálnám a hősies cselck- 
vényt, hogy teljesen indokolt körülmények közt egy 
pár főispánt állásától felmentettem. (Tetszés iobb- 
felöl.)

Ha t. képviselőtársam azt kívánja, a mint meg va­
gyok róla győződve, hogy őszinte és tiszta hazafiságá- 
nál fogva kívánja, hogy ennek az országnak renoméja 
kifelé ok nélkül ne ronfassék meg, úgy arra kérem, 
kritizálja az adminisztráczió!, joga van hozzá; de ob­
jektivitással; és ne mcllóztassék egy-egy eset felsorolá­
sával, mely még igazolandó, túlzásaival olybá állítani 
oda az országot, mint a hol az egész adminisztráczió 
korrumpálva van. (Helyeslés jobbfelől.) Igenis az ad- 
minisztváczión javítani kell. Vannak igenis visszaélé­
sek, a melyek orvoslandók: de mint már bátor vol­
tam mondani, ilyen visszaélések másutt is vannak, és 
mig az ember ember marad és az állam embe­
rekből fog állani, mindig lesznek az adminisztrá­
cziónak gyengéi. Mert ne méltózlassék elfelej­
teni, hogy nem a rendszer maga teszi az ad- 
minisztrácziót, hanem az emberek. Vannak országok, 
a hol a legjobb rendszer mellett sem sikerült az ad­
minisztráczió ; mert annak végrehajtásához nincsenek 
meg az emberek. Tudok országokat, hol a legjobb ad- 
minisztráczióval biró államok rendszerét akarták élet­
beléptéim, de ezt végrehajtani nem voltak képesek, 
az egész kudarezot vallott, mert nem illett a nemzet­
nek felfogásához, nem ment át a nemzet vérébe. Mig 
vannak ismét nemzetek, a melyeknél az adminisztrá­
czió a nemzet véréből eredt és még sem prosperált. 
Miért ? Mert ott is xdszont az egyénektől függ az ercd-

— He volt a gyermek oltva? kérdező PierretŐl*
— Igen, viszonzá ez.
— Már régen ?
— Mikor még egészen kicsike volt, mondá Zsu­

zsánna; öt vagy hat oltás megfogamzott.
— Jó isten! mormogd Adél, csak nem tart at­

tól, hogy Georgette himlőbe esett?
-- Még most nem tudhatom, mondd Garniers, 

de az orvosnak mindenre kell gondolnia és sokféle 
kérdést kell intéznie.

Megírta vényét, megtette intézkedéseit és meg­
mondta, hogy másnap már korán reggel megint el 
tog jönni.

— Különösen azt ajánlom, mondá távozása előtt, 
mossanak meg mindent rajta és körülötte gondo­
san karbolsavval, öntögessenek belőle a szobában 
és magára a betegre is.

— Dörzsöljük is vele? kérdő Pierre.
—• Azzal a kenőcscsel dörzsöljék, a melyet a 

vényen rendeltem. Különösen az arczát kenjék 'vele. 
Azonban mielőtt a kenőcsöt alkalmazzák, mossák 
meg a testét karbolsavval.

Pierro elkísérte az orvost a ház kapujáig.
— Tudni akarom, hogy mit fognak egymással 

beszélni, mondá Adél Zsuzsannának.
Es a nélkül, hogy a komorna válaszát bevárta 

volna, Chaniersné u két férfiú után sietett.
Ebben a pillanatban, szemben öeorgetlenek sú­

lyos bajával, Adél mindent elfelejtett, Zsuzsánna kö­
zönyösségét, az ö sajátszerü szavait, az ö gyanúját, 
mindent!

Hisz az ő leánya volt!... Ezt hitte még mest 
is, a hogy tizenhét éven át hitte és ebben a gyer­
mekben, melyet tejével táplált, összpontosult min­
den szeretete, minden gyengédsége, minden boldog­
ság, melyet még ezen a földön remélt.

Az ebédlő teremben a két nő egy vastag sző­
nyeg függöny mögé rejtőzött, mert Zsuzsánna, ki 
nem hallgatott egyébre mint Adél iránt való forró 
szeretőiére, szinten utána sietett.

— Mit tart ön unokahugom felől, orvos ur? 
kórdé Pierre de Sauves az orvostól, mihelyt a be­
teg szobájából kiléptek.

— Ön férfi és önnek mindent megmondhatok, 
nemde ? viszonzá Garniers.

— Igen, mondja meg a valót, bármi Iegven 
is az.

Nos hát, a gyermek állapota nagyon ag­
gasztó ?

De hát mi baja van unoknhugomnak ?
A himlőnek első jelei mutatkoznak mar nála.

— De ki lehet gyógyulni ebből a betegségből ?
— Rendesen igen, de az idén borzasztón pusz­

iit a himlő-járvány. Valamennyi eset, melyet eddig 
láttam, halálosan végződött.

— Ah! És voltak már Bellevilleben is ilyen 
esetek ?

— A járvány eddig főképen Montrongeban pusz­
tított. Azonban tegnap az orvosi akadémiában több 
orvos jelentette, hogy már Bellevilleben és különö­
sen Bellevillenek ebben a környékében is hívták 
őket himlöbetegekhez. <■

(Folytatása következik.)

mény. Őszintén megvallom t. ház, Magyarországon min­
den ily kérdésben abszolút helyes álláspontra helvpz- 
kedni nemzeti szempontból sokszor nem lehet; oly pofi- 
tikát kell követelni sok tekintetben, melyet, ha tal,;n 
mögöttünk 40 milliónyi magyar állana, nem kellene 
inaugurálni; a mi adminisztrácziónknak azonban mim 
denek fölött hazafiasnak és igazságosnak kell Unni. 
(Élénk helyeslés a jobboldalon.) A másik, a mi feltét!

közönséget legjobban kielégíti. (Élénk helyeslés.) "qq 
ha én ezeket mondom, azt hiszi a t. képviselő ur, hogy 
ez csak az én ideálom; nem cs ik az én ideálom # J 
liánom a kormány határozott törekvése. És ha Kun 
Miklós t. képviselőtársam előhozza, hogy y Uu. 
pán felelősség nélkül, csupán pártszempontból ne­
veztetik ki és működik, hogy a kormány tetszését csak 
azzal nyeri el, ha a tényeket előtte elferdíti, s hogv 
egész működését csak pártszempont sugalmazza: nem 
tehetek egyebet, mint hogy azt mondjam, hogy a kép. 
viselő ur tökéletesen téved ; mert úgy a kormánv, mint 
a vele tarló és őt támogató párt azon határozott né-' 
zetben van a főispánok működése felől, hogy akkor 
korteskednek legjobban a kormány és pártja, érdeké­
ben, ha a közérdeket legjobban szolgálják, (Élénk he. 
lyeslés a jobboldalon. Ellenmondás balfolöl.) hogy ak­
kor támogatják legjobban a pártot és a kormányt, mi- 
dőn igyekszenek törvényes hatáskörüket arra felhasz­
nálni, hogy a törvényhatóság adminisztráczióját a lehető 
legjobb helyzetbe hozzák. (Ügy van! Úgy van! a jobb 
oldalon).

Már most Kaas Ivor br. barátom azt mondja, ho"y 
a főispánok közül, neki egynéhány ellen kifogása van. 
Engedje meg a t. kepviselöház, utóvégre is lehet egye! 
sok ellen egyik vagy másik szempontból kifogást te'nni 
de én ma, mint ideiglenes belügyminiszter, kötelessé­
gemnek tartom, hogy a korrupczi.5 oly általános vád­
ját — mely természetesen oly gyűlöletes színben tün­
teti fel Magyarország egy tekintélyes tiszttartó karát 
s mely az egész testületnek méltóságát s tekintélyét 
tönkre tenni képes, a feladatok magaslatán állok és az 
ügy érdekében határozottan visszautasítom. (Élénk he­
lyeslés a jobboldalon.)

Nincs rosszabb, nincs kellemetlenebb dolog a vilá­
gon, mint a személyi kérdés és a személyi kritika ; és 
azt a lapasztalatot tettem, —• és ezen elvemhez és ta­
pasztalásomhoz ragaszkodom feltétlenül — hogy ezen 
kérdéseket jól és szerencsésen csak úgy lehet megol­
dani, ha az ember felfogásában minden körülmények 
közt igazságos. Én t. ház, igazságos akarok lenni, mi- 
dőn a képviselő ur egyes okokból vont következtetés«! 
ellenében a hazai közigazgatás mai állapotában ezen 
fontos hivatást teljesítő azon közegeknek, melvek a 
feladat magaslatán állanak, az elégtételt a magam ré­
széről megadom. (Élénk helyeslés jobboldalon. Moz«ás 
a bal- és szélsöbaloldulon.)

A t. képviselő ur azt méllóztatott mondani, hogy 
vannak egyes vármegyék, melyekben bizonyos szokások 
állanak fenn a tekintetben, hogy a közigazgatási tiszt­
viselők, különösen a főszolgabirák bizonyos dotácziót 
kapnak az uradalmak és a nagyobb birtokosok részé­
ről. T. ház! nekem van arról tudomásom, hogy a: 
ország különböző vidékein morc consueto ez ténvle» 
fennáll, és hogy egyes uradalmak pl. télen egynéhány 
köbméter fát adnak fűtésre, vagy más valamelyes ily 
természetbeni relutumot a szolgabiráknak. — Tökéle­
tesen igaza van a képviselő urnák, hogy ez a szokás 
nem helyes, nem szép és hogy a. szokást meg kel! 
szüntetni. (Helyeslés jobbfelől.) De tudtommal ez 
irányban már igen sok történt, s a dolog úgy 
áll, hogy o kérdésben a törvényhatóságoknak állást 
foglalni kötelességük és a mennyiben* a kormány kon­
krét esetben jönne hasonlóknak tudomására, biztosit, 
hatom a képviselöházat, hogy ez iránt nézetét hatá­
rozottan közölni fogja az illető törvényhatósággal. — 
Utóvégre e szokások fennállottak és részben talán fönn 
is állanak; de ebből még átalános korrupezióra kö­
vetkeztetést vonni és a hazai közigazgatás ellen vádit 
emelni, azt hiszem nem x-olna szabad.

Mindent összevetve (Halljuk! Halljuk!) és újból ősz. 
tózván azon nézetben, hogy ez nem az az alkalom, a 
mely felhasználandó lenne mélyreható reformok kifej- 
lésére, mely konkrét eredményre vezetne, kérném a t. 
házat, hogy ezekután a belügyminiszteri tárczának c 
tételét is megszavazni méltózlassék. (Élénk helyeslés 
jobbfelől.)

Kaas Ivor b.: Én nem azt állítottam, hogy az egész 
magyar adminisztráczió korrumpált, hanem" csak azt 
mondottam, hogy korrupezió létezik, megrontja és kom- 
promiltálja a közigazgatást ott is, a hol nincs korrup« 
czió. Ez az egyik megjegyzésem; a másik pedig az, 
hogy én a főispánok kara ellen, mint testület’ ellen 
nemcsak hogy nem emeltem vádat, hanem ellenkező­
leg, annak igen sok tagja s azok hazafias érdemei 
iránt tiszteletemet nyíltan kifejeztem. (Igaz l Ugv van • 
bal felől.)

A tétel megszavaztatik.
Következik a magyar királyi operaház segélyezé­

sére előirányzott 241,000 frt tétele.
Dárdai Sándor előadó megjegyzi, hogy a pénzügyi 

bizottság múlt évben 210,000 frtba állapította meg az 
opera szubvencziójaf. A kormány most átmenetileg 
kér 35,000 forinttal többet.

Vádnál Károly szerint az intendánsnak elsőrendű, 
kötelessége lett volna a második évben már a normál 
budgettcl beérni, miután a kibontakozásra, terhes szer­
ződések megváltására tetemes külön költségeket is ka­
pott. Csak a föfeladat elérésének reményében lehetett 
elnézni azt a kormányzati különösséget, hogy a végre­
hajtó és ellenőrző közeg ugvanegy személy, vagyis, 
a ki intézkedik a színházaknál, mint kormánybiztos, 
ugyanaz ellenőrzi ez intézkedéseket, mint államtitkár. A mi 
körülményeink közt 35.000 frt sem kis pénz, kivált oly 
rovatnál, hol a kormány egy megbízottja arra vállalko­
zott, hogy a rá bízott intézet pónzbaján rövid idő alatt 
gyökeresen segít s e czimen nem szaporítja többé az 
állam terhét. 8 nem is az összeg a fődolog, hanem az 
elv sérelme. Elv az, hogy a normál budgettcl ki kell 
jönni, melyet ha hallgatagon nézünk el, a mai összeg 
majd megnöx-ekedhetik jövőre. A múlt költségvetés tár­
gyalásékor e házban előre kijelentéin, hogy nem hi­
szek a normál budget sikerében. Nőm mintha nem 
volnék arról meggyőződve, hogy rátermett emberek 
210,000 frt állami, 160,000 frt fejedelmi, összesen 
370,000 frtnyi évi scgélylyel ne tudnának viszonyaink­
nak megfelelő és a közönséget vonzó operát szervezni, 
hanem mert ismerem a házi kezelés meggyökerezett 
bajait s a kikerülhetetlen sok tekintetet, melyek nem 
engedik, hogy igazgatást és felügvelelet egyaránt a 
szakértelem biztos alapjára fektessük. A tulkindás 
ellenében valódi biztosíték csak egy van: a bérleti 
rendszer.

Távol áll tőlem az a méltánytalanság, hogy teljes 
készséggel el ne ismerjem mindazt a pénzügyi javítást, 
a mi tényleg történt .

Megtakarítás, gondosabb kezelés s a két színház ad- 
minisztrácziőjának egyesítése mindenesetre pénzügyi 
eredményekkel jártak. Vendégszereplés sincs annyi 
czéltalan és eredménytelen, mint ennek előtte; de van 
általában annyi, monnyá a rendes személyzet szerve­
zetlen voltát bizonyítja. Terhes szerződés czimén eok 
tagot bocsátottak el, de nem mindeniket megfontolva, 
mert van, a kit a hirtelen elbocsátás után csakhamar 
visszaszerződteltek. Továbbá legalább egy esetben az 
elbocsátás igen meggondolatlanul, a normál budget 
czcljának lényeges csorbításával történt. A volt minisz­
ter — értesülve a vaktában történt méltatlanságról s 
jóxá kívánva lenni az olhirtolenkcdést — igazságosnak
tekinlé az i.............
ragasztani
sol. Hogy c._ _________ _____ _________ .„n._ .
kormánybiztos ur, az teljesen az ö személyi dolga, do 
az már ránk tartozik, hogy az ilyen önkényes, elha­
markodott eljárás nem fér össze azzal a programmal, 
melynek főfoladala a normál budget sikerülése. Az ily 
hibát a nemzet fizeti...

Polónyl Géza: Éljen az onpoziczió!
Vadnál Károly: Hogy & kormánybiztos ur szak­

értő és serényen működő müigazgatót szerződtetett...
Komldsey Ferenc*: Zsidó! (Derültség.)
Vádnál Károly: Az mindenesetre derekasabb ér­

deme. Ebben jobb tanács után indult. Hogy azonban a 
vezetés nem nagyon bízik a maga törekvésninek sike­
rében, mutatja az, hogy az előadási időszakot fiz hó­
ról nyolez hóra szállítják le. Ez pedig szegénységi bi-
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zonvitvány; azt 1
napon kívül múj 
melynek estéin 
költséget sem r 
czittel mtiintézetl 
más kell. J 

polcnyi Géz 
gyón jó!

Vádnál Kar| 
zavarjon I 

polónyi Góz^ 
jó kifejezés! 

Vadnai Kárj 
Polónyl Gézi 
Vadnai Kárj 

hanem a kormát 
lel, lelkesedés, 
szárnyait s a 
a felügyeleti 
száraz hiva'.alnc 
a közoktatási 
nvegre került 
m'ilag segélyező] 
operát, s tégy if 
üdvös volna a 
tárcza felügyeleti 
természetszerülef 
Régebben helyes! 
szem, most is li 
részben.

Polónyi Géz] 
ilyen német mini 

' Vadnai Kárj 
Azonban az emil 
tegeskedése miatf 
rendőrségi felfog! 
Becsben és onnrf 
is rendőrségi szil 
gasb szinmüvészi 
lényegénél fogva I 
vezérlő küzoktatá| 
tartozik a színi 
rosb kapcsolatba 
hogy közös czéljl 
Ez ídö szerint aí 
felügyelete alatt 
irodája is, melyr 
sajtóban. Az az 
cza nem csak fe| 
egyik jeles főhivi 
hajtani azt a nel 
azonban mcgjegyl 
magam sem fartl 
kormányzat szor( 
színházak nem a| 
szettel szemben 
hatósági kapocs, 
ki a képviselőkéi 
operaház és a k] 
itgyelete áthelyez 
minisztérium Halj 

Ilyós Bálint:[ 
nyék, ma már se 
pon igényelhetik [ 
tartom a színiéiül 
nemes Ízlés, az 
nik, mi pirulásraj 
kéj a mellett. Azc 
határokon túl 
színház. E szinhá 
généi és nevénél I 
lóban magyar ne| 
őt megteremtő 
mat, ne szorítsa 
a társadalmi muj 
tütténelem múzsái 
gébben volt. a hí 
tüzének (Elénk hl 
talános művészi II 
képezzen spi-.ziiill 
hazának, a kiknél" 
melyet ne Len 
eszközökül engedjl 
megtörtént, hanoi] 
megoldására. íügl 

A követke:'" íj
színházaink,, u 
e tekintetben rr.aj 
'őseikkel rombold 
mesebb ízlés jó il 
csiségre;

tekintve további 
megbízott belügyi 
rainkra ezen irár 
figyelmét, mint 
megkívánná:

indítványozom, I 
vészi és küzerköil 
let érintése néikíf 
és közoktatásügyi 
te? illetékességi H 
hZélsübalolda!on.)| 

Viel Imre: 
egyetemes áraink 
tárainkon nem 
nemzeti színház 
termékeket 
vállalkozásnak, ml 
Ügy van! jobhfeií 
túra ez elf aj zása il 
emelve, másrészt | 
bitve kerülnek a 
magánvállalkozás I 
szempontjából nőj 
kedésekkel segile 
sp>'cziális dolog, 
lati ágazat a il 
színházak vezetési 
(ognak lanám. (1 
igénylő dolgok, i| 
lelös azért, hogy 
kinek ízlése, művi 
teleljen az ez inti 
Hs). Hogy ezzel 
főfelügyeletet, közi 
fog. Ä mostani vl 
és a mostani vezí 
Ajánlja a kuvmáil 
dijintézelet, a mel 
vetkeztében válsál 
nál felszaporodott 
2yti színház nyugi 
mjak most bekövj 
Ibgy van !) mert 
“yugdijazták az 
hanem azokat, kil 
voltak; ebből lem 
en °ly nyugdijalH 

nem ő élvezi, tied 
vetkezik, hogy 
lenség stádiumába 

Bsniozlty Fői 
most Visi Imre t.l 
W bízom a belül 
ret kérdését illeti 
ban Vadnav t. 
nehány szavam. (1 
F<18 tagja azon inj 
nemzeti színház,
, riügyminíszteriur 
ut a vallás- és kő 
sem reflektáltam 
‘«saban nem liozc, 
S7t nélkül nem hj 
v«jon a belüe 
a vallás és köz 
®*k-e azok út vil 
X eltérők és hol 
bnt határoz, az ni 
*zó nélkül az indd 
mni8zteriumban „ 
^lik ezt az ügy 

a belűg 
a szint 

,Jf akár müv< 
iü szeretette
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Magyarországon min- 
If álláspontra helyez, 
Br nem lehet; oly p0liZ 
Ten, melyet, ha' talán 

,i liana, nem kellene 
lónknak azonban min, 

ágosnak kell lenni] 
|A másik, a mi feltéti 
"nisztráczió olyan jö 
közönség ismerje ej • 
k?zió legjobb, melv J 
relénk helyeslés.) 'dq
la t. képviselő ur, hogy 
*tk az en ideálom ej 
brekvése. És ha Kun 

kozza, hogy a (öis,
I pártszempontból na-
brmány tetszését csak 
ptte elferdíti, s bogv 
J>nt sugalmazza: nem 
londjam, hogy a kép.
I úgy a kormány, mint
|t azon határozott né. 

felől, hogy akkor 
ny és pártja, érdeke- 

colgálják, (Elénk he. 
las balfclüL) hogy ak-
Y a kormányt, mi- 
Ikörüket arra félhasz. 
Enisztráczióját a lehető 
in! ügy van! a jobb

|m azt mondja, hogy 
y ellen kifogása van. 
tővégre is lehet egye- 
pontból kifogást tenni, 
/miniszter, kötelessé- 

j.i oly általános vád- 
lúlölctes színben tün- 
piyes tiszttartó karát, 
óságát s tekintélyét

javaslatán állok és aj 
autasitom. (Élénk he-

i nebh dolog a vilá- 
szemelyi kritika ; és 

■ven elvemhez és ta­
giénál - hogy ezen 
ik úgy lehet megol-

Bunden körülmények 
s akarok lenni, nu- 
vont következtetései

ii állapotában ezen 
regeknek, melyek a 
jgtételt a magam ré-

icbboldalon. Mozgás

ltot» mondani, hogy 
lor. bizonyos szokások 
I« közigazgatási tiszt- 

bizonyos dotácziót 
1b birtokosok részé- 

judomásom, hogy aj 
uonsueto ez tényleg 

pl. télen egynéhány 
más valamelyes ily 

Iniráknak. — Tőkéle­
ik, hogy ez a szokás 

szokást meg kel! 
De tudtommal ea 

|f, ' j. dolog úgy
/hatóságoknak állást 
l en a kormány kon- 

ludomására, biztosit, 
j: ránt nézetét hatá- 
|rvénvhatósággal. — 

részben talán fönn 
korrupezióra kö- 

igazgatás ellen vádat 
kiad.
lalljuk !) es újból ősz­
em az az alkalom, a 
bható reformok kifej- 
I vezetne, kérném a t. 
tniszteri tárczának o 

(.Élénk helyeslés

litottam, hogy az egésa 
|nlt, hanem csak azt 
ik, megrontja és kom- 
a hol nincs korrup- 

I a másik pedig az, 
mint testület" ellen 

|r, hanem ellenkező- 
hazafias érdemei 

km. (Igaz ! Ügy van *

wperaház segélyezé-
le.
lyzi, hogy a pénzügyi 
|a állapította meg az 

most átmenetileg

endánsnak elsőrendű 
|évben már a normál 
akozásra, terhes szer- 
Bn költségeket is ka- 
reményében lehetett 

pséget, hogy a végre- 
y személy, vagyis, 
I íint kormánybiztos, 

I mint államtitkár. A mi 
kis pénz, kivált oly 

jizottja arra vállalko- 
ebaján rövid idő alatt 

szaporítja többé az 
I i födolog, hanem az 

jnál budgettel ki kell 
| nk cl, a mai összeg 
r ült költségvetés tár- 
pntém, hogy nem hi- 

Nom mintha nem 
rátermett emberek 

fejedelmi, összesen 
bdnának viszonyaink- 
tzó operát szervezni, 
relcs meggyökerezett
|ntetet, melyek nem 
I zveletet egyaránt a 
issük. A tulkiadás 
egy van : a bérleti

Italanság, hogy teljes 
a pénzügyi javítást,

s a két színház ad-
Henesetre pénzügyi 

lereplés sincs annyi 
énnek előtte ; de van 

személyzet szerve- 
erzödés czimén sok 

Mónikét megfontolva, 
ás után csakhamar 

|.ább egy esetben az 
a normál budget 

Mént. A volt minisz- 
nf méltatlanságról s

liést — igazságosnak 
ika gyógy tapaszszal 

I örint végkielégiteo' 
l ist mint fogta fel e 

személyi dolga, de 
yen önkényes, elha- 

Izzal a programmal, 
sikerülése. Az ily

liczió! .
(lány-biztos ur szak*
itót szerződtetett •••

derültség.)
etre derekasabb ér* 
ült. Hogy azonban a 
tőrekvósninek sike- 

;i időszakot liz h®' 
edi» szegénységi bi-

zonyitvány; azt bizonyítja, hogy az eddigi nyári két hó- 
ra’-cn kívül még más két hónapot tartanak olyannak, 
melynek estéin a napi bevételből még csak a napi 
költséget sem remélik fedezhetni, ily önbizalmi defi- 
czittel mtiintézetet lehetetlen emelni. (Derültség.) Oda 
más kell.

polcnyi Géza: Önbizalmi defiezit! Ez jő! Ka-

/

gyón jó!
Vádnál Károly: Ha nem tetszik, legalább ne

zavarjon!
polcnyi Géza: Hisz ép azt mondom, hogy nagyon

jó kifejezés!
Vádnál Károly: Én az igazságért mondtam! 
Polónyl Géza: Nagyon helyes !
Vádnál Károly: Kell nem csalt a művezetéshez, 

hanem a kormányi felügyelethez is szakértés, ügyszere­
tet, lelkesedés, mert ezek adják meg az emelkedés 
szárnyait s a biztosság talaját. Szakértés nélkül 
ü felügyeleti működés nem lehet egyéb, mint 
száraz hivatalnoki elzárkózás, Tudva van, hogy 
a közoktatási bizottság utóbbi tárgyalásain szö­
vegre került a javaslat, melv szerint az álla­
milag segélyezett nagy színházakat: a nemzetit, az
mrát Q tPíFVÍik \\n?.7Á máa fi Vnlrwor-«*..;» Al

..........• * ......> €1 luuyegtmei lugvit
természetszerűleg tartoznak. (Helyeslés a szélsőbalon.) 
Régebben helyeselte a miniszterelnök ur is, és azt hi­
tein, most is helyesli, mert tárgyalást is indítottak e
részben.

Polónyl Géza: Csak más miniszter kellene, nem 
ilven német miniszter!

Vádnál Károly: Ne tessék kérem közbeszólni. 
Azonban az említett tárgyalások Trcfort miniszter be- 
tegeskedése miatt abbamaradtak. Nagyon rég elavult 
rendőrségi felfogás szempontja volt az, mely valaha 
Becsben és onnan lolyólag nálunk a főbb színházakat 
is rendőrségi szigorú fel vigyázat alá vetette. A ma- 
ca?b színművészet ügyét oda kell áthelyezni, a hova 
lényegénél fogva való : az összes nemzeti műveltség ügyeit 
vezérlő közoktatási tárcza befolyása alá. (ügy van!) Oda 
tartozik a színi iskola is, melyet a színházakkal szo­
ros!) kapcsolatba kell hozni felügyelet tekintetében is, 
hogy közös czéljaiknak mentül jobban megfelelhessenek. 
Ez idő szerint az összes szinüsy a belügyminisztérium 
felügyelete alatt áll, igy a vidéki színészet központi 
Irodája is, melynek szennyesét ép küzelébb mosták a 
-ajtóban. Az az igazgató tanács, melyre a belügyi tár­
cza nem csak felügyel, hanem a melynek élén e tárcza 
egyik jeles főhivatalnoka áll, sehogy sem bírja végre­
hajtani azt a nehéz munkát, melyre vállalkozott. Sietek 
azonban megjegyezni, hogy magát a vidéki színészetet 
magam sem tartanám czélszerünek kivenni a beltigvi 
kormányzat szorosb felügyelete alól, mivel a vidéki 
?:;r.házak nem az állam intézetei s a vándorló színé­
szettel szemben sok a ki z;gazgatúsi helyi teendő és 
hatósági kapocs. Indítványom a következő : «Mondja 
ki a képviselöház, hogy a nemzeti színház, a m. kir. 
operaház és a kolozsvári nemzeti színház állami fel­
ügyelete áthelyeztetik a belügyi tárczától a közoktatási 
minisztérium hatáskörébe.»

Iiyós Bálint: Hogy a színházak kulturális intézmé­
nyek, ma már senki sem kétli ; hiszen ép ezen az ala­
pon igényelhetik ezek az állam segélyét. Én csak azt nem 
tartom a szinielőadások keretében jogosultnak, a mi a 
nemes Ízlés, az illem és józan erkölcs rovására törté­
nik mi pirulásra készti a tisztes anyát serdülő leány­
kán mellett. Azonban van egy színház, melytől ezen 
határokon túl is követelek valamit és ez a nemzeti 
cinház. E színháztól múltjánál, hagyományánál, jelle­
gi és nevénél fogva követelem, hogy az legyen va- 
. ban magyar nemzeti színház, mely ne felejtse el az 
ot megteremtő vezéreszmét, ápolja a magyar irodal­
mi, ne szorítsa le annak termékeit idegen müvekért, 

társadalmi müvek mellett adjon tágabb tért a hazai 
'ütténelem múzsájának, ez által legyen őre, mint ré­
tebben volt, a hazafi-ágnak, ébresztője a honszerelem 
Hűének (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) s az ál- 
alános művészi tekintetek figyelembe tartása mellett 
képezzen speczifikus magyar színművészeiét a magyar 
Lazának, a kiknek legfőbb elvük legyen a hazaíiság, 
melyei ne keressenek abban, hogy magokat kortes- 
.• rk’Jzökül engedjék felhasználtatni, mint az többször 
megtörtént, hanem törekedjenek magasztos feladataik 
megoldására, (ügy van! ügy van! a szélső baloldalon.)

A kővetkező indítványt adom be: Tekintve, hogy 
színházaink, mint kultúrintézmények, nem felelnek meg 
‘- tekintetben magasztos feladatuknak, sőt ferde kinü- 
ieikkel rombolóin» hatnak sokszor az illem és nő­
sebb Ízlés jó irányú fejlődésére s velük a közerkül- 
vhségre;

tekintve továbbá, hogy a színházak felügyeletével 
megbízott belügyminisztérium nem terjeszti ki színhá­
zinkra ezen irányban és oly mén-ben ellenőrködő 
figyelmét, mint azt egy kultur intézmény természete 
megkívánná:

indítványozom, hogy a színházai; felügyelete mü- 
•észi éí kuzerkölcsiségi tekintetben, a rendőri felügye­
let érintése nélkül, a belügyminisztériumtól a vallús- 
i: közoktatásügyi minisztériumhoz — mint természe­
te; illetékességi helyére tétessék át. (Élénk helyeslés a 
zélsübaloldalon.)
VíbI Imre: A mit Illyés panaszol, az a közízlés 

egyetemes áramlatának folyamata, a mely elöl mi ha­
tárainkon nem zárkózhatunk el. Helyes volna-e, ha a 
nemzeti színház elzárkózva ez elöl, kiszolgáltatná e 
termékeket más intézeteknek, első sorban a magán- 
vállalkozásnak, másodsorban a német kultúrának. (Igaz! 
bvy van! jobbfelOi). álig a nemzeti színházban a kul- 
:‘«ia ez elfajzásai bizonyos magasabb művészi niveaura 
emelve, másrészt a vezetés öntudatossága által is eny- 
t-őve kerülnek a közönség elé, (Igaz! ügy van !) azt a 
magánvállalkozás csupán csak a kereset, az üzlet 
-empor.ijábúl n-'-zné. (Igaz!) Az ilyen bajon állami intéz- 

-tvdusekkel segíteni nem fogunk. A színházak kérdése 
'P‘".7iális dolog, elannyira, hogy ha bármelyik szolgá- 
•a,‘ ágazat a lövezetésen tul is beavatkoznék a 
nnliázak vezetésébe, én azt a legegészségtelenebb do­

bnak innám. (Úgy van!) Ezek speeziális gondozást 
igeuylo dolgok, melyekre nézve az egész kormány fe- 

azért, hogy az ügyek élére oly ember állittassék, 
ittlv-e, műveltsége, egész gondolkozásmódjameg- 

■deijen az ez intézetek iránt táplált igényeknek. (Helyes- 
;' •; Hogy ezzel szemben melyik minisztérium vezeti a 
htc-Iügyeletet, közömbös, vagy legalább is másodrendű do- 

A mostani vezetésben egész helyes irányzatot lát 
a mostani vezetés iránt teljes bizalommal viseltetik. 

Annija a kormány Ügyeimébe a nemzeti színház nyug- 
mjintézelet, a mely az operaházi tagok kiválása kü- 

ztébr-n válságos állapotba jutott, mert az opera- 
hi-zaporodott fizetések után a perczentckel a nem- 
színház nyugdíjintézete nem élvezi, az oltani nyug- 

!“j« most bekövetkezett része az ö vállaira szakad,
-g; van !) mert önkényt érthető, hogy nem azokat 

“’vugdijazták az operánál, kik újonnan kerültek oda, 
Innern azokat, kik régebben a nemzeti színház tagjai 
joitak: ebből tehát világos, hogy az intézet kényte- 
en «ly nyugdijak terhét viselni, melynek előnyeit már 

•**•11 ö élvezi. (Igaz! ügy van! jobbfelöl.) Ebből az kö- 
'‘•vezik, hogy ez az intézet ma már a íizetésképte- 

stádiumában áll.
Csuiozky Forenoz: (Halljuk!) Arra nézve a mit 

111051 ^ ‘sí Imre t. barátom mondott, nem reflektálok,

v. uuimum t-3 Mjpuseiouirsumiioz
• m,iny szavam. (Halljuk!) 0 mint a közoktatási bizott- 

ta?ja azon inditványnyal jött a t. ház elé, hogy a 
|';rnze'-‘ színház, az opera és a kolozsvári színház a 

igyminiszterium kezeléséből vétessék ki és tétessék 
( a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz. Erre 
ff0.1 reflektáltam volna, ha a t. képviselő ur indoko- 
JSa“an nern hozott volna fel olyanokat, a melyeket 

;;'J nélkül nem hagyhatok. Az a kérdés t. ház, hogy

' «ok at vitatható, erre nezve íenetnek a nuze- 
*‘térők és hogy a t. ház bölcscsége e tekintetben 
“atároz, az nekem mindegy. De nem hagyhatom 
nélkül az indokolás azon részét, hogy a bcliigy- 

rjuszteriumban csak mintegy rendőri szempontból 
^•:riik ezt az ügyet, s nem fogadhatom el azt sem, 
'JT a belügyminisztériumnak azon ügyosztálya, vagy 

fi.!? a sz*nházi ügyeknek előadója, akár szellemi ké- 
iránr®’ a,íár műveltség, akár képzettség vagy az ügy 

) UQJ azeretetre és lelkesedésre nézve alantabb állana

annál, a ki esetleg a vallás- és küzoktatásiigvi minisz- 
tenumban kezelné ez ügyeket. (Helyeslés jobbl'elöl.) 
Ezt kötelességemnek tartottam kijelenteoi.

nzenkjviu kötelességemnek tartom kijei ontani, mint­
hogy a belügyminisztérium s maga a belügvminiszter 
i3 mw van támadva, hogy nincs kellő érzékkel ezen 
mmntezetek iránt. Hát kérdem én, In inicziálta itten a 
üazban lS72-ben azt, hogy a zeneakademia Budapes­
ten állittassék fel ? A belügyminiszter, de a t. ház böl­
csessége nem fogadta el a budgelbe felvett tételt, sőt 
maga a kultuszminiszter ur is úgy nyilatkozott ez 
iránt, hogy nagyon szép, nemes kulturális czél, de ö 
azt maga is idöelötlinek tartja. 1873-ban ismét felvéte­
tett a budgelbe, akkor keresztülment, a ház — mint 
meltóztatik tudni, — elfogadta a tételt, de egyúttal 
mint iskolai jelleggel biró intézményt, a vallás- és köz­
oktatásügyi miniszterhez tette át. Ezt a belügyminisz­
térium igazolására voltam bátor felhozni: hogy igenis 
van, hogy volt érzéke, hogy jövőre is — ha ez inté­
zetek alatta lesznek — fog bírni érzékkel. Mert ha va­
lamit talán, azt lehetne szemére hányni, hogy több ál­
dozatot hozott ép ezen müinlézetek érdekében, mint 
azt a pénzügyi viszonyok megengedték volna. Ezt tar­
tottam szükségesnek erre vonatkozólag hangsúlyozni.

Most engedje meg a t. ház, hogy átmenjek Vadnay 
Karoly kritikájára, melyet az opera és a nemzeti szín­
ház vezetése ellen felhozott. Ö ugyan azt mondta, hogy 

sorban erről mint a közoktatási bizottság tagja 
akar beszélni, ez a fődolog; és csak mellékesen, — 
nem is akarva támadni — beszél erről a budgetrül. 
En az embernél semmit jobban nem szeretek, mint a 
következetességet és az én t. barátom, Vadnay Károly 
ma olyan kövei kezelésnek bizonyult, hogy én párját 
alig tudnám találni, mert akkor, mikor ö az enquúlék- 
nek tagja volt, és a mikor az operánál a múlt vezetés 
alatt bajok voltak, urbi et orbi ki hangoztatta jobban 
azt, mint t. barátom, hogy nem kell intendáns, ott van 
a két intézetnek műszaki vezetője, kik a művészeti 
rendezést vezetik, tessék a belügyminisztériumból e»y 
felsőbb tisztviselőt kiküldeni, ki felügyel majd arra, 
hogy a budget inegtartassék, — de intendáns nem kell.

Erről tárgyalások folytak és épen Vadnay Károly 
képviselő ur volt nz, a ki hangoztatta és az 'döbbeni 
intendánst azzal vádolta, hogy intendáns létére be- 
leárlja magút a művészeti dolgokba s ezzel az inté­
zetet lünkre teszi. És most mit hallunk? Azt mondja, 
hogy nem elég az, hogy a művezetők szakemberek 
legyenek . ..

Vadnay Károly: Ha vannak !
Benlozky Ferenoz: Azt hiszem, a nemzeti szín­

háznál is és az operánál is vannak!
Polónyl Géza: Ne lessék Vadnay innak közbe­

szólni l (Általános derültség.)
Benlozky Ferenoz: Hanem —■ úgymond — a kor­

mánybiztos ne avatkozzék a művészeti dolgokba; a 
kormánybiztosnak tessék a budget megtartására ügyelni, 
nem pedig dilettáns létére elrontani azt, mit a'mű­
szaki igazgató csinál. Ezt voll am bátor azon követke­
zetes eljárásra nézve elmondani, a melyet mai felszó­
lalásában méltóztatott követni.

Most még Illyés Bálint t. barátomnak és képviselő­
társamnak kívánok egészen röviden csak annyit vála­
szolni, hogy egy kis tévedésben méltózlnlik lenni, 
(Halljuk!) midőn azt mondja, hogy én már az első 
évben túlléptem a költségvetést. Reklifikálni kívánom 
ezt. (Halljuk! Halljuk!) Meltóztatik tudni, hogy én a 
múlt azaz 1888. február havában vettem át a két in­
tézetet, mé» pedig a volt intendáns budgetjévnl. Ezt a 
budgelet kelleti nekem rckliíikálnom és ugyanakkor a 
jövő évi köllségvelést is elkészíteni. Az c-nquélekbcn 
kérdés volt arról, — a mint Vadnay Károly t. bará­
tom mondja — vájjon bérbe adnssék-e az operaház, 
vagy megtavlassék-e állami kezelésben ? De ott is 
és a pénzügyi bizottságban is nz volt az általános han­
gulat, hogy tegyük meg az utolsó kísérletet, hogy ezen 
hazai mtiintézetet megmentsük attól, hogy haszonbérbe 
adjuk, vagy nem tudom, miféle más módon kezeltes­
sük. En akkor egy munkálatot készítettem és azt be­
terjesztenem, valamint a költségvetést is, mely ez évre 
szóit. Kimutattam, — és nem is vállalkoztam egyébre 
— hogy az intézett pénzügyeit rendezni fogom, hogy a 
normálbudget keretében fogok mozogni, hogy meg­
mentsem az intézetet. Hogy pedig ez nem történhetik 
meg ogv átmeneti év alatt, azt, a ki igazságos akar 
lenni, el kell ismernie. (Elénk helyeslés.) Megmondtam 
a pénzügyi bizottságban, hogy meglehet, hogy ezen 
költségelőirányzattal az 188U. évben talán ki fogok 
jönni, de ezen 3ö ezer htot épen azért kértem, hogy 
magamat biztosítsam az ellen, hogy semmiféle póllii- 
teliol ne kelljen a ház elé jönni. Ezért kértem az át­
meneti évre a 35 ezer forintot. (Helyeslés a jobbol­
dalon.)

Vadnay Károly képviselő ur azt mondja: micsoda 
állapotok ezek, hiszen eddig az opera 10 hónapon át 
tartott előadásokat, most pedig a kormánybiztos le­
szállította az időtartamot 8 hónapra s hogy oda oly 
ember kell, milyen talán épen ö maga, a ki a nyári 
hónapok alatt oda fogja csalni a közönséget. Nincs 
az a művészi előadás, a melylyol a nagy közönséget 
nyáron be tudná csalni. Méltóztassók elhinni, ezt én 
nemcsak a saját ízlésem szerint tettem, hanem adatok 
alapján és számításokat teltem az opera kezdetétől a 
mai napig és ez bírt engem arra, hogy az operaelő­
adásokat 8 hónapra szállítsam le, mert láttam, hogy 
a nyári idényben a nagy közönség nem látogatja az 
előadásokat, akármit tegyünk is. (ügy van 1 a jobb­
oldalon.)

Hiszen itt van a nemzeti színház, melynek vezetése 
ellen nem szólott senki, inéltózinssék megnézni, a nyári 
hónapok alatt ép oly üres a ház, mint az opera. (Igaz I 
Ugv van ! a jobboldalon.) Tehát ne méltóztnssék igaz­
ságtalanul vádolni, mikor arra nincs szükség. (Helyes­
lés a jobboldalon.) Még csak egyet akarok említeni 
arra nézve, hogy a belügyminiszterimban nincs a mű­
vészeti intézetek iránt semmi érzék. Hiszen a képvi­
selő urnák lett volna alkalma meggyőződni, hogy az uj 
szabályzatba egy szakasz vétetett fel az országos szí­
nészed iskoláról; és épen mert a mai pénzügyi viszo­
nyok között takarékosságra vagyunk utalva, minden 
kísérletet megtettünk arra, hogy azon csekély összeg, 
mclylyel rendelkezünk, ne fordittassék másra, mint a 
mi szükséges. (Helyeslés a jobboldalon.) Megvan úgy 
a belügyminisztériumban, mint a közoktatási miniszté­
riumban az érzék ezen kulturális intézetek iránt és 
mindent megteszünk arra, hogy annak ügyét előmoz­
dítsuk.

Már most, minthogy az idő is meglehetősen előre 
haladt, (Halljuk ! Halljuk !) én tulajdonképen program­
me! nem akarok előadni. Nem egy programm volt 
már itt elmondva, de nem tartották meg. Az én pro- 
grainmom az egyedül, odahalni, hogy mind a két 
intézet a megszavazott normál szubvenczió és budget 
keretében felvirágozhassék. (Helyeslés.) Meg volt je­
gyezve, hogy a mull évben a nemzeti színháznál is a 
normálbudgelen felül 4-1,000 frt póthitel adatott ki. 
Ebben az esztendőben, t. ház, a normálbudgelen 
belül mozgunk, a jövő esztendőben pedig, azt hiszem, 
nem csak a normálbudget keretén belül fogunk ma­
radni, hanem azt az előleget is, melyet a pénzügymi­
niszter adott, kél év alatt vissza fogjuk fizethetni 
a nélkül, hogy a művészet előmozdításából valamit 
elvonnánk.

En a nemzeti színháznál is redukáltam mindazon 
kiadásokat, melyek fölöslegesek vagy szükségtelenek 
voltak, de azért mindent elkövettem arra, hogy a szin- 
müvészetet a lehető legmagasabb fokra emeljük amaz 
intézkedések által, melyek olt tétetlek. (Helyeslés jobb­
felöl.) Az operaháznál szintén igy jártam el. (Helyeslés.)

Hogy mégis bemutassam programúmmal, az egész 
egyszerűen számokból fog úllani, azokból a számokból, 
melyek mutatják, hogy az operánál 1887-ben és 
1888-ban mennyi fogyott el és 1889-re mennyi az elő­
irányzat (Helyeslés) s azt hiszem ezt meg is fogom 
tartani.

Épen Visi Imre mondta igen bölcsen, hogy egy szín­
háznál sohasem lehet biztos eredményre számítani, 
mert itt sok mindenféle faktor, a színház látogatott­
sága stb. határoz. De azt mégis konstatálhatom, hogy 
ma már, ha az opera látogatottsága nem túlságos nagy 
is, de van neki bizonyos törzsközönsége, s azt hiszem, 
ez a művezetés által napról-napról növekedni fog, mórt 
azt látom, hogy mindazokban az operákban, melyek 
újonnan vannak betanítva és rendezve, a látogatottság 
elég nagy, mert nagy műélvezetet nyújtanak. (Helyes­
lés jobbfelöl.) A magyar kir. operahúz fentartására 
szolgáló szubvenczió az 1887. 1888. és 1889. években

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. MÁJUS 11.
I volt: és pedig fejedelmi szubvenczió mind a három 

éx’ben IGO.öOú fit, állami rendes szubvenczió 1887-ben 
287,600 fit, 1888-ban éa 1889-ben évenkint 210,000 
frt. Az előirányzaton kívül t. i. a rendes 210,000 frtos 
szubrenczidn felül, kaptam épen ezekre az átmeneti 
évekre 90,000 irtot, most pedig csak 35.000 frtot ké­
rek. így tehát a különbség az 1887 és 1888. ér ered­
ménye közt az, hogy 1887-ben elköltetett 598,600 frt, 
1888-ban 460,000 frt, 1889-ben — remélem — egy 
garassal sem fog több elköltőim 405,000 Írtnál. Javul 
tehát a bilance 1888-ban 138,000 írttal, 1889-ben pe­
dig^ fog javulni 193,600 frltal. (Helyeslés jobbfelől.)

Engedjék meg most már, hogy bemutassam az 1887. 
évi végleges bruttó-számadás nyomán a következő vég­
eredményeket : Cselekvő állapot. Követelések: a ren­
des kezelésben 9275 frt 24 kr, az átfutó kezelésben 
26,780 frt 77 kr, a rendkívüli kezelésben 30 irt. Ösz- 
szeson: 36,086 frt 01 kr.

A készpénz maradvány 1887. dcczember 31-én volt 
GO,417 frt 2 ki1, s igy a cselekvő állapot összesen 
96,503 frt 2 kr.

Szenvedő vagyonállapot összesen 128,661 frt 82 kr 
volt az 1886. év végével.

1888. év végén pedig a cselekvő állapot: követelések 
a rendes kezelésben 6734 frt, az átfutó kezelésben 
2695 frt. összesen 9429 frt. Készpénzmaradvány 1888. 
deczcmbor 31-én 38,204 frt, összesen a cselekvő álla­
pot 47.033 frt, ebből levonva a szenvedő állapotot 
33,177 frttal, tiszta vagyon maradt 14,456 frt, holott a 
szenvedő állapot 1887-ben 32,168 frt volt.

A kezelési eredmény : a valódi kezelésben a bevé­
teli előírás 1888-ban 690,048 frt, a kiadási előirányzat 
091,460 frt, tehát a kiadási részben a/, eredmény ked­
vezőbb 1411 frttal. Az 1888. évi előirányzat 790 frt 
tulkiadással záródván, minthogy tulkiadás nem volt, 
ezen összeg és az 1888. évi kezelés javára esik, mi­
hez képest az 1888. évi kezelés 2747 frt megtakari- 
lást mutat. 1887-ben a valódi kezelésben a bevételi 
előírás 791,754 frt, a bevételi előirányzat 723,243 frt, 
tehát a bevételi részben az eredmény kedvezőbb 08,511 
frttal.

A valódi kezelésben a kiadási előírás 948,739 frt, a 
kiadási előirányzat 725,743 Irt volt, tehát a kiadási 
részben az eredmény kedvezőtlenebb 222,990 Írttal. 
Mihez képest a defiezit volt 154,485 frl.

■fr személyi járandóságokat illetőleg, a magánszerep­
lőknek összes járandóságaik 1887-ben, jelesen férfi- és 
nü magánénekeseké 193.083 frt, 1888-ban 170.831 frt 
volt, 1889-re pedig 182.800 frt van előirányozva. Meg­
jegyzem, hogy itt sem takarékoskodtunk, mert a bud­
get itt ismét az utóbbi összegre emelkedett. Megtaka­
rj lús igenis történt mindenütt, olt, a hol lehetséges 
volt, de ott, a hol a kiadás szükséges, azt nem von­
tam meg. (Helyeslés a jobboldalon) A zenekari sze­
mélyzet járandósága volt 1887-ben 68.978 forint, 1888- 
ban 60.778 frt, 1889-re pedig 62.600 forint van elő­
irányozva.

Az énekkari személyzet, női és férfikar együttesen
1887- ben 56.250 forint, 1888-bon 52.625 forintba ke- 
riilt, 1889-re pedig 52.000 frt van e czimen előirá­
nyozva.

A lánczknri személyzet 1887-ben került 68,808 frtba,
1888- ban 44.789 frtba, 1889-re pedig e czimen 37.300 
frt van előirányozva.

Vendégdijakra 1887-ben 80,601 frt, 1888-ban 57,600 
frt használtatott fel, mig 1889-re 25,000 frt van elő­
irányozva. (Helyeslés jobbfelöl.)

Az operaházi személyi járandóságokban is van diffe- 
renczia, mert. az összes járandóság volt 1887-ben 
581,034 frt, 1888-ban 557,002 frt, 1889-ben pedig lesz 
470,580 frl. * b

A dologi kiadások voltak 1887-ben 307,105 forint, 
1888-ban 184,285 frt, most pedig 1889-re 159,230 frt 
irányozlnlik elő. A két tétel, vagyis a személyi járan­
dóságok és dologi kiadások együtt te'lek 1887-ben 
9*8,139 frtot, 1888-ban 090,048 frtot, most pedig 
lesznek 635,810 frtot. Ez is egy kis differenczia. (Tet­
szés jobbfelöl.)

A művészeti ügykezelésben sincs megtakarítás, meri 
az e czimen felhasznált összeg 1887-ben 27,231 frtot,
1888- ban 25,158 forintot tett; de ez most megint drá­
gább lesz, mert erre 30,440 frt van felvéve.

Az intendatura és a gazdasági ügykezelés került 
1887-ben 25.035 frtba, 1888-ban 23.460 frtba, most 
pedig 18.245 frtba fog jönni. Itt leszek bátor egy ér­
dekes adatot felolvasni. (Halljuk! Halljuk 1) Ugyanis 
1837. evben színre került 6, 1886-ban 7, és 1889-ben 
eddig 5 újdonság, 1887. évbeli ezen újdonságoknak 
szinrehozatala, vagyis a kiállítás és felszerelés mind­
össze 99.776 frtba került, 1888-ban 30.316 frtba és
1889- ben daczára hogy már ötöt adtunk 13.185 frtba. 
Tollút van még 34.000 frt a jövő saisonnak a felszere­
léseire.

Szabad legyen még t. ház egyet felolvasnom, hogy 
v adnay Károly t. barátom, a ki annyira bizalmatlan­
sággal viseltetik irányomban, kis meggyőződést szerez­
hessen magának arról, hogy 1889. évnek első három 
hónapjában talán nem költöttem valami túlságosan. A 
bruttó és napi bevétel az egész évre 1887-ben 791,754 
forinttal volt felvéve. Bérlet czimén bejött 83 ezer frt.
A bevételek a folyó évben olyanok voltak, hogy a még 
hátralevő öt hónapban 91 ezer frtot kell bevennem. 
(Helyeslés jobbfelöl.) Átlagbevételnek kell lenni napon­
kint 717 írtnak. Januárban volt 919 frt, februárban 
712 frt és már márcziusban csak 532 frt. Ebből lát­
hatja a t. képviselő ur, hogy mentül beljebb megyünk 
a nyári hónapokba, annál kevesebb a jövedelem. [(He­
lyeslés jobbfelöl.)

Fejedelmi szubvenczió 160 ezer frt, állami szubvon- 
czió 245.300 frt, összesen 405,300 frt. Ezen összes 
szubvenczióból áprilisig csak 101,325 forintot vettem 
igénybe.

Tehát már az első negyedévben r 06.325 frt megtaka­
rításom volt. (Helyeslés jobbról). Én tehát azt hiszem, 
mindent megtettem arra nézve, u mi a kél intézet ér­
dekében állott.

Fenyvoasy Ferenoz: Csak a súgó legyen jó! (Élénk 
derültség!)

Benlozky Ferenoz: Mog lehet győződve a l. kép­
viselöház, hogy minden téren, a hol csak megtakarítá­
sokat lobot tenni, arra mindent el fogok követni. A 
művészettől a szükséges pénzt elvonni nem szabad, de 
pl. az anyag-beszerzésnél, a mely a mainál azelőtt sok­
kal drágább volt, nevezetes megtakarítást tettem.

Ezek azok, miket előadni kívántam és kérem a t. 
házat, hogy ne méltóztassók a művészet érdekében 
diffikultálni azt a 35,400 frtot, a mclylyel a normál 
budgotnél többet kérek. Reményiem, mért a jövő nincs 
az ember kezében, hogy a legközelebbi időben a mű­
vészet hátránya nélkül tökéletesen a költségvetés 
rétében fogok mozoghatni. (Helyeslés.)

Vadnsvy Károly: személyes kérdésben szól.
A vitát holnap folytatják.
Az ülés végződik 1 óra 55 perczkor.

A közutakró! és vámokról izóló törvénvjavaslat 
tárgyalására kiküldött képvisetiiliáz.i bizottság Tisza 
Lajos gr. elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta 
a törvényjavaslat részletes tárgyalását.

A 88. §-n61 felmérteit a az előző ülésen elintézetlenül 
maradt azon indítvánnyal szemben, mely szerint, mi­
dőn a vámszedési jogra vonatkozó engedélyokirat ér­
telmezése fölötti vitás kérdésekben a miniszter dönt, 
az engedélyes igényét hat hó alatt birtokon kívül a 
bíróságnál érvényesítheti, a bizottság többsége hosszabb 
vita után a szakasz változatlan fentartásában, vagyis annak 
kimondásában állapodott meg, hogy a szóban forgó 
vitás kérdésekben a miniszter végérvényesen dönt. 
A 92. §-nál felmerült azon indítvány, hogy a régi vám­
szedési jogok igazolására nem két, hanem egy évi idő 
engedélyeztessék. A bizottság tekintettel arra, hogy a 
vízjogi törvényben a vízi jogok igazolására szintén kél 
évi idő van engedélyezve, a jelen törvényjavaslatban 
is fonlartandónak határozta a két évet. Ugyané sza­
kasznál javaslatba hozatott továbbá, hogy a vámsze­
dési jog igazolására vonatkozó közigazgatási határozat­
ban meg nem nyugvó fél birtokon kívül a bíróság elölt 
érvényesítheti igényét- A bizottság abban állapodott 
meg, hogy a közigazgatási bizottság elsőfokú határo­
zata ellen a fél vagy a miniszterhez felebbezhet, vagy 
birtokon kívül a rendes bírói utat veheti igénybe. Ha 
egyik fél nincs megelégedve a határozattal s az egyik 
a bírói utat vette igénybe, ugv az ügy csakis ez utón 
lesz eliAtézendü.

A 94. §-nál a vámszedési jog elévülése kérdésében 
szintén javaslatba hozatott a birói ut igénybevolie- 
tése. A bizottság mellőzte ezt az indítványt. A 99. §-ban 
(a vámdijak fizetése alól jövőre engedélyezhető men­
tességek) azon rendelkezésből, mely szerint a hivata­
losan utazó állami és törvényhatósági tisztviselők men­
tesek e yáindij fizetése alól, töröltetett a «hivatalosan 
utazó» kifejezés. Azon rendelkezés, mely szerint men­
tesek a községeknek nyomozási ügyben ' eljáró fuvar­
jai, töröltetett. A mentesek közé felvétettek azok, kiket 
közveszély idején az elöljáróság kirendel, továbbá vész, 
árviz és háború cselén mentők s menekülök fogataik­
kal s állatjaikkal. A § utolsó pontjául felvételeit, hogy 
a közigazgatási bizottságok indokolt előterjesztésére a 
miniszter korlátozhatja vagy kiterjesztheti a vámdij- 
mentosségek megállapított köréi. A 100—103. g-nk ér­
demleges módosítás nélkül való elfogadása után a tár­
gyalás folytatása holnap d. u. 5 "órára halaszlalott. 
Ezzel az ülés véget ért.

hogy a megye e rendelet ellen fölirjon s egyúttal ké­
relmezze, hogy a minisztérium rendelkezéseit általános 
elvi alapokra lektesse. Az indítvány egyhangúlag ellő- 
gadtntott. — Általános helyesléssel lett határozattá 
emelve az állandó választmány azon inditvánva is, 
hogy a megyei gyermekmenhely igazgatásától vissza­
lépő Göllner Frigyes nevére egy 10ÓU trios alap tétes­
sék le, mely fölött a rendelkezési jog az ezen intézet 
fölállítása s vezetése körül oly sok érdemet szerzett 
férfiúnak hagyassák meg. A gyermekmenhely uj igaz­
gatójának Badinyi János földbirtokos választatott meg.

* Ezékeafejérvár sz. kir. város közigazgatási bi­
zottsága elhatározta, hogy feliratban üdvözli dr. Ve- 
kerle Sándor pénzügyminiszteri, kit az ifjúkor kedves 
emlékei kötnek a városhoz.

KÜLFÖLD.
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A képviselöház bizottságaiból.
A képviselöház ŐBszeférhetlenségl bizottságá­

nak Csáki/ László gr. elnöklete alatt tartott mai ülé­
sében felolvastatott a ház f. hó 4-iki ülésének jegyző­
könyvi kivonata, mely szerint a miniszterelnök válasza 
a Csatár Zsigmond által az uj országház építésének 
felügyelő bizottsága tárgyában hozzá intézett interpellá- 
czióra tudomásul vétetett; a ház elnöke azonban egy­
úttal kijelenté, hogy miután Csatár a miniszterelnök 
válaszának azon részét, mely Ország Sándor képviselő 
díjazására vonatkozik, tudomásul nem veszi, mint a 
képviselőséggel össze nem férő esetet: ezen ügy, mint 
bejelentett üsszeférhetlenségi eset az üsszeférlietlcnségi 
bizottsághoz tétetik át.

A bizottság felkérendőnek határozta a miniszterelnö­
köt, adjon a bizottságnak felvilágosítást arról, minő 
szervezete van az uj országház építési felügyelő bi­
zottságának, kik a tagjai s minő dotáczióban részesül­
nek ; továbbá, hogy utasítsa a bizottság elnökét, hogy 
Ország Sándor képviselőnek a felügyelő bizottsághoz 
való viszonyáról adjon felvilágosítási.

A bizottság elnöke megbizatott, hogy e felvilágosí­
tások beérkezése után a legrövidebb idő alatt hívja 
össze az ügy érdemleges tárgyalására a bizottság Ing­
áit s a tárgyalás időpontjáról értesítse úgy a beje- 
entő, mint az érdekelt képviselőt.

Ezzel az ülés véget ért.

* Pozsonyban'mint már jelentettük, május 12-én 
várják Szilágyi Dezső igazságiigyminiszlerl, ki mandá­
tumát veszi át ekkor. A minisztert több országgyűlési 
képviselő is elkíséri, kik részt vesznek a Szilágyi 
Dezső tiszteletére rendezendő lakomán. A jogász tár­
saskör arra az esetre, ha igazságügyminiszter Pozsony­
ban tölti az estét, fáklyászenét rendez.

* Caanádiaegyónek a véderölörvényre vonatkozó 
áviraláról téves közlemények jelentek meg a lapok­

ban. A megyegyiilés határozata a következőleg hang­
zik : «Csanádmegye közönsége sajnálkozásának ad ki­
fejezést, hogy a véderőjavaslat türvénynyó válván, 
felirati jogát kellő időben nem érvényesíthette.»

* A mezö-kaszonyl választókerület polgáraihoz 
Cray Imre óvsz. képviselő s Varga l.örinrz lelkes 
hangon felhívást intéztek abból az alkalomból, hogv a 
kerület képviselőjének, Lányai Sándornak, föispáni"ki­
nevezése folytán ott uj választás lesz. A felhívás a 
többi közt igy szól : Kérdezzék meg önök tapasztala­
taikat, szivüket és eszüket: vájjon a hazának ügyei 
a nemzet jogai és kívánalmainak megfnlclöleg inlézlet- 
lek-e a mostani és előző kormányok által ? Kérdezzék 
meg, hogy a haza polgárai azon elviselhetetlen áldo­
zatokért, melyek tőle követ eltelnek, kapnak-e csak 
megközelítő arányban lévő viszontszolgáltatást ? Fo­
kozódik-e a nemzet jóléte, adózó képessége ? 
Megadattak-e a nemzetnek törvények által szen­
tesített jogai ? Szerezteltek-e újabb jogok ? Meg- 
vannak-o elégedve a haza, saját maguk és fe­
lebarátaik sorsával ? S ha ezen kérdésre «nemn-mcl 
felelnek, akkor támogassanak oly férfiul és oly pártot, 
melynek legszentebb törekvése oda hatni, hogy önök a 
fellett kérdésekre «igcn»-nol válaszolhassanak. Az or­
szágos függetlenségi párt, mely egy erőteljes, tisztán 
nemzeti politikának adott és folyvást ad kifejezést, 
mély aggodalommal nézi az 1807.' évtől egymást fel­
váltó kormányoknak működését. A nemzetnek elidege- 
nilhetlen jogai is egymás után feladatnak. Az állam­
jószágok potom áron áruba bocsáttatnak. A haza polgá­
rai mindennemű óriási adókkal terheltéinek. Minden 
kigondolható tárgy, különösen a mindennapi élvezet 
tárgyai elviselhetetlen fogyasztás alá vetve; szesz, do­
hány, monopólium tárgyúvá téve; a nemzet terhére 
mesés üssze-'ü kifizethetetlen adósságok felvéve : 
mégis az államháztartásban folytonos defiezit van 
s az ország uj pénzügyminisztere újabb adók kigondo­
lásán s a meglevő egyenes és fogyasztási adók foko­
zásán töri fejét. Ipar. kereskedelem, a nemzeti vagyo- 
nosodás ezen eszközei sajnúlatraniéllóan ellianyagofiat- 
nnk. Önálló vámintézményünk, mely nyers terményein­
kért az idegen államokat saját kincstárunk részére 
vámfizetésre kötelezné, — nincs. Önálló had- és bank­
ügyre, a nemzeti önállóság, a nemzeti létjog ezen el- 
engedhetlcn, nélkülözhetetlen feltételeire gondolnunk 
sem szabad. Becs rendelkezik katonáink vére, pénzünk, 
vámjövedelmeink, külíigyeink, szóval életünk, jólétünk 
és vagyonunk felett, pedig szentesített s oly sok feje­
delmi esküvel megpecsételt törvényeink szerint Ma­
gyarország önálló, minden más országtól független állam. 
Nem szükséges említeni a legközelebb mull eseményeit. 
Nem szükséges mondanunk, hogy az uralkodó kor­
mány ismét egy alkotmányos jogunkat készült minden 
hatalmi erőszak és eszköz alkalmazásával örökre 
olidegeniteni. Nem szükséges mondanunk, hogy idegen 
érdekekért fokozott mértékben ajánltatolt fel ifjúságunk 
vére és élete ; hogy meghosszabbittatott, súlyosabbá 
tétetett az Jugvis elviselhetetlen katonai szolgálat : 
hogy a magyar nyelv saját kormányunk és pártja 
által megbcestelenitfeteü, a német pedig iskoláinkra 
cröszakollatott. Az ezen kérdések tárgyalásánál le­
zajlott parlamenti események még mindnyájunknak 
élénk emlékezetében vannak. A felsorolt bajokat 
akarja pártunk orvosolni. Addig is tehát, mig a választó- 
kerület megiiresülne s mig a választókerület fél-fiai 
jelöltjük személyében megállapodnának, bátorkodunk 
önök figyelmét a közelgő fontos eseményre felhívni s 
egyúttal kérni önöket: Tartsák meg szavazatukat, mű­
ködésűket pártunk javára ! Bontsák ki pártunk zászló­
ját ! Harczolják végig a közel jövőben velünk együtt 
azon választási harezot, melyei minden erélyűnk, "bá­
torságunk és erünk teljes feláldozásával vúgkimerülé- 
sig is fogunk önökkel együtt folytatni a kormányhata­
lom ellen ! Az országos és a megyei központi függet­
lenségi párt lelkesedése és munkája fogja önöket'’se­
gíteni.

* Zdlyommegye törvényhatóságának tavaszi ren­
des közgyűlése május 8-án tartatolt meg. A közgyű­
lésnek első tárgya volt Csipkay Károly alispánnak — 
lapunkban már ismertetett — jolentése s az ennek 
kapcsán tett indítványok. Az alispán rámutatván a 
folyton tovább harapódzó váltóhamisításokra, indilvá- 
nyozza, hogy a kormány és törvényhozás kéressék föl 
a váltóképesség megszorítására. Az alispán indítványa 
azzal a hozzáadással fogadtatott cl, hogy a szomszé­
dos törvényhatóságok figyelme is hivassák föl a bajra 
s egyúttal a községi elöljárók utasitlassanak, az egy­
házi hatóságok pedig kerestessenek meg az iránt, hogy 
a nép könnyonhivöségét ne engedjék kizsúkniányoltatni 
ez irányban. Grünwald Béla országgyűlési képviselő 
indítványára Csipkay Károly alispánnak a megye 
jegyzőkönyvileg fejezte ki elismeréséi. — A földmi- 
velési miniszternek a hetivásárok látogatása ügyében 
kiadott rendeleté kapcsán Bitlera Kálmán Bősztércze- 
bánya város polgármestere a városi iparosok érdekei­
nek megóvása szempontjából indítványozta, hogy a 
miniszteri leirat ellenében a városok hetivásáaairól a 
vidéki falvak iparosai zárassanak ki. Grünwald Béla 
volt az, ki a vidéki iparosok érdekében fölszólalván, 
az ügyet magasabb szempontokból világította mog * 
polgármester indítványát megbuktatta. A belügyminis. 
tér amaz intézkedésével szemben, hogy a vármegyei 
tisztviselőktől ezek szervezeti szabályzatában a szá­
mukra biztosított hat heti törvényes szabadság élveze­
tét megvonni kívánta, Grünwald Béla indítványozta,

— máj. 10.
A vesztfáliai szín bányák munkásainak sztrájkja, 

napról-napra való terjedésénél fogva, igen komo­
lyan foglalkoztatja a porosz kormányt, mely tegnap 
Bismarck herczeg elnöklete alatt hosszasan tanács­
kozott e tárgyban, meghallgatva Huyssen bányata­
nácsost és egy Kleine nevű szakférfit is. A sztráj­
kot nemcsak az teszi veszedelmessé, hogy a sztráj­
kolok száma közel jár a százezerhez, és hogy a 
nép mindenütt velük tart, hanem az is, hogy álta­
lános ipari sztrájk lesz belőle, mely összeköttetés­
ben van a belga anarkhikus mozgalmakkal. Gelsen­
kirchen, Castrop, Dortmund, Bochum, Essen,' Rek- 
linghauscn mindmegannyi sztrájkoló terület. A szü­
netelő munkások már össze is tűztek a katnnaság- 
gal. így jelenti Bochumból egy távirat, hogy ott 
tegnap este összeütközés volt a katonaság és a 
nép között. A katonaság kénytelen volt fegy­
verét használni. Két ember megöletett; töb­
ben megsebesültek. Egy esseni távirat jelenti, 
hogy a Krupp-féle aczélöntögyár felső-sziléziai 
es angliai bányákkal kötött szerződést két havi 
szénszükségletének fedezése iránt. A sztrájk ki­
terjedt az esseni bányavidékre is; a munkások 
csalc egy bányában állottak munkába. A dortmundi, 
witteni és bochumi bányavidékeken s az esseni 
bányavidék egy részében a sztrájkoló munkások 
száma hetvenezerre rúg. Több vasgyár és kohó 
szünetel. A bochumi gyűlésen, melyben min légy 
5000 munkás vett részt, egyhangúlag elhatározták 
a munkások, hogy ragaszkodnak ismert követelé­
seikhez s vagy diadalra jutnak vagy elbuknak.

Gél senki vekniben nem volt ugyan nagyobb za­
vargás, de a csoportosulás magúban véve is sok 
izgalmat okoz. A környéken levő bányák rövid idő 
alatt kénytelenek lesznek üzemüket beszüntetni- 
Recklinghausenban verekedésre került a dolog a 
sztrájkoló munkások meg a katonaság közt s egy 
katonát félhollra verlek. Úgy látszik, hogy a szo- 
cziálista bujlogatók itt legtöbbre mentek izgatásaik­
kal. Nem csekélyebb a zavar Bottropban az uj 
«Prosper» akna munkásai közt, a kik ugyancsak 
keményen bánnak el ama társaikkal, a kik a 
sztrájkolásban nem követik őket. Valóságos csatát 
vívlak itt a munkások s többen nagyon súlyosan 
megsebesültek. A hatóság rátelte ugyan a kezét a 
huj lógat ókra, de mindössze csak tizenhárom ilyen 
veszedelmes embert tudtak telten kapni, pedig úgy 
látszik, egész sereg működik rendszeresen a sztrájk 
növelésén. Berlinben hire jár, hogy a császár 
maga készült a lázongásban levő területet meg­
látogatni, de erről az udvari körök lebeszélték, mert 
egy ilyen utazás a mai merényletes világban kissé 
túlságosan merésznek látszik. E helyett alkalmasint 
a munkások egy nagyobb küldöttsége fog kihallga­
tást kérni a császártól, a ki Berlinben fogja fogadni 
az elégedetlenek szószólóit. Egy dortmundi távirat 
szerint a «Tremonia» azt írja, hogy ma reggel a 
a «Schleswig» bányában, Brackel mellett, a dorl- 
mundi járásban, összeütközés volt a katonaság és 
a bányászok között, mert a bányászok nem enge­
delmeskedtek, midőn a katonaság szétosztásra szóli- 
otta fel őket. Három munkás mcgölelc-tt, többen meg­

sebesültek. Hogy Vilmos császár mennyire érdeklődik, 
a sztrájkolok mozgalma iránt, azt semmi sem bi­
zonyítja jobban, mint egy berlini táviratunk, mely 
arról értesít, hogy a császár naponta kétszer táv­
iratoztál magának a sztrájk részleteiről. Ugyanez a 
táviratunk jelenti, hogy Boettcher belügyminiszter 
Dórimundba utazott, a hova Albedyll hadtestpa­
rancsnok már meg is érkezett a csapatok meg­
szemlélése végeit. Ez idő szerint a munkások het­
ven százaléka sztrájkol; most még kilátás sincs rá, 
hogy a sztrájk egyhamar véget ér. A tegnapi ber­
lini minisztertanácsban már arról is volt szó, hogy 
azt a területet, a hol a munkások sztrájkolnak, 
ostromállapotba helyezzék, de ettől egyelőre elállót­
ok annak a reményében, hogy szclidebb eszközök 
kel is lehet a zavargó elemekkel boldogulni. Ilin 
jár, hogy a képviselőházal állandó határozatképte­
lensége miatt még áldozó csütörtök előtt herekcsz- 
tik, a nélkül, hogy a rokkanlak ellátásáról szóló 
törvényjavaslatot letárgyalná.

Mint Belyrúdból jelentik. Milán király Damasz- 
kuszból levelet intézett Jliszlicshcz, melyben tudatja 
vele, hogy közelebb ^Konstantinápolyija megy, hol 
inkognitóban fog néhány napig tartózkodni s az­
után egyenesen Francziaországba utazik. Szerbiába 
tehát Milán nem tér vissza, de igenis visszavárják 
már a jövüghéten Mihály volt mctropolilát, kinek, 
mint hírlik, azt fogják javasolni, hogy hívjon össze egy 
papi méltóságokból álló bizottságot, mely aztán az ö 
elnöklete alatt revideálná a baladópárti kormány 
alatt alkotott kánoni törvényeket s tenne jelen­
tést a kormánynak az cgybázjogi kérdések megfe­
lelő szabályozása iránt. — A Novoje Vvcmja, tekin­
tettel Mihály cx-motropolita hazatérésére, inspirált 
czikkben fejtegeti az orosz kormány álláspontját. 
Oroszország — úgymond — egy idő óla a be nem 
avatkozás és várakozás rendszerét követi, mely ha­
sonlíthatatlanul jobb ugyan a csak nem rég is kö­
vetett politikánál, de a melynek mégis megvannak 
a maga határai. Ha a szerb nép iöltehetné, hogy 
Oroszország egyetlen esetben sem avatkoznék bele 
azokba az ügyekbe, melyek érdekeit szorosan érin­
tik, akkor elveszítené Szerbiában a rokonszenv 
legjelentékenyebb részét; de ha másrészről a 
ozerbok azt tehetnék föl, hogy Oroszország a szerb 
belügyi kérdések megoldását a maga befolyásának 
akarja alávetni, akkor rögtön elpártolnának tőle. 
Mihály metropolitának otthon meg kell mondania, 
hogy Oroszország sem az egyiket, sem a másika
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nem fogja tenni. Keserű tapasztalásain okulva, 
Oroszország a jövőben semmi önzetlen nagy áldo­
zatost nem fog hozni, mint most tizenkét éve; 
mindenekelőtt a maga érdekét fogja szem előtt tar­
tani és a mennyiben a szerb érdek a külügyi kér­
désekben kapcsolatos az orosz érdekekkel, akkor 
Szerbia számíthat Oroszország támogatására, érint­
kezési pont e tekintetben van elég. Oroszország 
már a maga érdekében is segíteni fogja a balkáni 
államokat a rend és a jólét elérésében, lvz pedig 
lehetetlen volna, ha Oroszország szigorúan ragasz­
kodnék a be nem avatkozás rendszeréhez».

/.anübárból jelenti egy Beuler-féle táviról: 117«- 
mann tegnap 900 emberrel, kik közt 200 tengerész 
és sok szudáni volt, Megtámadt“ Bitsiri bagomóji 
táborát, melyet (»00 ember védelmezett. Heves harcz 
után a vélnetek teljesen elpusztítottál- a tábort. 
Bodri vesztesége 80 halott és 20 fogoly. Wissmann 
csapatából körülbelül -íO fekete harezos cselt el- 
A Schwalbe nevű korvell egy tisztje, egy tenge­
rész és Wissmann törzskarából több tiszt könnyű 
sebeket kapott. Husin megmenekült; azt hiszik, 
hogy még a támadás előtt elhagyta a tábort.

W ÚJDONSÁGOK.
— máj. 10.

A fürdő-évszak lieítllhivnl értesítjük t. előfize­
tőinket. 1i«k.v kiadóhivatalunk a lapot, akár­
hányszor változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi. " ha a lakás változtatás vele 
idejekorán közöltetik. Az értesítésben kérjük 
mindig a legutóbbi rendeltetési helyet Is meg­
nevezni. I.cgczélszeriihb a legutóbb használat­
ban volt czimszalagot a/, értesítéshez mellékelni.

S-'ürdő-vvndégekiiek különös figyelmébe ajánl­
juk még, hogy a fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál rüvidobb időre is fogadunk el megrendelé­
seket.

— Személyi hírek. A király ma délelőtt a 
miirzzusehlagi fajdvadászatról visszatért Bécsbe.
„i líráipné, Mária Valeria föhevczcpnövel május 
25-ig tartózkodik Wieshadenhan. — Albrecht loher- 
ezeg ma Zittau ha utazott csapatszemlére. — József 
fuberezeg hosszabb tartózkodásra június 7-én érke­
zik meg Kisjenöre. — Ferencs Salvator lőherczcg 
ma Wiesbadenbe utazott. — Az edinburghi berezeg 
állapotában a javulás állandó. — A németalföldi 
király bir szerint a nyáron a karlsbadi fürdő ven­
dége lesz. — -I bajor anyakirályné a legújabb 
müncheni táviratok szerint óráról órára gyengébb 
s már a táplálkozást is mesterséges utón kell a 
betegnél elősegíteni. — (Iránt V. az Egyesült-Álla­
mok" bécsi követe ma érkezett meg Becsbe. — 
Zalka János gyűri püspök tegnap Sopronban idő­
zött. — l’nor János székosfejérvári püspök beteg­
sége aggasztó fordulatot veti.

— József föherczcg; és Klotlld föherczegnö 
eztistmenyegzöjc alkalmából a főváros üdvözlő fel­
iratát íh-ae! Ede lovassági tábornoknak a fűhevezeg adlalu- 
sának, ma nyújtotta át a fíeith Károly főpolgármester 
vezetése atalI a küldött-ég, melynek tagjai voltak: 
Kamerinayer Károly polgármester s Gerlúczy Károly 
alpolgármester, továbbá Krezbegyi Ferenez, Forgó 
István, dr. Gombár Tivadar, Györy-Gselnvindt Mihály, 
Mérő János. dr. Morzsányi Károly és Scheic-h Károly 
bizottsági tagok. Graef Ede a küldöttségei igen szívé­
lyesen fogadta s kijelentette, hogy a főváros üdvözlö- 
irálát holnap személyesen fogja ö fenségeiknek Al- 
csuthon átnyújtani.

Az orsz. ipar-egycsiilet a következő feliratban üd­
vözölte József fölierezegcl : «Fenséges lölicn zeg ur !
Fenséged házasságának 2.» éves fordulója alkalmából 
az egész nemzet üdvözletével és legmelegebb jőkivo­
nataival fordul Fenséged és Fenséges neje felé. Fensé­
gednek évtizedeken ál a közélet terén kifejlett áldásos 
működése, a közügyéi; iránt tanúsítóit meleg érdeklő­
dése, a tudományok, művészetek ápolása és fejlesz­
tése, az ipar hathatós támogatása és nemzeti had­
seregünk szervezése és vezetése, végre pedig min­
den alkalommal a nemzettel való érzése : mind oly 
kiváló érdemek, melyek fenségedet közel hozták a ma­
gva r nemzet szivéhez. És midőn e nemzet szive lense­
géd családi ünnepén megdobban, hogy igaz szerelőié­
nek adjon kifejezést, kétszeresen érezzük mi ez emelő 
érzelemnek ereinkben való lüktetését, mi a kik fensé­
gedben nemcsak a lülierczegel, hanem egyesü­
let linknek éveken át sok érdemeket szerzett véd­
nökét is tiszteljük. Fogadja fenséged e boldog 
családi ünnepe alkalmából egyesületünk legöszin- 
tébb üdvözletét és ama hő" óhajunk kifejezé­
sét, hogv az a legendaszem boldogság, mely 
fenséged családi éleiét körülsugározza, még nagyon 
sokáig varázsolja ódonná földi éleiéi, mely a hazának 
és a közügyeknek már is annyi üdvöt Ifbzott. Fensé­
ged iránt való hódoló tisztelettel Budapest 1889. máj. 
9-én. Az országos iparegyesület nevében gróf Zichy 
Jenő elnök, Mudrony Soma igazgató, Gelléri Mór tit­
kár. — A fővárosi- szegény gyermekkert-egylet 
ma délután tartott ülésében egyhangúlag elhatározta, 
hogv a fölierezegi pár ezüst menyegzője emlékének meg­
örökítésére ogv-egy alapítványi hely létesít lessék.

— Arany menyegző. Mini bajai levelezők hja, 
Baja város érdemekben gazdag és jeles tollú főjegy­
zője, Állaga Imre, május 9-én tartotta meg arany 
men végzőjét. A városi tisztikar Drescher Ede polgár- 
mester élén tisztelgett a főjegyzőnél, a hol a tisztikar 
nevében a polgármester szívhez szoló beszédben ecse­
telte az ünnepelt érdemeit és tolmácsolta a tisztikar 
jóindulatát. A tisztikar tisztelete és szeretető jeléül 
ezüst írószerrel és aranyt óllal lepte meg a főjegyzőt. 
Az emléktárgy átadása "után a meghatottság hangján 
köszönte meg az ünnepelt a szívélyes ovácziól.

— Az egyévi önkéntesek ezentúl nem lógják ma­
gukat tetszés szerint felvétethetni a vonalcsapatoklioz. 
Az uj hadügyi beosztás értelmében s a közös had­
ügyminiszter rendeleti; szerint ezentúl évente legfelebb 
ütvén egyévi önkéntes sorozható a vonatezredekhez, 
de ezek is csak saját költségesek lehetnek; államkőll- 
ségen egyáltalában senkit sem vesznek fel. A mi az 
érniilett ezredeknél most szolgáló egyévi önkénteseket 
illeti, ezekre nézve az 1887 év óta kisérlel képen lel- 
áliitotl szolgálati rend az irányadó s ennek értelmében 
és szabályai szerint képezik ki őket.

— Püspöki palota a várban. Csúszka György 
szepesi püspök megvette a vár egyik legszebb pontján 
fekvő Jankovieli-félé házat, melynek egyik homlokzata 
a dísztérre, a másik az Albrechl-ulra néz. A püspök 
nem csak rnnovállatja, hanem ki is építteti az ódon 
házal szép terasszal a Duna-lclé.

— őszi csapatáthelyezóaek. A Ileichsivelír már 
közli a jövő ősszel történendő csapat-áthelyezéseket. 
A bécsi (2-dik) hadtest területén a már említetteken 
kivid még a következő változások történnek : a 4-dik, 
8?>-ik és 84-ik száron gyalogezredek kél-két zászlóaljat 
váltanak fel egymásközi Wöllersdorfban, Sehönbrunnban, 
Manciben és Bécsújhelyen. A 8-dik tábori vadász- 
zászlóalj Freist ad tból Sleyrba kerül. A 2-dik és 7-dik 
számú dragonyos-eziedeknél néhány század változtatja 
állomáshelyét. Az 5-dik számú huszárezred Bécsbe ke­
rül, a 11-iíc számú pedig Becsből Szombathelyre.

— Erdélyi kúpos újság czimen illuszlrácziókkal 
tarkitolt társadalmi és szépirodalmi hetilap indult meg 
Kolozsvárit. Az nj lapot linhly Sándor jónevü fiatal 
Írónk szerkeszti, kiadója a «Közművetődés» kolozsvári 
irodalmi intézet. A csinos, tartalmas mutatványszám­
ban Jókai Mórtól, Mikszáth Kálmántól, Kiss Józsefiül 
találunk közleményeket, s az a díszes névsor, melyben 
a szerkesztő külső és belső dolgozótársait felsorolja, 
kellő garaneziát nyújt, hogy az újság gazdag, változa­
tos tartalmú lesz, hogy értékes és érdekes közleménye­
ket fog hozni. Kolozsvári Elet czimen az Erdélyi

képes újság állandó mellékletet ad, mely Kolozsvár és 
az erdélyi részek heti krónikája lesz.

— Bérmálás a lierozogprlmási palotában. Simor 
János herczegpriimis szerdán a budai priinási palota 
kápolnájában adta fel a bérmálás szentségét az arisz- 
tokráczia több fiatal tagjának. A csendes mise után a 
bíboros főpap beszédet tartott a bérmúlandúknak, majd 
ellátta őket a bérmálás szentségével. E rendkívüli al­
kalommal a következüket bérmálta meg a herczeg- 
priinás: gr. Károlyi Nandine, gr. Károlyi Gina, gr. Ka­
rol vi Margit, gr. Széchenyi Alice, gr. Széchenyi Hanna, 
gr. Bántív Katinka, gr." Szápáry Pál, gr. Károlyi 
Gvörgv és gr. Károlyi Lajos. A szertartás végeztével a 
prímás emlék-képekkel ajándékozta meg a bérmállakai 
s hosszabb ideig beszélt velük, valamint a bcrina- 
szülökkel.

— Pénzügyi tisztviselők mozgalma. Kérvény­
nyel járullak a képviselüházlioz a beszlerezebányai és 
soproni pénziigv igazgat ósági tisztviselők, melyben java­
dalmazásuk feiomeléseért folyamodlak. A mozgalom 
napról napra szélesebb körű lesz s legújabban a ko­
lozsvári pénzügyi hivatalnokok .csatlakozlak beszter- 
ezebánvni kollegáikhoz. A képviselöiiáz elé terjeszteti 
kérvényükben alaposan kifejtik, hogy az a fizetési 
rendszer, mely most a pénzügyi tisztviselők javadal­
mazását meghatározza, tarthatatlan, mert az nincs 
arányban a megélhetési viszonyokkal, kimutatja to­
vábbá a kérvény, bogy a iptaliíikaezionális törvénynek 
okvetlenül maga után kellett volna vonni a fizetési 
rendszer modern alapon való szabályozását. A mozga­
lom — ép ugv, mint a bíróságoknál — általánossá 
válik, s mint értesülünk, legközelebb már a budapesti 
pénzügyi tisztviselők is benyújtják hasonló irányit kér­
vényüket a képviselüházlioz. — A dcbreczcni pénz­
ügyi tisztviselők szintén kérvényt intéztek a képviselő- 
házhoz s ebben kifejtik, hogy i(í évi iskolázás, egy 
évi katonai szolgálni, két, esetleg bárom évi gyakorno- 
koskoilás után, tehát legkedvezőbb számítás szerint 26 
éves korukban jutnak 700 lit évi fizetéshez és 1 őt.) Irt 
lakpénzhez; ahhoz, hogy fizetésük 100 filial emelked­
jék, kell legalább 8 év, hogy az 1200 frt fizetéssel és 
"200 lit lakpénzzel javadalmazott il-oil osztályú pénz­
ügyi titkári állást elnyerhessék — további 8 év, ha 
pedig az 1-sü osztályú pénzügyi titkári állást újabb 10 
évi szolgálat után, a sors kiváló kegyelméből elérték, 
ezzel készülhetnek a jól megérdemelt nyugalomba. Ez 
a pénzügyi tisztviselő pályája, s ez a pálya bizony 
nem sarkalja az ambieziót.

— Az orosz ozár végzete az örök rettegés. Ször- 
nvii lehel az, a mit az a hatalmas uralkodó a halál- 
félelem nem szűnő gyötrelmei állal szenved. Léplen- 
nyomon újabb és újabb hire megy szét az élete ellen 
elkövetett merényleteknek, úgy hogy az uralkodók e 
legszerencsétlenebbjét folytonos haldoklásban levőnek 
lehet tekinteni. A «W. T-blall» ma isinél közül egy 
pélervári táviratot, mely szerint a ezár élete a mull 
pénteken a legnagyobb veszélyben forgott. A Gaesiná- 
ban, tehát ott, a hol 111. Sándor ezár aránylag a log- 
bizlosabban érezheti magát egész Oroszországban : re- 
volvermerénylelet akartak ellene elkövetni s a tervet 
csakis az utolsó pillanatban fedezték fel. Nem lehetet­
len egyébiránt, hogy el is követték a merényletet, 
csakhogy a gyilkos kéz remegett, s a golyó nem talált. 
Más forrás szerint ez a hir valótlan, s csupán annyi 
igaz, hogy ismét elfogtak egy csomó orosz lisztet. Ez 
az utóbbi verzió azonban igv nagyon is naiv. Mert hát 
miért fogták e! vájjon a tiszteket, a ezár legközelebb 
álló bizalmasai! ?

— Vámbéry Londonban érdekes felolvasást tar­
tott tegnap az «E.\eterhall»-ban Törökország kultu­
rális haladásáról az utolsó harm in ez ér aló li. 
Mint Londonból táviratozzál;, a felolvasásban vázolta 
Törökország modern átalakulását a nemzeti élet min­
den részében s arra a következtetésre jutott, hogy Tö­
rökország még egyáltalában nincs menthetetlenül el­
veszve; fönlartása", a világ lángba borulása ellen való 
védelemre, könnyen lehetséges, csak a húdilási vágy 
me" ne hiúsítsa a becsületes szándékol. A felolvasást 
nagyszámú előkelő közönség hallgatta végig, mely Vám- 
hét ví szlvélves ovácziókban részesítette.

— Vasutösszetitközéa. Mini Becsből táviratozzál;, 
az éjjel az északi vasul polili állomásán téves váltó­
állítás következtében egy leliervonat egy szénszállitú 
vonallal összeül közölt. Egy ember meghalt, keltű pe­
dig stilvosan megsebesült. A kocsik kisebb-nagyobb 
mértékben megrongálódlak. Azt a hivatalnokot, a ki a 
katasztrófának okozója volt, elfogtál;.

Az alispán ur lovai. Székesfehérvár városi 
közigazgatási bizottságában nagy vita volt tegnap a 
fölött, hogy az alispán ur négy lováért íizeleiidö-c 
közmunkaválfsági dij vagy sem, illetőleg ha igen: hol 
fizetendő ? Tóth István főjegyző referált felőlük, el­
mondva, hogy Sárközt) Aurél alispán négy lovára 8 
frt küzmunliaváltsági dij vettetett ki, melynek megfize­
tését az alispán megtagadta, miután az ö lovai ily 
czimen Pellenden vannak megadóztatva. Felebbczelt 
is a városi tanácshoz, de a tanács elutasította, mert 
az alispán, mint tisztviselő, Székesfehérváron köteles 
lakni, hintés lovai Székesfehérváron vannak odahaza s 
bármennyi időre legyenek is egyebütt, ott vannak ide­
genben. Ez ellen az alispán újból felebbezett azon in­
dokolással, hogy ü a lovait közhivatali minőségében 
tartja. De a referáló főjegyző ezt nem tartotta elfo­
gadható indokolásnak, mert a törvény csak a katonai, 
kincstári, postai, pénzügyőrségi lovakat s a íiúkegy- 
luizzal bitó lelkészek lovait menti fel a küzmunkate- 
her alól, miből kifolyólag az alispánt lovak nem díj­
mentesek. így a közigazgatási bizottság is elvetette a 
fclebbezésl, kimondván az alispán négy lovának szé­
kesfehérvári illetőségét, fenltagyván gazdájuknak a 
jogot, hogy táltosait az őket Petíendlicz fűző kötelék 
alól feloldozza.

—■ Fellázadt község. Nagybeeskerekröl egy szül; 
szava táviratunk azt jelenti, hogy a Nagybccskerek 
közelében lévő Klisenlteim község lakossága körében a 
hatóság ellen zendülés tört ki, mely szörnyű véreng­
zéssel járt. Eddig nyolez ember meghalt, többen meg­
sebesüllek. Nagybeeskerekröl a zendülés elnyomására 
katonaságot rendeltek ki.

— Elfogott csalók. Megírtuk annak idején, hogy a 
verseczi takarékpénztárt egy hamisító banda hosszabb 
ideig ugv csalta, lopta, hogy hamisított kötelezvények, 
hamis telekkönyvi kivonatok és végzések alapján jó­
módú kuslélyi lakosok nevére kölcsönpénzt vett fel az 
említőit takarékpénztárból. A pénzintézet fölfedezte a 
csalást, de a hamisítókat, a csalókat nem. A verseczi 
kir. járásbíróság ez ügyben erélyesen folytatta a vizs­
gálatot, melynek eredményeként tegnapelőtt letartóz­
tatta Petnicz Jakab volt kuslélyi jegyzőt, a kit ok- 
mányhamisitás és sikkasztás miatt állásútól már régeb­
ben elmozdítottak, továbbá Meogan Vaszilie jómódú 
kuslélyi füldmivost. A szakértők egész határozottság­
gal kijelentették, hogy a hamisított okiratokon Pelruez 
kezeirúsa felismerhető.

— Kézrekertilt bankóhamlaltó banda. A gom- 
bos-bogolvevói szőlők közt, mint Apatinból írják, 
nagyobb bankúhamisitó banda tagjait fedezték fel és 
fogták el a napokban. A hamisítók tisztán 5 forintos 
bankjegyeket hoztak forgalomba, melyek színre és 
rajzra oly sikerüllek voltak, hogy alig lehetett különb­
séget lenni köztük és az igazi bankók közt. Dózsa 
apatini vizsgálóbíró erélyes föllépésének köszön­
hető, bogy a gonosztevők most már egynek ki­
vételével fogva vannak s azonkívül az eszközeik, 
lemezeik és színes papiroskészlelük is a bíróság 
kezébe kerültek. Talállak náluk 400 darab «kész. 
áru»-t is, melyek a legfontosabb bűnjeleket ké­
pezik. A sikerben nem kis része van Küvávy Ferenez 
bogolyevai csendőr-őrsvezetőnek, a ki fölfedezve a 
banda tizeiméit, éleiének folytonos veszélyeztetésével 
kémlelte működésüket, s végül álruhába öltözve, cgves- 
egyffUil ment ki a bogolyevai szülök közé, hogy a vés­

nököt és czinkosait kézrekeritse. Mikor társai segítsé­
gére jöttek, Kolozi Mihály s egyik bűntársa már lógva 
volt, csak a harmadikat, Muzslny Mihályt kellett még 
űzőbe venni. A csendülök valóságos haj tó vadászatot 
indítottak a szökevényre, tüzeltek is utána, de Muzslay, 
daczára, hogy egy golyó találta, elmenekült. Muzslay 
volt az, a ki banlcócsinálásltoz szükséges festéket és 
papirosanyagot beszerezte. Különben is közveszélyes 
ember, a ki tizenöt évet töltött már fegyltázban s egy 
év elült is nagy betörést követelt el Gumbos-Bogolye- 
ván. Feleségét a esendörség letartóztatta.

— Fürdödtjszabáo a vasúton. A magyar állam- 
vasulakon a mull évi május hó 15-töl érvényes lürdö- 
dijszabás ez évi május bú 1 ő-iül kezdve ismét alkal­
maztatni fog. E naptól kezdve az említett díjszabáshoz 
megjelent l. pótlék is életbe lép. A fürdő-díjszabás 
szerint az abban felvett magyarországi lürdükie a m. 
kir. államvasutak az általa kezelt magyar nyugati 
vasút, a kassa-oilerbergi, magyar északkeleti, buila- 
pesl-péesi,iléli vasul,osztrák-magyar állnmvasut-társaság 
és a Nándor cs. éjszaki vasul állomásairól adatnak ki 
mérsékelt áru fürdő-évadjegyek.' Az e jegyekre vonat­
kozó határozinányok, a fürdők nevei, valamint a jegy­
kiadó állomások és a fürdő évadjegyek árai a fürilü- 
dijszabásban foglaltatnak, mely a pótlékkal együtt az 
említett vasutak nagyobb állomásain, valamint a ma­
gyar kir. államvasutak budapesti (Hungária szálló), 
bécsi (Kiirntlinerring, Grand Hotel) és vidéki menet­
jegy-irodáiban darabonkint 10 krajezárért kapható.

— Eltűnt postaolkkasztó. A fiinfliausi postahiva­
talban tegnapelőtt egy kereskedő reklamálta 60 forin­
tos utánvétel! küldeményét, mely nem jutott a kezei­
hez. Mikor a hivatal főnöke tudakozódni kezdett, Se- 
beslo József, az utánvételek kezelésével megbízott 
hivatalnok egyszerre eltűnt. Ekkor pénztárvizsgálalol 
rendeltek el, "melynek folyamán kitűnt, hogy Sebest a 
több mini f»00 forintot elsikkasztott. Most körözik a 
szökevényt.

— Öngyilkosságok a vidéken. .Mihályfalván 
megdöbbentő öngyilkossági eset történt. Nánássy Sán­
dor gazdag földbirtokos egyetlen leánya, Anna, tegnap 
reggel az apja puskájával agyonlőtte magúi. A szeren­
csétlen leány alig volt tizennyolez éves. Hogy miért 
végezte ki magát, az eddigelé titok. — Várpalotán, 
mint nekünk Írják, kél öngyilkost temetlek el a na­
pokban s már tegnap ismét ilyen szomorú halállal Italt 
meg egy odavaló asszony. Szily Jánosné ez, a ki a 
rétlii erdőijén felakaszlolia magát. Az öngyilkost Csór 
községbe vitték, a ltot a körorvos felbonezolta. Strán- 
szky József várpalotai öreg ember színién a saját ke­
zével akart véget vetni az életének, de még jókor 
megakadályozták terve kivitelében. A szegény öreget 
a nyomor vitte a szomorú lépésre. — Zágrábból azt 
írjál; lapunknak, hogy K. Gusztáv pécsi születésű 
gyógyszerész, a kinek az öngyilkosságáról e hó 8-iki 
lapunkban irtunk, nem anyagi zavarok miatt ülte meg 
magát. A fiatal ember mostoha apja jómódú ember, a 
ki mindig nagy áldozatkészséget lamtsiloU mostoha fia 
iránt. — Pozsonyban Malzka János 48 éves házmes­
ter tegnap reggel öl órakor felakasztotta magát és 
meghalt. Az keserít ette cl, hogy háziura elbocsátotta a 
szolgálatból. Négy gyermek maradt utána.

— Beteg beduinok. Az állat kort ben tanyázó be­
duin-karaván három tagját, Faréi; Adtainakat és kél 
"vermekét nagy csapás érle. Egyplnmi szembetegségbe 
estek s olt keltett hagyniol; a rájuk nézve mindennél 
édesebb szabad levegőt, hogy a kórház orvosságszagu 
levegőjében váljál; be gyógyulásukat. A kerepes! úti 
Rókns-kórltázban szállásolták el őket, a hol a többi 
beteg ugyancsak csodálja ükéi. A Kókns-kórháznnl; 
talán fennállása óla sem voltak ilyen nemzetiségű be­
tegei.

— Mérsékelt áru menetjegyek. A magyar állam­
vasutak igazgatósága tudatja : F. évi május hó 18-án 
az alantabb felsorolt vasutak állomásain 50°/o-al mér­
sékelt II. és III. oszt. sznmélyvonatu menettérti, illető­
ié" díjmentes visszautazásra jogosító közönséges me­
netjegyek fognak Budapestre kiadatni. Ily menettérti 
jegyei; következő vonalakon adatnak ki : i. a in. kir. 
államvasutak központi hálózatának összes állomásain, 
lovábbá az állami kezelésbe volt magyar nyűgöti 
vasul magyar vonalainak nagyobb állomásain. 2. A 
kassa-oderbergi, a magy. északkeleti, az államkeze­
lésbe vett magy.-"ácsországi vasul magy. vonalának 
és a budapest-pécsi vasul nagyobb állomásain. A menet­
térti jegyek f. é. május hó 18-án valamennyi személy­
szállító vonathoz — a gyors és express-vonalol; kivé­
telével — valamint a május bú 19-én reggeli órákban 
Budapestre érkező személy-, vegyes- és omnibusz-vo­
natokhoz adatnak ki. — A visszautazás bármely sze­
mélyszállító vonallal — a gyors- és keleti express- 
vonalol; kivételével — bezárólag május hó 27-ig tör­
ténhetik. A miskolez-fiileki, bánréve-dobsinai és feted- 
Iiszolczi szárnyvonalak állomásain kiadandó menettérti 
jegyek a visszautazás alkalmával a lialvan-miskolczi 
útirányon át valamint a lüvis-predeáli vonalrész állomá­
sairól Nagyváradon ál szóló jegyek visszautazásnál 
Aradon át is érvényesek. Gyermekek következő ked­
vezményben részesülnek : két 10 éven aluli gyermek 
az illető kocsiosztályban egy egész menettérti jegygyei 
ulazliatik ; egy ilyen gyermek pedig a II. osztályban 
egy egész III. osztályú menettérti jegygyei utazhatik. 
A III. kocsiosztályban egy gyermek felnőtt kísérőjével 
együtt egy egész 11. oszt. menettérti jegy váltása mel­
lett ulazliatik. Podgyasz szabadsnly nem engedé­
lyeztetik.

-Fürdő-statisztika. A budapesti eső szár für do­
bén 1889. január 1 -töl április 90-ig 106 személy la­
kott és 72,859 személy fürdőt.

— Időjárás Budapesten. Egész nap közepes erős­
ségű északi szél fújt, mi kissé mérsékelte a már na­
ponként fokozódó nyári hőséget ; a levegő hőmérsék­
lete reggeli 7 órakor 18 5 fok, a légnyomás 758 mm. 
volt. Éjjelre a szél elcsendesült, a napközben itt-olt 
feltűnt fellegek is szétoszlottak.

Rövid hirek. Gyertyámoson egy Szren- 
csov Joeza nevű ember felugrott egy induló vonni 
utolsó kocsijának az ütközőjére s azon ülve tette 
meg az utat Temesvárra, a hol azonban észrevet­
ték s megfizettették vele az utazási dijat. — Had- 
házon mint nekünk Írják, H. F. véletlenül elsü­
tötte a puskáját D. L. szövetkezeti üzletvezető ke­
reskedésében, a mi ott nem kis riadalmat okozott. 
Szerencsére senki sem sérült meg. — A nagy­
szebeni erdőben néhány gimnazista a napokban 
egy nagy fa tetején kötélen csüngő etnbeVi kopo­
nyát talált. Kiderült, hogy Migendt Mihály katona- 
szökevény akasztotta volt ott fel magát. Holttestét, 
mely időközben levált a nyakról, még márcziusban 
megtalálták a fa alatt. — Plevljeben tegnapelőtt 
hajnalban erős földrengést éreztek, mely bárom 
másodperczig tartott. A lökések iránya nyűgeiről 
kelet felé haladt. — Henczülán Gyöngyösi Sán­
dor földbirtokos újonnan épített háza részben ösz- 
szeomlott, s a munkások közül a padlás romjai 
hatot eltemettek. Négy munkás szörnyet hall, kettő 
súlyosan megsebesült. — A londoni Multonn 
streeten pár nap előtt leégett nagy szappangyár 
elpusztulása által a gyár részvényesei 500,000 font 
sterling kárt szenvedtek. — Krajnában oly 
nagy esőzések voltak az utóbbi napokban, hogy a 
nagy mértékben összegyűlt talajvíz sok helyen 
valóságos áradást okozott.

— A raktári munkások sztrájkja. A dunapnrti 
teherpályaudvar raktári munkásai ma is folytatták a 
sztrájkot. Tettek ugyan lépéseket, hogy visszatérhes­
senek. munkájukhoz, de czéljukai tévesztették, mert az 
újabb követelések, melyekkel előálltak, lehetetlenné 
tették, hogy az állomási főnökkel kiegyezésre jussa­
nak. A sztrájkoló!; most Baross miniszterhez készülnek 
fordulni a bajokkal.

Ma reggel tanácskozásra gyűltek a régi ferenezvárosi te­
metőbe. A szót Mavkovics András mázsamunkás vitte s a 
munkások megállapodtak abban, hogy megkezdik a nutn- 

• kát, ha a vasúti igazgatóság kifizeti nekik a kilátásba he­
lyezett jutalékot, visszaállítja a régi egységrendszert s

vasárnap délután szabad félnapot enged. E szabad 
délutánon aztán csak abban az esetben dolgoznának, 
ha ezért külön óradijazásban részesülnének. A mun­
kások négytagú küldöttséget menesztetlek Prayer 
úllomásfőnökliüz, a ki elutasította őket. Erre elha­
tározták, hogv Pólómji Géza orsz. képviselőt keni; 
fül itgvül; védelmére s az általa szerkesztendő kér­
vényt küldöttségileg nyújtják ál Baross Gábor közle­
kedésügyi miniszternek. A sztrájkolok különben igen 
csöndesen viselkednek. Fizetésüket egy nehány kivéte­
lével mindannyian bent hagyták. A teherpályaudvar 
raktáraiban pedig már az uj munkások dolgoznak. A 
rendőrséget, sem a munkások, sem az állomási főnök 
nem értesítették a sztrájkról.

Bevolverea leány. Budán közbeszéd tárgyát 
képezi egy nem mindennapi eset, mely pár nap előtt 
méltó rettegésbe ejtette a retek-ulezai lakosságát. A 
Drasclte-félc téglagyár üzletvezetőjének felesége, a ki az 
említett utczában lakik, pörlekedésbe keveredett egyik 
szomszéd asszonyával. A csetepaténak szemes fiillanuja 
volt a . hivatalnok 18 éves leánya, aki hallva, hogy 
anyját sértegetik, revolvert ragadott és rálött a szom­
széd asszonyra. Szerencsére nem talált a golyó. Az 
esetet följelentettél; a rendőrségnek, melynek a hely­
színén járt vizsgáló bizottsága, a kerületi rendörorvos 
közbejöttével megállapította, hogy a leány a legna­
gyobb mértékben hisztérikus, és tettét beszámíthatat­
lan állapotban követte el. A rendőrség, mely az ese­
tet titokban tartotta, nem telt semmi lépést a leány 
megbüntetésére, s csak azt rendelte el, hogy ezentúl 
szigorúbb felügyelet alatt tartsák.

— Balesetek krónikája. A kelenföldi vasúti állo­
máson szerencsétlenség történt ma délelőtt. A pálya­
udvar fölé épített uj átjáró vasltidnnl; ma szedték le 
az állványait. Az egyiken Teli János napszámos dol­
gozott 10 méter magasságban s nem vette észre, hogy 
távolról ogv vonat közeledik. Mikor a mozdony kö­
zeibe ért, a gép vezető jelt adott, de Szedlacsel; József 
építésvezető nem tartotta szükségesnek, hogy a mun­
kál beszüntesse, inig a vonal álrobog a hid alatt.
A vonat pedig kiütötte az állvány egy kiálló osz­
lopát. Toll, a ki épen ezen oszlop fölött állóit, 
borzasztó Ívben a vágányok közé zuhant és üsz- 
szclörlc magát. Haldokolva vittel; a kórházba. Mé­
száros Pál teherszállító kocsis ma délelőtt a Kzondv- 
uteza és lzabella-nteza sarkán elgázolt egy Tillingcr 
László nevű négy éves fiitcskál. A "yennek sérülései 
súlyosak. Mészárost letartóztatták. — A tisztviselő te­
lepen Kremier György állami pénzlárliszt házában 
ina reggel, mikor a tulajdonos családjával a reggelinél 
ült, a szoba mennyezetéről egy másfél négyszögmé­
ternyi vakolat-darab Krennernel; és kis leányának le­
jére esett. Nagyobb baj nem történt. — Nyolez hónapi 
íiorzasztó szenvedés uián tegnap eslo meghall a Kú- 
l;us-l;úrházban Klupich• Karol in 16 éves cselédleány, 
a ki mull év szeptember 12-ikén a Balizfalvy-féle ma­
gán-gyógvinlézcl ben egy petróleumlámpa felrobbanása 
következtében üsszeégell. A szegény leányt a Slálily- 
utczai halollasliázbúi temetik el.

Makacs öngyllkosjelölt. Dvnre.sák Ferenez 
22 éves hely nélküli péklegény az éjjel a Damjanich- 
ulezában együtt mulatott egy jókedvű kompániával. 
Éjfélutáni kél órakor kiment a korcsmából és az 
arena-ulon egy távíró-oszlopra fölakasztotta magát. 
Néhány társa utálta ment és idejekorán levágta a kö­
télről. Az üngyilkosjelüllel a mentők a Rókus-kórházba 
vitték, a honnan ma reggel jó egészségben el­
bocsátották. Ma délután ugyanez az ember a 
Margit-hidról a Dunába ugrott. Ezúttal sem 
volt szerencsésebb, mint az éjjel, mert egy pár 
matróz kihúzta a vízből és átadta a mentőknek, a luk 
ismét a Rókus kórházba vitték. Valószínű, hogy hol­
nap megint ép egészségben bocsátják el, de most már 
szemmel fogja kisérni a rendőrség s lehetőleg meg­
akadályozza, hogy újabb öngyilkossági kísérletet te­
ltessen.

— A szegény lionvétl-osvegy számára újabban 
1 forint érkezett szerkesztőségünkhöz P.-Tamásiból, 
.Markos Ferenez nrtól. A tegnap kimutatott összeggel 
együtt eddigi gyűjtésünk 57 forint 80 krajozár.

-- Kéjvonatok Budapest éa Esztergom-Kána 
között. A szab. osztrák-magyar államvasul-társaság ez 
évi május 12-1 öl kezdve az idei nyári évad alatt min­
den vasár- és ünnepnapon — tekintet nélkül az idő­
járásra — Budapcstrül-Ksztergom-Xánáig és vissza kéj­
vonatot indíttat, mely május hóban Budapestről 6 óra 
45 perczkor reggel indul és lisztergom-Nánúra 9 óra 
8 perczkor délelőtt érkezik, lionnét 8 óra 10 perczkor 
este visszatér, úgy hogy esti 10 óra 85 perczkor a 
fővárosba érkezik. Junius hótól kezdve pedig ezen vo­
nal Budapestről 6 óra 80 perczkor reggel indul és 
Eszlcrgotu-Xánára 8 óra 55 perczkor reggel érkezik, 
lionnét 8 óra 15 perczkor este visszatér és a fővá­
rosba 10 óra 42 perczkor este érkezik. Ezen vonat, 
inolvhoz felelte mérsékelt ám menettérti jegyek szol­
gáltáltatnak ki, tartózkodni fog az erre vonatkozó fal­
ragaszokban kitüntetett állomásokon és megállóhe­
lyeken.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színházban ina este a Vasember, 

Csiky Gergely szomorujáléka kerüli szilire. A czitnsze- 
ropet .Molnár László játszin, ki ez állal másodszor és 
utoljára lépett föl mint vendég, hogy bemutassa magát 
a fővárosi közönségnek, s o második fölléptével még 
jobban bebizonyította mint első alkalommal, hogy rö­
vid idő alatt" milyen szép előmenetelt lelt a játék 
mesterségében. Bárdi nehéz szerepét mindvégig tisztes­
ségesen, értelmesen s észrevehető roulinnal játszin 
meg, s bár sehol sem rázott, meg az indulatok 
erejével, s a vasember jelleme kissé elhigynlt ke­
zei közölt, még sem hiányzottak egyes részletek, főleg 
a mikor gvöngédebb érzelmeket kellett fültüntet­
nie, a melyekben meghatót la a közönséget s általános 
tetszésre talált. Első felléptének sikerét a rekedtség 
bénította volt meg. Ma este már nem rekedt be, de 
azért hangja most is gyengének bizonyult a nagyobb 
kitörésekre, az erősebb indulatok kifejezésére, s hang­
jával együtt egész színészi egyénisége, temperamen­
tuma lágyabb, erőtlenebb, mint" a hogy a választott 
szerepkör megkívánná. Molnár gyorsan fejlődött odáig, 
a ltol most találjuk, s bizony nyal még tovább is fej­
lődik pár év alatt; már ina is használható, jó színész, 
s idővel még jobb lesz, — de abban már kételke­
dünk, hogy teljesen megküzdjön valaha különben kel­
lemes orgánumánál; gyengeségével s hogy hangjánál 
és sekélyes temperament urnánál fogva határozott nagy 
sikert arathasson az erősebb drámai szerepekben.

— A népszínházban ma cl. u. 5 órakor tartották 
meg az «Utazás a föld körül SO nap alatt» ez. 
nagy látványosság teljes főpróbáját. Az előadásban két 
dromedáron kívül kél beduin is részt vesz a karaván­
ból. Ezek a tevéket fogják vezetni. A népszínház igaz­
gatósága egy előadásra meghívta az egész karavánt, 
mely az álla (kertben mutogaíja magát. A társaság az 
első emelet első sorában fog helyet foglalni.

— De Grach Gyula a drezdai színház igazgatósá­
gától felette hízelgő s kitüntető szerződtetés! ajánlatot 
kapott, a hírneves bayreullti "Wagnev-énekos s hős- 
tenor Gudehus helyére, ki e minőségben Berlinbe 
szerződött. De Graclmal; a nevezett színház igazgató­
sága 80,000 márka évi fizetést ajánlott fel.

— Tamáney József, a népszínház kedvelt művé­
sze, kit néhány évvel ezelőtt szélhüdés ért, annyira 
kigyógyult betegségéből, hogy ma már a maga erejé­
ből bejött Újpestről a fővárosba s megjelent a nép­
színházban, a hol épen próba volt. Persze a próba 
egyszerre félbe szakadt s mindenki őszinte örömmel 
sietett a rég nem látott pályatárs üdvözlésére.

— Paozka Ferenez Rómában ez idő szerint a 
legkeresettebb arezképfeslük egyike. Legutóbb egy 
dúsgazdag amerikai nő, a ki New-Yorkban egy millió 
dollárt fordítóit egy nyilvános könyvtár alapítására, 
úgy a maga, mint nővére arczképét is Paezka állal 
festeti s azokat, valamint a pápa, arczképét is az 
említett könyvtár dísztermében fogják elhelyezni. A 
pápa beleegyezését adta altoz, hogy Paezka az ü 
arczképét élet titán festhesse, s a művész nemsokára 
hozzá fog láthatni e megtisztelő feladat teljesítéséhez.

— Judlo asszony és társulata e hó 18-án kezdik 
meg a német színházban a vendégszereplést. Első 
előadásul Mniche-L tűzték ki, a melyet 19-én Made­

moiselle, Melonehe, 20-án Fiacre 117 és 21-én 
Grand Casimir fognak követni. A jegyárulást 15-ikén
kezdik meg. , , v.

_ Vidéki szinászet Bokody színtársulata Váczon
oly rendkívüli küzünynyel küzd két hét óta, hogy t;z 
előadás összes bévé telei az utazás és szinpadépiié* 
esekélv költségeit se fedezik. Pedig az ottani lapok 
szerint is a társulat kitűnő erőkkel rendelkezik. Elő­
adásaik összevágok :< műsorul; jó. A rideg közöny elöl 
a társulat május hóra Újpestre menekül.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az elemi iskolai albizottság mai ülésén a 

sclvemlenvészlés meghonosítása s ennek az elemi i,-. 
kofákban "való oktatása kérdésében tanácskozott. Aj 
ülésre dr. Szabó Alajos is meghivalolt. A bizottság e 
tárgyat egy ad hoc bizottsághoz utasította. . A tanév 
végén 15 tanítói állomás s 5—6 tanítónői állás üre- 
sedik meg. Határozatba ment, hogy a férfi tanítói állá­
sokra a pályázat kiírását kérik; a tanítónői állásokra 
azonban, mivel a fizetések revízió alatt állnak s a?, 
előbbi évekről is elég jelöli van, a tanács ne hirdes­
sen pályázatot. 7löck Szilárd 1869-ben 20,000 tilos 
alapítványt tett elemi i-kolai ösztöndíjakra. Ez idő óla 
az összeg 81,000 fiira nőtt. Ez alapítvány a hagyo­
mányozó elhalta után 1 évre életbe léptethető. A Li- 
-zolls'ág javasolja, hogy ebből a pénzből legalább 40 
fitos összegű ösztöndíjak alakíttassanak s ezek hely­
beli illetőségű, jó magaviseletül, szegény gyermekek r'é- 
szere adománvozlassanak. A tananyagnak az elemi is­
kolákban is egyforma beosztására "vonatkozó indítvány 
érdemleges tárgyalása elölt bevárjál; a tanitólestület 
memorandumát."Az iskolaszékek felhívandó!; lesznek, 
hogy a magánvizsgálati dijak tekintetében mutassál; be 
javaslataikat. A svábhegyi iskolához újabb vegyes ősz- 
lálv nyitását kérelmezik. A bizottság helyszíni szemlére 
és véleményadásra Frév József biz. tagot küldte ki. 
Több iskolaszék a ina kérelme, hogy az elemi iskolai 
leánykái; is kötelezően tartsanak tornagyakoi lat okát, a 
tananyagbeosztás kérdésével foglalkozó bizottsághoz 
ulasitffitolt. A krisztinavárosi iskolaszék kérelme 
fölött, hogy a 12 éves kort meghaladt gyer­
mekek a 4-il; osztály ismételt látogatásától til- 
tassanal; el, napirendre térlek. Mivel a magántanulók 
rendesen csak a 4-il; osztály tárgyaiból szoktak vizs­
gál tenni, a bizottság kéri a tanácsot, rendelje el, hogy 
a gyermekek minden évről tartoznak vizsgát tenni s á 
magántanulók év elején valamely iskolánál bejelenten­
dő!;. Végül a bizottság nem járult Gáspár Jenő amaz 
indítványához, hogy az elemi iskolák 1. és 2. osztá­
lyaiban télen 9 órakor kezdődjék a tanítás.

- Az ujonezozás az nj véderölürvény értelmében 
a fővárosban ma kezdődött meg. Az tijonezozó bizott­
ság az üllői kaszárnyában működik Getlóczy. Károly 
polgármester elnöklete alatt.

— A fővárosi kölcsönök becsi tőzsdei jegy­
zése tárgyában Vekerle Sándor pénzügyminiszter a 
fővároshoz "a következő leiratot intézte: Folyó évi 
április hú 11-én tartott üléséből 18018. sz. a. let; föl- 
terjesztése folytán értesít cm a 1. tanácsot, hogy Buda­
pest főváros 1880. évi 6 millió forintos kölcsöne a 
bécsi tőzsdén a alatt idezárt hivatalos árfolyam 
jegyzék tanúsága szerint helyesen lévén jegyezve, a 
magam részéről azt hiszem, hogy eme jegyzés módo­
sítása iránt intézkedni nem szükséges. Igaz ugyan, hogy 
a lözsdejegyzékben nem «Budapest főváros,», hanem 
«Budapest város» kifejezés használtatik, minthogy azon­
ban a «főváros» kifejezés általában minden kölcsönnel, 
igv a Béesvárosiaknái is mellőzte!ik, e tekintetben sem 
vetek észrevételt letudni. Fenyvessy Adolf fővárosi bizott­
sági tag a következő megjegyzés közlésére kért föl ben­
nünket : E leiratból az látszhatnék, mintha az 1880-iki 
budapesti kölcsönt állatában helyesen jegyezték volna a 
bécsi lüzsdelapon. .Mielőtt én az April 10-diki fővárosi 
közgyűlésen felszólaltam és még utána két nap, min­
dig Pest névvel volt a budapesti kölcsön jegyezve; 
ulőlszor április 12-ikén jegyezték pestinek, először áp­
rilis 19-ikán budapestinek. Elismerésre méltó, hogy a 
bécsi tüzsdebi/iollsá" a hivatalos közbelépést lm nem 
várva, helyrehozta a hibát. A «fővárosi» jelzőt én nem 
sürgettem. Azonban a korrektúra nem teljes, mert 
még mindig hiányzik a bécsi lüzsdelapon a Pest vá­
rosi 1870-es kölcsön, a melyet pedig a budapesti tüzű­
dén jegyeznek.

— A légazosztársulat a fiókgyárban ni. e. 333000 
frtnyi befektetést szándékozik tenni; nevezetesen 3 l-'-g- 
szcszfejieszlö kemenezél s kátrány-gödröket akar pi­
lon i, meghosszabbittatja a tiizbázat slb. E tárgyban a 
világítási albizottság ma Kun Gyula tanácsos elnöklete 
alatt ülést tartott, de határozat hozatal elült felhívja a 
lcgszesztársulalot a befektetés szükségességének meg­
ítélésére vonatkozó adatok beküldésére, nevezetesen: 
hány retorta van, meddig vannak ezek üzemben, meny­
nyi légszeszt fejlesztenek a tartalékkal együtt stb?

— Az adófelüg'yelöség megkereste a tanácsot, 
hogy hiideliiiénvileg tudassa a háztulajdonosokkal, mi- 
kép luízbéra dó-kedvezmény ben, e*ak azok az űrt* 
lakások részesülnek, melyek egész negyedéven át 
üresen állanak. Ezért az uj lakók belekkel előbb való 
beköltözése e kedvezményt veszélyeztetheti.

— Az orsz. lelenozházat létesítő egyesület má­
jus 11-én d. ti. 4- órakor az északkeleti vasul palotá­
jában választmányi ülést tart. A választmány határoz 
amaz indítvány felelt, hogy működését a fehér kérész*, 
egyesület javára folytassa.

- A szlgetvári-utcza Jázmin- és tömő-uleza közit 
részének csatornázása iránt a tanács előterjesztést in­
téz a legközelebbi közgyűléshez.

— Megállóhely a Sándor-utoza sarkán. A kép- 
viselöbáz háznagyi hivatala kérelemmel fordult a köz­
úti vaspálya-társasághoz, hogy a Sándor-utcza sarkán 
megállóhelyet létesítsen, mert a képviselők a bérko­
csik helyett mindinkább a lóvasutat veszik igénybe s 
az állomások a Sándor-utczától mind tova esnek. A 
közúti vasútnak a kérelem ellen észrevétele nincsen; 
de mivel az engedélyezés az államrendörség hatáskö­
rébe tartozik, áttette a kérelmet Török főkapitány­
hoz. A főkapitány most arra leéri a tanácsot, bogy 
ez állóhely kérdésében vegyes bizottsági tárgyalást 
tartson.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A kárpát-egyesület budapesti osztálya joTÖ

vasárnap, e hó 12-én kirándulást rendez Pomázra, * 
Kőhegyre. # ,

—- Á Petöft-társaság havi ülését egy héttel ké«übD, 
jun. 19-én fogja megtartani.

— A ni. mérnöki és építész-egylet saját helyi­
ségében (Andrássy-iit 25.) június lü-án d. e. 10 óra­
kor tartja meg XXV-ik rendes évi közgyűlését. E köz­
gyűlésen hirdetik ki a pályázatok eredményét. — Az 
egylet ut-. lúd- és vasútépítési szakosztálya hétfőn májú* 
18-án kirándulási rendez a budapesti körvasút épitv:l 
munkálatainak megtekintésére. Találkozás d. ti. 2 óra 
45 perczkor a központi személypályaudvarban.

— A tudomány- és műegyetemi olvasókör nu* 
jus 12-én, vasárnap, d. e. 411 órakor a vármegyei!»- 
nagy termében szépirodalmi matinét rendez. — A 
olvasókör jogtudományi szakosztályában legközelPb 
Balog Arnold jb., az államtudományi szakosztályban 
Hajdú Gyula és Jakabfalvy Gusztáv tartott felolvasás- 
— A földrajz-történelmi szakosztály közelebb bubi 
Imre bb.-hnk a millenium megünneplése tárgyában 
tett indítványát némi módosítással elfogadta.

— Az országos állatvédő egyesület máj. H*“ 
szombaton, délután 5 órakor a régi városház tanac?- 
termében választmányi ülést tart.

— A pesti Jótékony nöegycsület május 13*4n'
hétfőn d. e. 11 órakor gróf Szápáry Géza palotájában 
(Szép-utcza 0. sz. a.) tartja meg évi rendes közgyű­
lését. H

— A magy. kir. állami tisztviselők közpo”
egyesülete rendes közgyűlését június 1-sö napj““ 
saját helyiségeiben (11. kér. fö-uteza 0. sz.) délután 
órakor tártja meg. ( ,

— A budapesti kir. tud. egyetem újjáalakító; 
nak 109-ik évi fordulóját, mint már említettük, nri)-. 
18-án délelőtt 10 órakor ünnepli meg. Az píD'<',U 
templomban celebrálandó isteni tisztelettel ke7"(,£' 
az ünnep, innen az uj városháza közgyűlési *prrnL 
vonul a közönség, hol ünnepélyes közülés lesz o 
vetkező tárgysorozattal: 1. Ünnepi beszéd. -Mondj^ __ 
Klinger István rektor. 2. A pályamunkák rövid b‘ryy 
lalának s a pályanyertesek neveinek kihirdetése

Ascitenbri 
A pálvadij

— A in
választ inán 
gyűlését dl 
lett. A váll 
pótlásait Hl 
lemben, I 
útszakasz 
előlegezi s 
engedélyez 
ez évkönyj 

. léséért küJ 
léseit és <| 
másul vett] 
Tátraiul edj 
hanem a :| 
egyesület fl 
Felbinger j 
be a közpJ 

: közgvüléskl
— A bs 

sét május I 
disaterrnébj

— Az 
egy tanári 
magyaráza 
adására, 2 
kérvényeik 
és közoki a

— Ab 
kőzet Fa 
rendes I; 
szerint az 
írt 37 kr., 
tehát 260 
gyónt Gint 
lit bevétel 
túri jelenít 
egyházgyii 
hogy a rní 
nem larl_ 
szerződésűi 
közgyűlés 
hogy az 
létre, jelen

— Az 
havában 2 
szám a kil 
meg: 3 lii 
tudományi, 
filozófiai, 
és földrajz 
eneziklopa 
munkát !

— A 
napokban 
zege és az1 
253 fit 51

törI
— Az

ügyész«égli| 
át."a ki 
laí van foil 
utóbbi idulf 
Szent pút 
dügmalmc 
íiugyermekl 
kéziében 
tulajdonos 
vizsgábtu 
miért is e 
látták le 
st-glvz.

— Kan 
gödör tiszti 
hozásii Fi; 
nukat szei 
liamis tan 
közben Gt 
hivatalból 
havi bőrt 
telte a v; 
adása alaj

— An 
II. bünteti 
.Kelemen 
hányi Islv 
ügyével lo 
tűk, két é
na-zarénus 
előéletéről 
gyilkolta 
is ismételt 
pontosant
héj főzet lel
pusztultak 
vizsgálatot 
ugyan .8 g 
*osok nu-> 
a dolognál 
rajongó, u
illetőleg pi 
oltására, é 
alkaluak I 
orvosok s; 
tanácsát li 
vényszék i 
mit a kir. 
kúria föíol 
tolta a tűi 
karúnak s; 
tüzet nagy 
emberélet 
arra nézve 
Ronthúnyii 

‘z egész"

zágrábi I 
Károly o 
Lieber j 
ségtanácí 
hogy a t 
tárgyalás 
állitötla, 
indítvány 
határozol 
sem indi 
sem haté 
rül Poglt 
Töltetett.

— Szí 
büntető I 
alá Horv 
az «Első 
volt igaz 
sorsa a » 
fennállás 
s fele an 
a kir. tál 
hagyta a

18891

— A
május 18-áj 
rendez.

Főúri
dór cs. és 
tisztelettel 
Criveili Máj 
gróf BissinJ 
báróval le el 
é. május hí 
megtartatni! 
jelentést ac 
- Élje 

eljegyezte 
nyűt, Linkii



1889
icre 117 vs 21-én 

IA jegyárulást lű-ikén

jszíntársulata Váczon 
|t hét óta. hogy tíz

szinpadépités
lilig az ottani lapok 
II rendelkezik. Elü- 
1A rideg közöny elül 
pnekül.

rYEK.

inai illésén a 
lennek az elemi is- 

I anáe-kozott. Az 
falóit. A bizottság e 

a-itotta. A tanév 
mi tűnői állás íire- 

a férfi tanítói állá- 
tanitűnői állásokra 

[alatt állnak s az 
tanács ne liirde--- 

If'-ben 20,000 fitos 
Imii jakra. Ez idő óta 
' alapit vány a liagvo- 

v léptethető, A "bi- 
pénzböl legalább 40 

gi-smink s ezek heh- 
legény gyermekek fe­
lvágnák az elemi U- 
vonatkozó indítvány 

Iák a tanítótestület 
.*11) i vandók lesz.nc* le, 
telében mutassák be 
z újabb vegyes osz- 

|ág helyszíni szemléro 
ot küldte ki. 
elemi iskolai 

írnagy a korlat okát, a 
lalkozií bizottsághoz 
•skolaszék kérelme 

meghaladt »var­
it látogatásától tű­
ivel a magántanulók
Ivaiból szoktak viz.s- 

, rendelje el. hogv 
vizsgát tenni s á 

liskolánál bejclenten- 
Gáspáv Jenő amaz 

Il ik 1. és 2. őszié­
in tanítás.

«tör v én y é r 1 el in éb on 
Az ujonczozú bizott- 
■iik (ierlóczy Károly

|éosl tözadol Jegy­
pénz iigvminiszter a 

ntézle: Folyó évi 
1048. sz. a. lett főt­
anácsot , hogy Buda­

iul in! os kölcsöne a 
hivatalos árfolyam 

lsen lévén jegyezve, a
eme jegyzés iriódo-

•■rf.s. Igaz ugyan, hogy
pest főváros», hanem
iiatik . ininllingv azon-
1 minden kölcsönnel,
k. e tekintelben sem
V Aclc,11 fővárosi bízott-
;'.zfi- -éré kért föl ben-
k, miir.lha az 1880-iki
lsen :jegyezték volna a
vp-il' 1u-diki fővárosi
ulár;a két nap, rnin-

i krilcsön jegyezve;
pesl im k, először áp-

lésre méltei, hogy a
i.özbelé pest he nem
ivároíóm jelzőt én nem
a r. em teljes, mert
i/.sde lapon a Pest vá-
Miig a budape-ti tüzs-

J vári., an m. e. 333000
ii; nii-vezvlesen 3 lég­
invgüei löket akar épi-
za't - Ib. E tárgyban a
lia t:máosos elnöklete
ozat ail elült felhívja a
siiksvgességének meg-
Üdésiére, nevezetesen:
ezek üzemben, meny-

ékkai egvütt stb?
•ír-'«* a tanácsot, 
ui.íjdonosokkal, m:- 

< -ak azok az üres 
I ' r; eg vedé ven át 
h-r-kk"-! i lubb való 
•ztetheli.
Itó egyesület má-
;e|e!i vasút palotá- 
ála-zliriánv liatároz 
■séf a feliér kereszt

és tömő-uteza közli 
- előterjesztést in*

ícza garkán. A kép­
inél fordult a lcííz- 
ándnr-uteza sarkán 
képviselők a bérko- 

ví-szik igénybe s 
nd tova esnek. A 
-zrevétele nine=en; 
rendőrség hatáskö- 

t Török főkapitány­
én a tanácsot, hogy 
bizottsági tárgyalást

tSULATOK.
rpeatl osztálya jövő 

rendez Pornázra, a

•$ét egy héttel kérőbb,

pylet saját helyi* 
-án d. e. 10 óra* 
lüzgyülé.sét. E köz* 
edménvét. — Az 
tálva hétfőn május 
ti körvasút építési
kozás d. u. 2 óra 
audvarban.
ni olvasókör ma*
r.r a vármegyeház 
t rendez. — Az 
yában legközelebb
nvi szakosztályban
tartott felolvasást.

közelebb bubik 
tneplése tárgyában 
lfogadta.
sstilet máj. H*en 
városház tanács­

osiét május IS-*®» 
Láry Géza palotájában 

évi rendes közgyu*

sztvleelök központi
június 1-sö napján 

!»za tj. sz.) délután

[system ujjáalakitásá*
rnár említ ettük, maja- 

meg. Az egyetem 
tisztelettel kezdődik 
közgyűlési termébe 
közülés lesz a ku­

pi beszéd. Mondja r 
ivamunkák rövid bír 
sínek kihirdetése

1889
Aschenbrier Antal hit tudományi kari dékán állal. 3. 
A pályadijak kiosztása dr. Klinger István rektor által.

— A magyarországi kárpátegyentilet központi 
választmánya f. v. május 4-ikén Késmárkon tartotta 
gyűlését dr. Both Samu ügyvivő alelnök elnöklete mel­
lett. A választmány elfogadta a Tátra osztály megálla­
podásait a turista ut kiépítésére nézve, abban az érte­
lemben. hogy a Tátrahired-Kolbach patak közötti 
útszakasz áthelyezésének költségeit Posewitz (.Ívnia 
előlegezi s az osztálynak több hid kiépítésére kölesül-1 
engedélyez. A választmány dr. Myskovszky Viklornak 
r-z eykönvv sikerüli müinelléklelt-inek ingyenes elkészi- 
téseérl köszönetét szavazóit. A sziléziai'"osztály jelen­
téseit es számadásait a választmány helyeslüleg" tudo­
másul vette. A választmány elhatározta "ezulánn, hogy 
Tátrafüreden külön egyesiiíeti képviselőt nem alkalmaz 
hanem a fünlüigazgalóságot bízza meg ezután is az 
egyesület képviseletével. Végül közölte Hz elnök, ho-v 
Feibmger L balti külföldi alapitó tag 100 fi tot küldöt t 
be a központi pénztárba, hogy ez összegből a folvó évi 
közgyűléskor a legjobb kalauzok dijaztassanak. '

— A budapesti általános polikllnika köz»vü!é- 
sét május 13-án, hellón déli 12 órakor a vármegyeház 
dísztermében tartja meg.

— Az országos rábblkópzö intézetben újabban 
egy tanán állást rendszeresítettek a talmiul és szentirás 
magyarázatára, továbbá a héber és aram nyelv elő­
adására, 2ő00 frt évi fizetéssel. A pályázni kívánók 
kérvényeiket o hó 10-dikéig nyújthatják be a vallás­
id kuzoktuUisügyi minisztériumhoz.

- A budapesti ág. ev. magyar egyhazgyülo- 
kozet babmy Gyula elnöklete alatt minap tartotta évi 
rendes közgyűlését. Az előterjesztett pénztári jelentés 
szerint az egyliázgv i'dokozet mull évi bevétele 20,018 
hl hr., kiadása 22.788 frt 7 kr. volt, a maradvány 
tehát 2U0 fit 30 kr. A mérleg 73,3(18 frt 83 kr. va- 
eyort tüntett lel. Az ez évi költségelőirányzatban 6070 
hl bevétellel 5930 Irinyi kiadás áll szembén. A pénz­
űin jelentest jóváhagyólag tudomásul vélték. A német 
pgvliázgyiilekezet átiratilag évlnsilelle a közgyűlést 
hogy a magyar egylmzgyiiíekezellel való egyesülésé) 
nem tartja időszerűnek, és tovább is — az 1850-diki 
szerződéshez képest — különválva kíván maradni. A 
közgyűlés ezt sajnálattal vette tudomásul s mint­
hogy az egyesülés most vsak erőszakos módon jöhetne 
leire, jeli'nleg ez irányban semmi intézkedést nem tesz.

— Az egyetemi könyvtárban az elmúlt április 
havában 2797 olvasó 2991 müvet használt. Ez utóbbi 
szám a ki len ez szak közölt a következőleg oszlik 
meg: 3 hittudományi. 788 jogtudományi, 144 állam­
tudományi, 501 orvostudományi, 314 inathemalikai, 117 
filozófiai, aesllielikai és paedágogiai, 393 lörlénelem 
é- földrajzi, 480 filológiai és literatúrai és végül 251 
eneziklopaediai mii. Házon kívül 115 kikölcsünzü 298 
munkát használt.

— A központi Táncaica-bizottaág pénztárát 
napokban megvizsgálta a belügyminisztérium egy 
z.'ge es azt rendben találta. A pénztári maradvány 
253 fit 51 kr.

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. MÁJUS 11.
GYASZROVAT.

temetése, mint mar je­
timkor lesz

Vioontai Kováoh László
lez.tük, május 12-én, vasárnap délután 
yaiiios-Györkön. A liolllesl zárt koporsóban holnap 
érkezik Abbáziából Budapestre, honnan rögtön to­
vább szállítják Vámos-Györkre.

Haló Mihályné szül. Nemes Karolina, Baló Mihály 
kúriai biró nejének (emelése ma délután ment végbe 
nagy részvét melleit. A halottas háznál Pap Károly 
rel. lelkész mondott meghaló imái. A számos koszo­
rúval diszitell koporsói halfogalu kocsin a kerepesi 
sirkerlbe szállitollák és olt helyezték örök nyuga­
lomra. "

Kelemen Lajos, a kaposvári kir. törvényszék el­
nöke, e hó 7-én meghalt. Tegnapi napon kísérte Ka­
posvár város egész közönsége örök nyugalomra a bol­
dogultál, ezzel is akarván tanúsítani tiszteletét és 
szere letet az elhunyt iránt, kit mindenki úgy ismert 
■i t éves közpályáján, mint lelkiismeretes, megveszte­
gethetetlen igaz bírót, mint példás szorgalmú köztiszt­
viselőt. Az elhunyt halálával nemcsak az igazságszol­
gáltatás, de szülővárosa s megyéje közügyéi is vesz­
teséget szenvedtek, mert a boldogult ezeknek intézésé­
ben mindenkor élénk s nem egyszer döntuleg részi­
vel l.

Henflül Gusztáváé, szii
Gusztáv. pozsonyi posta- és lávirda-igazgatósági szám- 

-vösegi főnök neje, Pozsonyban május 9-én meghalt. 
A boldogult hull tetemei május 12-én Budapestre szál- 
iliatván, a német-völgvi sirkevlben fognak örök nyuga­

lomra tétetni.

A közönség köréből.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Az órdögmalom áldozata. A budapesti kir. 
ügyészséghez ma egy ördögmaloni-tulajdonost ki-értek 
at. a ki ellen emberölés vétsége miatt bűnvádi vizsná­
la! van folyamaiban. Fekete Józsefnek hívják s “az 
utóbbi időben a Ganz-gyárban dolgozott. Nemrég Tót- 
8zentpál somogyinegyei községben állította lél az ür- 
ilögmalinot s egy alkalommal a körjálékban részivel! 
fiúgyermekek egyike lebukott a falóról s ennek követ­
keztében néhány nap múlva meghall. A körjárómalom- 
tulajdonos Fekete József ellen meginditolták a bűnvádi 
vizsgálatot, az azonban eliiint Tót-Szent púi községből, 
iáiért is elrendelték országos kőröztelésél. .Ma tartóz­
tatták le Budapesten és ál kis érték a kir. ügyész­
séghez.

— Kanállstisztitók pőre. Gutwillig László püeze- 
gödörliszlitú vállalkozó azzal vádolta a hasonló foglal­
kozású Unrein Jánost, hogy egy bűnügyben hamis ta­
nukat szerzett. A budapesti törvényszék Unrein Jánosi 
hamis tanuszerzés miatt tényleg vád alá helyezte. Idő­
közben Gutwillig visszavonta vádját, de a cselekmény 
hivatalból lévén üldözendő, a törvényszék Unreint 0 
tűn i börtönre Ítélte. A kir. tábla ellenben fölmen­
tette a vádlottal, és ezt most .Yenbergev biró elő­
adása alapján a kir. kúria is helybenhagyta.

— A nazarénus asszony önvádja. "A kir. kuna 
II. büntető tanácsa ma Cseni égi Karoly elnöklete alatt 
Kelemen Mór kúriai biró előadása alapján Rom- 
hányi Istvánná, született Miesik Éva csókái lakos bün- 
"-'yevei foglalkozott. P.oiiihányiné, mint már elmond- 
i'ik- két év előtt a nazarénus bitre tért át, s a zen hu 
ravarénu« hitközség elöljáró-ága elölt számot adván 
előéletéről, bevallotta, hogy iiyi.fi z. gyermekéi meg­
gyilkolt! i. Az asszony ez önvádat a pirá-bn ó-ág i loll 
I- cmélelle. A gyermekek sziileté- i és fialálozá-i napjait 
pviVu-an tollba mondta. Elmonilla. bogv gvei mekeil mák- 
híjfözetlel itatta és azok e»v-egy napi tkmlódá- után el­
pusztultak. A nagykíkmdai lm vény /.»I, megindiloita a 
«ix - gálától, s rkkm kilőni, hogy Komi,.m-. inénak • -ak- 
ugyan 8 gyermeke hall meg a jelzett napokon. Az or­
vosok megfigyelése azonban egészen uj fordulatot adott 
a dolognak. Véleményük szerint líomliánviné vallásos 
rajongó, továbbá, hogy az általa említőit mákliéjfözel, 
illetőleg por mennyisége nem is voll elég egy élei ki­
oltására, és a gyermekek, a kik amúgy is gyenge test - 
alkatnak lévén, természetes halállal múltak ki. Az. 
orvosok szakértői véleményét az orsz. közegészségi 
tanácsát megerösitelte. Ily körülmények közt a tör­
vényszék megszüntette ez ügyben a további eljárást, a 
(Túl a kir. tábla is helybenhagyó!I. .Ma azonban a kir. 
kúria föloldotta a megszüntető határozatot és utasí­
totta a törvényszéket, hogy kérje ki az egyetem orvosi 
kaianak szakvéleményét arra nézve, vájjon a mákliéj- 
lözet nagyobb mennyiségben használva alkalmas-e az 
emberélet kioltására, mert eddigelé az orvosok csak 
arra nézve adtak véleményt, hogy a mákhéj füzet a 
Hornhányiné által bevallott adagban nem veszélyes 
7. egészségre.

— — Botrány a zágrábi közaégtanácaban. A
zágrábi törvényszék ma vette tárgyalás alá Pogledics 
Károly osztályfőnök becsületsértési' pőrét. A panaszos 
Lieber polgármester, a kiről Pogledics a zágrábi küz- 
ségtanácsban sértően nyilatkozott, s azt mondta róla, 
hogy a tanácsülések jegyzőkönyveit meghamisította. A 
tárgyaláson, mint Zágrábból táviratozzak, a vádiolt azt 
állította, hogy a január 29-iki botrányos ülésen konkrét 
indítványt teil, mig Sieber, Mosinski, Hudrovski egész 
határozottan az ellenkezőt állítják és kijelentik, hogy 
-pm indítvány nem tétetett, sem tárgyalás nem volt, 
->m határozat nem hozatott abban az ügyben, moly­
ról Pogledics állította, hogy a jegyzőkönyvből ki tö­
röltetett.

— Szétrobbant hitelszövetkezet. A^Rbudapesli
büntető törvényszék csalárd bukás miatt helyezte vád 
alá Horváth Dezsőt, Geber Henriket és K asz ti Józsefet, 
az «Első magyar országos kereskedelmi szövetkezet» 
volt igazgatóit. A szerencsétlen szövetkezet, a melynek 
-or-a a vádlottakra volt bízva, nem egészen két havi 
fennállás után került esődbe 21,542 forint passzívával 
? fele annyi aktívával. A vádlottak felebbezlek, de ina 
a kir. tábla Németh Péter előadása alapján helyben­
hagyta a vádhatározatot.

MULATSÁGOK.

— A kecskeméti ref. főgimnázium Ifjúsága
május 18-án a városi miikertben zártkörű diák-majálist 
rendez.

HÁZASSÁG.
Főúri esküvő. lel. gróf Bissingen-Nippenburg Nán­

dor es. és kir. kamarás, a főrendiház örökös tagja, 
tiszteletiéi tudatja : az ö. és neje néhai Meraviglia- 
Crivclli .Mária grófnő, csillagkeresztes hölgy, leánya : 
gróf Bissingen-Nippenburg Adelenek. Salis-Soglio Antal 
báróval leendő egybekelését. A> esketési szertartás f. 
é. május hó 22-én az udvarszállási kápolnában fog 
megtartatni. Jám, 1889. év május havában. Ugyanilyen 
jelentést adott ki a vőlegény családja.

— Eljegyzés. Deutsch Adóit dr. szolnoki ügyvéd 
eljegyezte Erdei Dávid dr. Szolnok városi főorvos leá- 
nyút," Linkút.

Irodavezető
kerestetik vidékre egy gyárba ;. főváros tőszomszéd- 
sagáhan nzouimli belépésre. Évi fizetés 1200 forint és 
szabadlakás. Megkiviinlalik, liogy az illető fiatal ember 
lóm. kath. vallása, esetleg nős is legyen; szükséges, hogy 

magyar és német nyelvet szó- és Írásban tökéletesen bírja 
lehetőleg franeziául és angolul is tudjon, a könyvvitel 

minden ágához s a levelezéshez tökéletesen értsen, s*ép 
és folyékony írása legyen. Kereskedelmi akadémiát végzet­
tek, valamint bislosilékkal bírók előnyben részesittetnek. 
Ajánlatok csakis másolt bizonyítványokkal s az eddigi fog­
lalkozás megjelölésével magyar és német nyelven szerkesztve 
fogadtatnak el. Czim: Törley .lózsef és (árán I’ro- 
moutov (Budapest mellett) 1957. s«. 101G5

Az iljMBág szépségét,
a legkésőbb korig megóvni minden hölgy feltörekvése! Ez 
kiválóan feltételezi az arrz és lest bőr leggondosabb ápolását. 
A bőrt tisztán tartani, finomítani és fölfrisiteni legjobban 
lehet a kitűnő, hatásában meglepő, hivatalosan megvizs­
gált, teljesen ártalmatlan, Parisban dr Lejosse által 
feltalált HAYISSANTE név alatt 18 év óta előnyösen ösmert 
legjobb bőrápoló készítmény állal, mely a bőrnek egy perez 
alatt (nem pedig hosszabb idei használat után) bársony- 
finoni, viruló, természetes üde szint kölcsönöz. Paris, London, 
Berlin, líérs, Budapest elegáns hölgyvilágának a Ravissante 
meglxcsülhetetlen pipere-szere, melyet a leghirnevesebb or­
vosuk is mini egyetlen ártalmatlan szert ajánlanak. A 
RAVISSANTE ezerszeresen jónak bizonyult és mindazon höl­
gyek. a kik számos év óta használják, meggyőződtek, hogy e 
pompás konzerváló készítménynek köszönhetik gyönyörű 
azóp, gyöngéd, finom arezbörültot. Valódi minőségben 
kapható nagyban és kicsinyben 2 frt 60 kr. és 1 frt 50 kros 
eredeti üvegekben a központi főraktárban; Svnrcz F. II. 
illatszerlárában jßutlnpect, Városház-tér 9. sz. és Török 
József ur gyógyszertárában. Aradon Rozsnyay M. és Éliás A., 
Debroczenhen dr Rothsehnek V. E. és Göllí N., Pozsony­
ban Krdy István gyógyszerészeknél. 10180

TITSCH GYULA
császári és királyi udvari szállító Budapesten,

ezelőtt BALITZKY,
<Utleleltel jelenti, bogy az eddigi Üzlethelyisége le­

bontása miatt
férfi- és nöi-divatáru s fehórnemü-üzletét

1889. évi május bó 9-től kezdve

a nagy Kristóf melletti, váczi-ntcza 21. száma
Balitzky-féle házba helyezte át.

Az uj dús választékú raktár a legújabb és legfinomabb csik­
kekkel van felszerel vés az árak a legjutányosabhan megszabva.

A mélyen tisztelt vevőknek echlig tanúsított kegyes párt­
fogásáért hálás köszönetét mondva, az uj üzleti helyiségben 
minél gyakrabbi látogatásért esedezik mély tisztelettel 
10260 TITSCH GYULA.
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%

,TempeIforrás___
A rohicsi savanyuviz a legnépszerűbb és legkereset- 

lebfi savanyuvizek egviko, és mint gyógyszer tapasztalat 
szerint felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok, étvágy­
hiány, gyomor- és béllmrut eseteiben, az ivarszervek lm- 
rutainál, a máj-, lép- és epe-hólyag bajainál, aranyérnél, 
túlságos hájképződésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle- 

I mese bb izii ital, s váltólázas vidéken a legjobb óvszer e 
I betegség ellen. 9972

Fői-nlítíir:

HOFFMÄMM JÓZSEF-nél
Budapest, Akadómin-nte/n.

törvényszék területén levő győri kir. júrúsbirósághoz 
scgélydijas joggyakornokká nevezte ki.

Kitüntetés. A király lovag dr. Miklosich Ferencz 
udvari tanácsos nyug. egyetemi tanárnak és a bécsi 
ludoiiiúny-akadémia rendes hígjának, a titkos taná­
csosi méltóságot díjmentesen adományozta.

Rendjel viselési engedély. A király megengedte, 
hogy Pulugyay József pozsonyi lakos, a belga kir. 
Lipól-rend lovagkereszljét, — Gallia Izrael, az oszlrúk- 
magvar államvaspúlya-lársaság nyug. felügyelője, a 
török császári Medjiclie-rend lll-ad osztályú jelvényéi,
— Röme János m. kir. államvasiili felügyelő, a ro­
mán koronarend liszli jelvényéi, dr. Csalúry Lajos 
egészségügyi tanácsos és Csatary Frigyes in. kir. ál- 
lainvasuti iigyosztályfönök, a török Medjidie-rend III., 
illetve IV-ed osztályú jelvényeit, — Jörg József állam- 
vasul i föellenör és losonezi forgalmi fönök, a román 
koronarend tiszti keresztjét, — gróf Zichy Ágost fiu­
mei kormányzó, a porosz koronarend 1-sö osztályú jel­
vényét, — Kohn Bódog budapesti lakos, a spanyol 
kir. III. Károly-rend lovagkeresztjét, — Taschler Kál­
mán m. kir. államvasuti mérnök, a román korona­
rend lovagkeresztjét, — dr. Németi Jakab mehádiai 
ftirdöorvos, a román kir. koronarend lovagkeresztjét,
— Paulovics Miklós orsovai fösznlgabiró, a török 
Medjidie-rend III. osztályú jelvényét, — Schwimmer 
Pál budapesti lakos, ugyanazon rend 11. osztályú jel­
vényét, — Tyrol er Gyula budapesti lakos, a szerb kir. 
Takowa-rend 111. osztályú jelvényét, — Telepy Károly 
budapesti lakos, a bajor kir. korona-érdemrend lovag­
keresztjét, — gróf KHz Károly vukovúri lakos, a po­
rosz kir. belső titkos tanácsosi jelleget «Nagyméltú- 
sá»mi ezimmel elfogadhassák és viselhessék.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy dr. Czüvek Lajos, dr. 
Kolpaszky István, dr. Weiner Márton ügyvédek a ka­
mara lajstromába folytatólag fölvétettek"; dr. Vajda 
József budapesti ügyvéd pedig önkéntes lemondása 
folytán a kamara lajstromából kitürültetett s irodája 
részére gondnok kirendelésének szüksége fenn nem 
forgott. A debreezoni ügyvédi kamara fegyelmi bíró­
sága részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Kövér 
Miklós kisvárdai ügyvéd az ügyvédség gyakorlatától 
való felfüggesztése megsziintettetctl. A gyulafehérvári 
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, hogy dr. 
Hoszu L. Sándor ügyvéd, Déva székhelyivel, a kamara 
lajstromába folytatólag fölvétetett. A pécsi ügyvédi 
kamara részéről közhírré tétetik, hogy Förster Béla 
ügyvéd, Pécs székhelyivel, a kamara lajstromába foly­
tatólag fölvételeit.

Épen most jelent meg és minden tőzsdében kapható:

Abiztositásiiigj Magyarországban
Különös tekintettel Ö8T* A magyar franczic biztosító- 

társaság állapotára. 'JK Ára 10 kr. 10270

Nyilatkozat,
Ezennel kijelentjük: hogy mai naptól fogva — pártolva a 

hazait — csak borszóki vizet iszunk, mely kitűnőségénél 
fogva fölötte áll az összes külföldi vizeknek, ajánljuk figyel­
mébe az összes asztaltársaságoknak.

A nősülendő ifjak asztaltársasága nevében : 
10272 Csákvnry Jenő, elnök.

Üzlethelyiség
bérbeadó a félemeleten 
bet a házfelügyelőnél.

váczi-ntcza 9. szára. Bú'veb- 
10134

A hivatalos lap május 10-iki számából.
UJ kamarás. A király zabolni gróf Mikes Mik­

lós főrendiházi tagnak a kamarás! méltóságot dijmen-
-oii adományozta.
Királyi adomány. A király a balaton-lellei önkén- 

ős tiizoltóegylel részére egyszáz forintnyi segélyössze­
gei magánpénzükéből adománvozoll.

Kinevezés. A löldmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter : a Galgavülgyi vizitársulal mi­
niszteri biztosául László Zsigmond miniszteri taná­
csost, — n m. kir. földtani intézetnél : Halaváts 
Gyula segédgeologos osztálvgeologgá, - - és dr. Sznn- 
ti'u/h Tamás magángnnlogol segédgeologgá. A vallás- 

közoklalásügyini. kir. miniszter : dr. U ekcrle László 
Zala vármegye kir. segéd tanfelügyelőjét, egyelőre ideig- 
enes minőségben, Aláramaros vármegye kir. tan­
felügyelőjévé, — A közmunka- és közlekedésügyi 111.

miniszter: az államépilészeli hivatalok személy­
zeti létszámába Winter Miksa okleveles mérnököt, 
ideiglenes minőségű kir. segédmérnökké. A m. kir. 
pénzügyminiszter : Ilit upper Károly IV. oszt. adó- 
tisztet a szemezi kir. adóhivatalhoz III. oszt. ellenőrré 
nevezte ki. A in. kir. igazságügyminiszter : a székely- 
udvarhelyi kir. fogháznál szükséges orvosi teendők 
rend“« ellátásával dr. Kassai/ Albert oltani városi 
tiszti orvost bízta meg. A karánsebesi kir. törvény­
szék : Keresztes Sándor bozuvicsi tiszteletbeli löszol- 
gnbirót a román nyelvről magyar nyelvre teljesítendő, 
fordításokra nézve hites tolmáésesá,— továbbá Brtick­
ler Lajos végzett jogászt, ügyvédjelöltet, a győri kir.

TÁVIRATOK.
Bóos, máj. 10. A képviscloház mai ülésében az 

igazságügyi táreza költségvetésének részletes tár­
gyalását folytatván, elfogadta annak 3—fi. ozimeit. A 
vita folyamán Dnbsky határozati javaslatot terjesztett 
elő: nyújtson be a kormány törvényjavaslatot az iránt, 
hogy a letéthivatalok megfelelő illeték ellenében a 
tétbe helyezett értékpapírok szelvényeit beváltsák és a 
orsolásokat ellenőrizzék. A «fegyintézetek» eziméni 

Picks miniszteri tanácsos, mint a kormány képvise- 
üje, ráutalt arra, hogy már sok fegyeiu zel használnak 

földműves munkákra, mely intézkedésnél az iparosok 
panaszaira voltak tekintettel.

Béoa, máj. 10. Mária Pavlovna nagyherezegnö, 
Alexándrovics Vladimir nagyherczeg neje, ki a telet 
Cannesban töltötte, ma este Olaszországból ide érkezik 
és holnap délben tovább utazik Oroszországba.

Béoa, máj. 10. A kerületi bizottságba megejtett vá­
lasztásoknál az első választó-testületben egyáltalán 
zabadelviiek nyerlek többségei. Az egyesült keresz­

tények parija e szerint többséget nyert az idei választá­
soknál a mnrialiilíi- és neubaui kerülőiben, míg az 
alsorgründi kerületben kilenez szabadelvüpárli bizott­
sági tag áll kilenez egyesült keresztény pártival szemben.

Béoa, máj. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A küzséglanáes mai ülésében az antiszemiták 
smét zenebonát csináltak. Ugyanis midiin Prix elnök 

felhívta dr. Hichtert, hogy legye meg jelentését a 
Miiller-féle épület átalakításáról, Lueger azt követelte, 
hogy előbb a jegyzőválasztás történjék meg. Az elnök 
kijelenté, hogy az építkezési ügy s a jegyzőválasztás 
között semmi összefüggés nines s igy nem engedi meg 

tárgysorozat megbontását. Erre Lueger antiszemita 
párt hi ve ivei elhagyta a termet, s ennek következtében 

küzséglanáes határozatképtelen lelt.
Berlin, máj. 10. (Az Etjijelérth tudósítójának 

távirata.) A Kovád. Alig. Ztg behatóan foglalkozik 
bécsi antiszemita mozgalmakkal, és konstatálja 

hogy azoknak következményeit Becs különösen sú­
lyosan érzi. A Post az osztrák katholikus gyűlést 
tárgyalja és Liechtenstein beszédéről, mely Lasalle 
elveinek alapján áll, a következőket mondja: Mint 
az izgató lelki rokona, a feudális klerikális herczeg 
a legrosszabb eszközöket, a tömegek szenvedélyei­
nek íelizgatását választja politikai ezéljainak meg­
valósítására. Isten óvja Ausztriái, hogy a katho­
likus gyűlésen elvetett mag termékeny talajra 
hulljon.

Berlin, máj. 10. A Post szerint az állami mi­
nisztérium tegnapi ülésén tanácskozás tárgya volt 
az, vájjon a zavargó szénbánya-kerületek felett ki- 
mondassék-e az ostromállapot. Határozatot egyelőre 
nem hoztak. Holnap a wesllaliai tartományi elnök 
jelenlétében a munkaadók értekezletre gyűlnek üsz- 
sze és az ostromállapot kimondásának kérdése fe­
lelt véleményt fognak mondani.
• Essen, máj. 10. A Rheinisch-Westfalische Zei­
tung szerint a mühlheimi és duisburgi kerületben 
lévő bányák legnagyobb részének munkásai szintén 
csatlakoztak a sztrájkhoz. Ma délután Hcrfurth mi­
niszter Hagemeister tartományi főnök és Rosen 
kormányelnök megérkeztek Dortmundba, hogy 
részt vegyenek holnap a munkaadók értekez­
letén. Az összes tüntető bányászok meg­
bízottjai Bochumban ma elhatározták, hogy. ragasz­
kodnak a 8 órai munkaidőhöz, ellenben az illető 
bányászcsoporlokra hízzák, hogy a 1 f>—20 száza­
lékos béremelés iránti követelést esetleg mérsékel­
hessék. A stvikeolók főhelye most Rochum. A 
Krupp ezég Bochum mellett levő «Hannover» bányá­
ban alkalmazott munkásaihoz felhívást intézett, mely­
ben erélyes hangon figyelmezteti őket szerződéssze­
gésükre és eljárásuk törvénytelenségére.

Róma, máj. 10. A képviselőim mai ülésén Bought 
interpellálta a fiildmivelési miniszteri, hogy az Apu- 
liábaii uralkodó válságos gazdasági helyzeten. 
miként fog segíteni. E tekintelben természetes," hogy 
tőke-befektetésekre van szükség, és kívánatos, hogy a 
kormány hathatós rendszabályokat foganatosítson. —
A kereskedelmi miniszter egyet-mást telt már, de 
mindez nein elég. — Imbriáni Crispit interpellálja 
az Apuimban uralkodó ínség iránt, melyei a kül­
ügyi politikának tulajdoni!, miután az okozta a 
Franeziaországgal fennállott kereskedelmi szerződés 
megszakítását; megtámadja a szövetkezésekre irányuló 
politikát, mely előidézte, hogy az olasz ki-szil menyek 
nem találnak piaezol. Szónok vonatkczlulásail Ausz- 
(ria-Mngyarországra elnök erélyesen visszautasítja. A 
földtniyelésügyi miniszter szót emelvén, biztosítja 
Bonghil, hogy a kormány soha sem zárkózott 
el Apulia igényei elöl, és felsorolja az Apulia 
érdekében történt intézkedéseket, inelvek a lá- 
maszlolt óhajokat is meghaladják. Á kormány 
továbbra is meg fog tenni minden kitelhetöl, sajnálja 
azonban, hogy Bonghi és Imbriáni a történteket nem 
veszik számba, sőt nagyításaikkal csorbítják a kor­
mány és a parlament tekintélyéi, és mindenfelé csak 
zavart okoznak. Crispi kormányolnük kijelenti, liugv 
a mezőgazdasági válság megvan nemcsak Apuliában, 
hanem Olaszország más tartományaiban is, söl csak­
nem egész Európában. Minden embernek, a kinek bolyén

van a szive, mindent el kellene követnie a komolyabb 
következmények elhárítására. De ne okolják a kormányt, 
mely mindent megleli, a mii meglehetett. A külügyi 
politikavagyis Olaszország nemzetközi viszonyai és 
szövetségei nem lehelnek okozói az apui iái gazdasági 
válságnak. Szóló sajnálja, hogy a gazdasági bajokat 
ürügyül használják mindenféle mesterségesen szilolt iz­
gatásra, holott a kormány meglette eddig is és meg­
teszi ezentúl is kötelességét. Á Imbriáni állal felho­
zott politikai érvekre nem fog válaszolni. Ö tu­
datában van annak, hogy eszméihez és Ígéretei­
hez mindenkor ragaszkodott és mindenkor a kö- 
zépnurópai hatalmakkal való szövetség mellett 
dolgozott, mert e szövetség javára válik Olaszország­
nak, de e melleit nem ismerte félre tt népek jogait 
sem, a mint ennek a Balkán-félszigeten bizonyságát is 
adta. Bought az apuliai válság komolyságát hangsú­
lyozza, de elismeri, hogy az ottani viszonyok a kül­
ügyi politikától teljesen távol esnek és a koimány e 
viszonyokról nem tehet.

Róma, máj. 10. A Stefani-ügynüksvg jelenti 
Adenböl: Antonelli újabb jelentése Gedembül már- 
czius 25-diki kelettel megerősíti a hirt. hogy a 
negus a melemmeh-i ütközetben a dervisek sán­
czni ellen intézett roham közben halót,,sun my.-ebc- 
siilt. Az ütközet, mely márezius 10-én reggeltől es­
tig tartott, az abissziniaiak részéről nagy vesztesé­
gekkel végződött. A negust a harc-ztérről átvitték a 
táborba, hol inéirrzins Jl-tn meghalt. A következő 
napon a dervisek megtámadták az abíssziniai tá­
bort, melyet teljesen elpuszlitollak. Menelik király 
erre 130,000 főnyi hadsereggel megszállotta a vol- 
logallok országát és I.il-ióltatta magút a /.■ ivó Igák 
/.ivóigóitak. Menelik király, kinek szándéka Abisz- 
szinia szent városában magát megkoronáztatni, 
márezius 26-án hírnöküket küldött Umberto király­
hoz intézett levéllel, melyben a negus halálát és a 
legutóbbi eseményeket hivatalosan közölvén, remé­
nyének ad kifejezést, hogy nemsokára missziót 
küldhet Rómába.

Brüsszel, máj. 10. (Az Egget értés távirata.) Az 
anarchista pürben a rendőrség előli telt tanú vallo­
mások, főleg a rendőrfőnök leleplezései nagyon 
kompromittálók a kormányra nézve. A kabinet fő­
nöke érintkezésben állott nz agent provoeateiirükkel 
Egyszer éjjel fogadott egy ilyen ügynököt és azzal 
konferált; ezt követte a bevádolt forradalmi tnoni- 
fesztum nyilvánosságra hozatala, melynek szövegét 
előbb közölték Beeniarrt kabinet-főnökkel. Janson 
Pál ennélfogva tegnap felszólította az ügyészt, hogy 
vonja vissza a vádat, mert csupán a biztossági 
közegek által gazdagon fizetett agent provocateurök : 
Lídia, Pouhai.r és mások csinálták a komplotot. A 
kormánypárti lapok himeznek-hámoznak, de nem 
találnak módot a klerikális kormány eljárásának 
szépítésére. Sokan azt hiszik, hogy a Bee műért-ka- 
binet az anarchista pórt nem éli túl.

Pária, máj. 10. A XIX. Sióéin jelentése szerinl 
Boalanger egészsége meg van rendülve. Az orvosuk 
föli él len nyugalmai ajánlottak neki.

Pária, május 10. Atimale hen zc» meglátogiilla Car­
not köztársasági vlnöluii. Imgy -zeu-iirsés iiirgiiieni-kii- 
é-e alkalmából kifeji-/./.» in-ki szi-n-ni-M-knánaiál.

Pária, május 10. \ Garr.nl loízlái -a-.igi i-lnöl; állal 
adoli nagy cfiéifi-n isii vendég x»:i részi, ezek közi a/, 
íis-zes lialó-ágol; képiiselói. A köztársa .»-i gárda ze­
nekara, a kiállításon lmala!u-:.U képviselt m /.águk 
nemzeti himnuszait ját.szutta.

Páriu, máj. 10. A kiállítás látogatóinak száma teg­
nap ötvenegyezerre ingott.

Páris, máj. 10. Szenátusi körükben határozot­
tan állítják, hogy az állami itélöszók vizsgálóbizott­
sága Boulanger ellen kompromittáló tényeket kon­
statált és bizonyosnak tartják, hogy Boulanger vád 
alá helyezését egyhangúlag ki fogják mondani.

Pária, máj. 10. .Münster gróf német nagykövet 
visszaérkezett ide.

Madrid, május 10. Az Epoea szerint minisz- 
terválság várható a nézeteltérések miatt, melyek a 
pénziigíjminiszler és a tengerészeti miniszter közölt a 
hadihajók építését illetőleg forognak fönn.

Belgrad, máj. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Mihóig melropolila fogadtalási ünnepélyén való 
részvételre Belgrad búi, Sabáczból, Misből és más 
városokból oly sokan jelentkeztek, hogy az ünne­
pélyt rendező bizottság a dunagőzhajózási társulat­
nál öt hajót rendelt a résztvevők számára, a kik 
Turn-Szeverinig a melropolila elé akartak utazni. A 
társulat a kívánságot nem teljesítene, mert nem áll 
hajó készletben. E miatt a résztvevők közt nagy 
elégülellenség uralkodik. A társulat magatartását 
politikai okokra vezetik vissza. A rendezőség kény­
telen a fogadási ünnep progranmiját megváltoztatni. 

Belgrád, máj. 10. (Az Éggel értés távirata.) 
ol. Core. A szükebbkörü alkotmánybizottság állal 

az ideiglenes választásokra vonatkozólag szerkesz­
tett törvényjavaslatot, mely a kormánynyal folyta­
tott tárgyalások után, az utóbbi állal "kívánt néhány 
lényegtelen módosításon ment keresztül, nagy szó­
többséggel elfogadták. Minthogy az uj alkotmány­
szervezet értelmében a legközelebbi szkupslinavá- 
lasztásoknak e szerint a törvényjavaslat szerint kell 
megtörténniük, valószínű, hogy mihelyt a regensség 
a törvényjavaslatot szentesíteni fogja, a hivatalos 
lapban is kihirdetik, a mi által jogerőre emelkedik. 
Végleges választási törvény hozatala az alkotmány 
értelmében a legközelebbi szkupstina feladata. Á 
törvényjavaslatot a regensség ma szentesítette.

Belgrád, máj. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Utólagosan köztudomásúvá válik," hogy Sándor ki­
rálynak Sabáczban való idözése alkalmával több 
transparenten e fülirás volt: «.Király ei/yesitsd Bosz­
niát Szerbiára/.» Több küldöttség ehhez hasonló 
óhajtást fejezett ki a király előtt. Natália királyné 
Milán királynak Párisban időzése alatt érkezik ide.

Bukarest, máj. 10. Az F.pora szerint az itteni 
metropolita-pritnás, megrongált egészsége következ­
tében, le akar mondani méllóságáról. — A Demo- 
rralia arról értesül, hogy Catargin L. és Bratianu 
D. között valószínűleg oly értelmű egyessé" jön 
létre, mely szerint még e hó folyamán a liberális 
párt két disszidens férlia a kabinetbe fog lépni.

Bukarest, máj. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
avira la). A Romonul a Squipetari czim fi albán új­

ság egy felhívását közli, mely az albánokat felszólítja, 
hogy nemzeti iskolák alapítása ezéljából önkényles 
adományokat küldjenek az albán albizottságnak. Az 
albán nemzeti kultúra már csak azért is fontos, nehogy 
Oroszorságnak sikerüljön a kereszténység nevében az 
Ottoman birodalmat még jobban szélforgácsolni.

Bukarest, máj. 10. Parisból érkezett hiteles 
hir szerint a franczia hadügyminiszter kivételesen 
megengedte, hogy a politechnikum román tanulói 
fölvétessenek a fontainebleaui tüzérségi iskolába. A 
miniszter ez intézkedésével eltért a mull nyáron 
hozott határozattól, mely a külföldi tanulókat min­
den katonai iskola látogatásától eltiltotta. A had­
ügyminiszter ez intézkedése itt a legjobb hatást 
telte, mert úgy tekintik azt, mini újabb bizonyíté­
kát Francziaország Romániához való őszinte, régi 
és kipróbált barátságának.

fölött tartott 
a trónörökös 
'•ívben kife- 
)ben az ez- 
: ama incg- 
izrcd méltó

Bukarest, máj. 10. A harmadik*, ezred 
szemle alkalmával, melynek kötelékébe 
is tartozik, a király beszédei mondoll, in 
jozte megelégedéséi, bogv a trönÖ*T!:ü.-; < 
red ben vezettetett I.» a katonai ÓT»'.be, é 
gyözödesenek adoli kiíejvzést, humy az 
lesz e kitüntetéshez.

Konstantinápoly, máj. 10. Holnap négytagú kül­
dőit ség megy Berlinbe, bogy vujlsa Vilmos császár­
nak az linliaz-rend, a császárnénak pedig a Sefid,al­
rend jelvényéi'. A küldöttség lakjai: Ali Nizami, a szul­
tán titkárja, Kin.-v.in bej és kél katonai személyiség.

Konstantinápoly, máj. 10. Yulkovie . bolgár dipln- 
niáeziai ügyvivő ma < sie elutazik, bogy jelen legyen a 
jamboli-biirgaszi vasútvonal mutijcálalainak megkez­
désénél.

Konstautiiiápoly, máj. 10. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. ('.orr. Az örmények állal 0 hó 2-án 
a szultán palotája elölt rendezett 1 önteté-, fit nagyon 
kellemetlen hálást lelt. A uagyvezir beterjesztene a 
szultánnak az örmények kérvényéi s a szultán a 
tényállás mcgállapilása ezéljából szigora lizsgádatot 
renddt el. A belügyminiszter és a musi kormányzó 
kuzt élénk jegyzékváltás folyik. A inusi örmények 
nemrég támadást intézlek Mussa bej kurd lablú- 
főniik ellen, a ki ez alkalommal megsebesült, a 
rablókat azonban szétverni nem sikerült. Az örmé- 
nvek egyik fökivánsága az. hogy tartományukban a 
torok csapatokat szaporítsák. Török részről hang­
súlyozzák, hogy az örmények panasza nem a török 
hatóságok, sőt nem is törökök, hanem kurd rablók 
ellen irányul, a kiknek mint nomád népnek, nehéz 
a közelükbe férkőzni. Még a csapatok szaporítása 
som sokai használna, mert nem lehet minden vá­
rosban vagy faluban erős helyőrséget hagyni, ki­
sebbekkel pedig a rablók mindig készek sikraszál- 
lani. Az egyel len eszköz az volna, ha rendszeres 
hadjáratot indítanának a rablók ellen, a mi az 
állam jellenlegi pénzügyi helyzete meUett lehe­
tetlen.

Szófia, máj. it). (Az Egyetértés távirata ) Pol. Gorr. 
A dilói rablóbanda ügyének tárgyalásánál Nikolov meg­
kísérlőt le, liogy politikai színben tüntesse fel ;i bandá­
hoz való csatlakozását, de csal; derültségei keketI az­
zal, mikor kijelenté, hogy a ruse/tiki lázadás elnyomá­
sának mogbossziilása végeit adta magát a rablóéiul re. 
A banda szél robbantásának érdeme a pirul i szerb ha­
tóságokat illeti meg. A fejedelem a piroli szerb pre­
fektusnak emez érdemeiért a Eándor-rendel. adomá­
nyozta.

Athén, máj. 10. (Az Egyetértés távirata.) föl 
Forr. A görög lírátyi pár e hó 12-én indul el Pé- 
tervárra. Az útiterv még nincsen megállapítva, de 
valószínű, hogy a királyi család több napot tölt 
Sémelországban, mert Olga királyné még nem is­
meri leendő menyét, Zsófia porosz lierezvguúl, s e: 
alkalommal akar vele megismerkedni.

Péter vár, máj, 10, A ezár Arisugava ja páni lier- 
czegel a NevszKi-Sándor-renddel lünlelte ki. Ari.-ueava 
herczeg tegnap este .Moszkvába utazóit.

London, máj. 10. A felsöbáz tegnapi ülésében elve- 
lelle azl a törvényjavaslatot, mely megengedte volna, 
liogy az özvegyen maiadl férfi nőül vehesse elhunyt 
neje nővérét.

London, máj. 10. (Az Egy, térlés távirata.) 
Boulanger tegnap a párisi diákok egy küldöttségét 
fogadta, mely 393 aláírással ellátott feliratot nyúj­
tott át neki.

London, máj. 10. Vámbéri/ Ármin ma dói­
ul án hosszasabban értekezel!. Salisbury kormány­
elnökkel a külügyminisztériumban.

KÖZGAZDASÁG.
Béos, máj. 10. Az osztrák-magyar bank állása 

május 7-éröl : Bankjegyforgalom "394.908,000 forint 
(— 489,000 Irt), érezérték 235.790,000 fi i (— 105,000 
fi t), táreza 14(8.000,000 frt (+ 1.955,000 frt), lombard- 
iizlel 23.755,000 frt (— 370,000 frt), jelzálogkölcsön 
108.7;j.i.OOO lóriul (-{- 2;>,(HX) Irt), záluglevéllórgalum 
105.815,000 frt (+ 178,000 Ifi).

Szer aj evő, máj. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Uovv. A szerb kormány itt legközelebb föképen kereske­
delmi jellegű konzulátusi fog felállítani, melynek fő­
nökéi már a közel jövőben ki fogja nevezni.

Born, máj. 10. Francziaország és A tiszti ia-Magyar- 
ország bivalalosan kijelentették, bogy a szövelségla- 
náes meghivásál a nemzetközi mniikásvédeleni 
kérdésében tartandó értekezletre elfogadjétk.

Bukarest, máj. 1(1. Teriaku helyébe, l;i bel eg, Pen- 
rövid tábornok neveztetett ki ideiglenesen a nemzet­
közi dunai bizottságba Románia képviselőjévé. A bi­
zottság bél lön larlja első üléséi.

Szent-Vlncent, máj. 9. Az Adria-lársulal. «Tibor» 
nevii gőzöse Brazíliából jövet ill. elhaladt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A magyar dunagőzhajózási társaság. Az osz­

trák Länderbank, mint távirataink már jelentették, 
megezáfolja azt a bill, bogy a magyar gözliajózási 
társaság alapítására vonatkozó javaslatokat, ó lein* 
volna. Egy becsi lap jelentése szerint azonban a kon- 
zorezium tényleg megalakult és létezik s a magyar 
közlekedési miniszter, a. mini mi is jelentet lük, kapott 
egy magyar gözliajózási társaság alapítására vonatkozó 
ajánlatot. Colbe rttiil, a Merkur váll ó-ház részvény­
társaság voll igazgatójától. A miniszter az ajánlatot 
elfogadta, mert bebizonyították neki, hogy nagv löké­
vel rendelkező konzorezium kezeskedik a vállalatért. 
A kívánt biztosítékot letették, most a részletes len. 1- 
kiviteléről van szó. Elvileg csak azt határozták el. 
hogy a kormány állami garaneziát lúg nyújtani, s ezért 
jogában fog állani a hajú-állományi bizonyos idő múlva 
magához váltani. A gözliajózási társaság az államva - 
utakhoz fog csatlakozni s a Duna melléklölvóira kiváló 
gondol fog lorditani.

* A tiszavölgyl társulat központi bizottsága teg­
nap Szápáry István gróf elnöklete alatt ülést tarlóit.
A közlekedésügyi miniszter tudatja a társulattal, bony 
a ni éli lisza-dunai töltés l'entarlási társulat ügyeinek 
igazgatására . az elhunyt Parcsctich Félix heh éhe 
Lein ínyen. Annin gr. nevezlelell ló. A bizottság e le­
iratul tudomásul vette, Pareselich Félix halála lölütti 
részvétének pedig jegyzőkönyvileg is kifejezést adoli. 
livmutattalolt a II ahruiann. .Mór és Dani József 
k'izp. bizottsági tagokból álló számvizsgáló bizottság 
jelentése, mely szerint az 1888. évi számadások rend­
ben találtattak. Fel vet lel élt a nyugdíjalap iránti intéz­
kedést illető előmunkálatok kérdése is. A bizottság
azt találta, Imgy e részben további lépéseket 
útidig nem tehet, a mig e nyugdíjalap mi­
kénti létesítése tárgyában a kormány vé "leges
álláspontját nem ismeri. Felhatalmazta azonban, ille­
tőleg utasította a pénzügyi bizottságul, hogy az 

megtételére a központi
I fölhív alnék, ez

végié szükséges 
n teleli. I,

esetre, ha az előmunkálatok 
bizottság időközben a kormány á 
előmunkálatokat eszközölje, s az 
tanácskozásokat kezdje meg. Bej
1848. III. t> x.-nek módosítása .1 tünényhozá-: 
háza állal eliogndiuti.il, s hogy e ./...,,ói az ó 
ügyek ez. nhil a füfihmv cl.M imin-/.!ei uimban 
Io-iilatnak. A kózp. bizotl- ag » fi.i véuvhoz.: 1 
désl elénk ('lömmel fogadja, meri . 
lo-ilá-l, mim a vizi ligvek fejlődésének . 
lel, lé! fr.lv Ion iirgeile. Kgy.lial lóikéi el,-II

Imgy annak ni, J."n inle/l.-djék az. iráni, In. 
nis. Gáliur n.ims/ii inel; a 
es elismerését küldöltségili 
gr. miniszlei'l pedig, mini a

ogv az 
mmdkéi 
-zes vízi 
• -szuun-
inlézke-
■ zpoii- 
*y ik tel­

iz elnök- 
Ba-

ózp. hizOlKig köszönetét 
lejezze !.:. Szápáry Gyula 

le .a, » -k e»vik legala-
p'i abli isméi újéi uj állásában - 'il»:. ! ..idülUégileg 
üclvüzülie. — Dessewffy Aurél giúl fel veié a kérdés-,
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,iem volna-e helyen az 1881. XLII. I. ez. módosítása 
tái L-yában (vagyis az adóvisszatéritésre vonatkozó) tur- 
vérivjaviislalnak a közp. bizottság által sürgetett 
álláspont értelmében leendő átalakítását ^ kérni. 
E tárgyban élénk vita keletkezett, melyben^ részt vet-

(ivula tár-nlati elnököl egyhangúlag iratban lelkéri, 
liié'v a közn. bizottság által elfoglalt álláspontot az 
1H8I : XI,ii. t.-ez. módosítását ezvlzó törvényjavaslatot 
illetőleg a péiiziigvminiszlernvl érvényre juttatni 
kodjék. A közp. bizottság e részben c supán azt jegyzi 
meg. liogv a már liquidált befektetési töke után .~za- 
milandö S százalékát, mely a szerzett jogok természe­
tével bír ia múltra nézve) minden körülmények Közút 
ienntarlandönak találja, egyébként pedig a törvény­
javaslat mikénti módosítására vonatkozó eljárást es 
álláspont foglalást az elnökségre bízza.

100 mm. 80 k. 7.47* frt, 300 mm. 79.5 k. 7.45 frt, 
100 mm. 78.8 k. 7.35 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.37^ frt, 
100 mm. 78 k. 7.1 U frt; mind három hónapra.

Pcstvidéki 200 mm. 80 k. 7.45 frt, 100 mm. 
79.3 k. 7.30 frt, 100 mm. 79 k. 7.35 frt, 100 mm. 
79 k., 400 mm. 78.3 k. és 100 mm. 77.8 k. 7.20 Irt; 
mind három hónapra.

Yerbdszi 1450 mm. 77 k. 7.20 frt; három hónapra. 
Apai 3200 mm. 79.2 k. 7.50 írt; három hónapra. 
Bácskai 300 mm. 78 le. 7.12* forint, 500 mm. 

77.5 k. 7.12* frt,750 mm. 75 k. 6.65 frt: mind három 
hónapra.

Sziváczi 2250 mm. 77 k. 7.30 frt : három lió-

máius 9-én elszállittatott 1819 darab, május 9-én ma­
radt készletben 156,839 darab sertés.

napra.
Bccskercki 3000 mm. 78.3 k. 7.45 fit; három hó-

IPARÜGYEK.

napra.
Bánsági 700 mm. 78 k. 7 forint; három hónapra. 
Raktári 1700 mm. 79 k. 7.15 fi t, 1000 mm. 77.5 
6.90 frt; mindkettő három hónapra.
Aradi 100 mm. 80 k. 7.35 frt, három hónapra.

Mai hivatalos effektiv árak:
— A budapesti kádár-, esztergályos-, kosár- 

kötő-, kaptafaxágó- és kefekötö-ipartcslülel köréből ir- 
ák lapunknak a kővetkezőket: Ipartest., etünk elöljá­

rósága és Választmánya, nauyrabecsi.lt elnökei t «/- 
arr lakai, urat névnapjának előestéjen, köztisztelete 
és nagyrabecsülése jeléül abban a meglepetésben resze- 
.sitette 'lio-'v érdemeinek megörökítése czvljabol bonnen- 
s'hein János akadémiai festő állal lennészetliüen el­
készített arc/.képéi a leslületi iroda számara koz- 
köliségen mv.'-zeiezte és ünnepélyesen leleplezte. A 
rendes havi ülés napján a hivatali helyiségben o yeg- 
lu.l megjelent és mit sem gyanító elnök az irodába 
való belépésekor meglepetéssel vette észre a szokáson 
Kívül nagy számban megjelentek ünnepi*«« kim-zesét es 
a falon 'függő titokzatos diszlepelt: mígnem párkány 
l'erencz választmányi tag magyaros egyszerűséggel es 
,-.p oly szívélyességgel előadott üdvözletében a szore- 
.. I elnöknek a titkot elárulta. Walser Ja­
kab m a helyzetnek benyomása alatt meghatottságát 
, ,-,k nehezen leküzdve, meleg szavakkal köszönte meg 
a nagv kitüntetést. Mire az ünnepeltet még Kavlctz Róla 
és Paver János testületi alelnökök és végül Pmhászka 
I ,-rencz iparhalósági biztos és kiilön-kiilön ünnepélyes 
megszólításokban üdvözölték. F.z ünnepélyt esti 8 óra­
kor a Morbitzer-féle vendéglőben rendezett díszvacsora 
követte, melvben az összes elöljáróság! és választmányi 
m mkon U;*.ni. az iuinrpelim k környezetében es örö-

, lésére, bálija Walser Ferenc/, és több lm- 
•. I álló jó barát].i mir.t'meghívót'vendégek részt vettek.
\ dis/.vac *orán .* felkuszönlökheit természetesen ívni 
\o‘‘ Inám Meg kell említenünk, hogy a kitüntetés 
okúul azok a kiváló érdemek szolgálták, melyeket 
Walzer .'akai. az említett leslidcl > .daléban a hazai 
ipar körül szerzett.

- UJ Ipartestületi biztos. \ - >• apáé . sala­
im-, kötélgyártó kelme és fonal fest'., kot..szövő, fésűs 
í.angszcrkészitö. szappanos, gyertyamártó, tajték-^ és 
j.ij.afarag.. iparosok Iörvényeink értelmében a löváros 
|\" X. kerületében egy ipartest illetet létesítettek, 
melynek ipartestületi biztosává Növi Ily Antal, a löva- 
is'-i* iparosok kövének alelnöke neveztetett ki.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
A 8-tk bécsi butorkiállitás tegnap nyílt ' meg 

a I iavtcnbaugesells'-liaf termeiben. Ez a kiállítás is, 
mint az előző években r-ndezett bntorkiállitások, gaz­
dag tárházát mutatják a folyton haladó bécsi bútor­
iparnak s mint minden évben, úgy ez idén is sok 
tigvelemreniéltó újdonságot tüntetnek föl. A bécsiek 
íetiát ez évben sem maradnak kiállítás nélkül, mert a 
mostani szakkiállítás, bár nem nagy terjedelmű, elég 
anyagot nyújt a szórakoztatásra és oktatásra.

A párisi kiállítás. A kiállítás megnyitásának 
napján a kiállítási terület 38 jegyszedü. helyén össze- 
seu 333,884 belépti jegyei adtak be. Az állandó jegyek 
tulajdonosait beleszámítva, körülbelül 400.000-re tehető 
a. hétfői látogatók száma. Miután pedig az első napon 
a belépi dij három frank volt, bizonyos, hogy az '-Isi. 
nap bevétele meghaladta az cgv millió frankot. F. 
hó" 7-én reggel az. F.lysée palotája megható jelenetnek 
volt szinhelve. F.z Eiffel torony építésénél elfoglalva 
volt háromszáz munkás megjeleni az elnökségi palotá­
ién, tisztelegni óhajtván Sadi Earnnl előtt. A derek 
munkások az Kliséébe érve, tíztagú depiiláeziól vá- 
!a-ztotlak. I; küldöttség háromszinü lobogót hozott 
magával és rajta a kővetkező felirás volt. olvasható: 
f .-ntenaire de 17S9. A küldöttséget Compagnon mü- 

;.;aki igazgató vezette. De Carnot nem fogadta cl a 
u'prezentáczió eme módozatát. Óhajtotta, hogy a lisz- 
mlgésnél egvik munkás se legyen kizárva. A mint te­
hát kezet nvujtott volt a küldöttség tagjainak, kinyit- 
■ ;,:ia az ajtókat és mind a háromszáz munkás belépett 
a fogadó terembe. Az elnök csakhamar közéjük ve­

vőit és majdnem mindegyikkel pár barátságos szót 
váltott. A munkások egyúttal átnyújtottak az elnöknek 
a magukkal hozott emlékzászlót és egy kis nezélior- 
•."’ll,elv az Eiffel torony hű és valóban müheesii 

utánzata. " A torony egyik oldallapján a következő íül- 
IIás olvasható: «Cenlenaire de 1789. — Hommage des 
ouvriers de la tour Eiffel á M. Carnot.»

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
-:•* A Itassa-oderbergi vasút elsőbbségeinek 

konverziója nemcsak a hozzá fűzött reménynek lelelt 
meg, hanem azt még felül is múlta. A régi 39 millió

százalékos ezüst elsőbbségből 33 milliói, tehát 80 
százaléknál többet s a iv7 millió öl százalékos arany- 
elsőbbségből 6 milliót, tehát 90 százalékot jelentettek 
be kicserélés végett, a mit mindenesetre fényes ered­
ménynek lehet mondani.

** A bécsi magvásár ellen mind szélesebb kö­
rök re terjed az agitáczió. Nálunk ujabban a már je­
lenteiteken kívül Kagy-Kanizsa, Sopron, és Ba­
lassa-(iparinat gabonakereskedői határozták el, hogy 
:i bécsi antiszemiták érzelmei miatt nem vesznek részt 
az esetleg megtartandó magvásáron. A Lajlhán-tul 
szintén ilyen mozgalmak indultak meg, igy Brünn., 
Lemberg és Lincz gabonakereskedőinek túlnyomó 
része már kötulezölcg jelentette ki, hogy az idei bécsi 
magvásárra nem mennek el. Ily körülmények között 
valószínűleg az idén elmarad az a czcl és üzlet nél­
küli sokadalom, melynek csakis az volt eddig is a ren­
deltetése, hogy minél több embert csöditsen Becsbe 
>11 pénzt költeni.

** Pesti magyar kereskedelmi bank. Az 54 év 
óla fennálló Fuchs 1. in. k. udvari pénzváltó ezég 
feloszlik, a mennyiben annak egyik beltagja Fuchs Ig­
nác/. visszavonult a magánéletbe. A ezég üzletét, vala­
mint annak ügykörét a pesti magyar kereskedelmi 
bank váltóüzlete veszi át. — A Fuchs ezég második 
beltagja Blau Adolf ezentúl a kereskedelmi bank váltó­
üzletében fog működni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenvcrein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Gep- 
perl Ede czipész Bialában, Neidhart Antal szabó- és 
c zipü-czikkereskedö Jaroszlauban, Putits Sándor és 
társa kereskedöczúg Zomborban, Krausz Lajos keres­
kedő Rudolfswerthben, Anasztazijevics Milan kereskedő 
Belgrádban, Prendinger Károly vegyesáru-kereskedö 
Becsben, Feith Zsigrnond kereskedő Júszlón, Micskey 
Dániel kereskedő Margittán, Lubasi Béni kereskedő 
Szabadkán.
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Magánhajók forgalma.
— Május 9. —

Budapestre érkezett: Wcisz J. M. Ilonkája Nagy- 
becskerekröl 2087 mm. búzával és 213 mm. zabb”l 
Kollár D. számára, John Miksa Gézája ^ Zentárói 2200 
mm. tengerivel Kohn Miksa számára, Fischer M. Na- 
bobja Pét róva ez ról 1994 mm. tengerivel és W cisz I. 
M. Vilmája Vorbászról 1458 mm. búzával 501 mm. 
zabbal és Tóth Ferencz Európája Zentárói 4600 mm. 
tengerivel Schlesinger és Pollakovics számára, Gedo 
Márton Rozáliája Áradról 3100 mm. búzával Gultenlag 
G. számára, Szohnor Károly Bajája Verbúszról 3000 
mm. búzával Russo J. fiai számára, Wcisz J. M. Bern- 
hardia Nagy-Becskevekről 6003 mm. búzával Amar 
D. M. számára, Freund és Trebits Fridiiskája Faiszról 
1.925 mm. tengerivel Freund Antal Fülöp számúra, 
Popper Hermann fiai Idája Ó-Becséről 3000 mm. ten­
gerivel és Rózájuk Sziváczról 2200 mm. búzával 
ugyanezeknek, John M. Bertája Zimonyról 3202 mm. 
tengerivel Ertner Artúr számára és Brand és társa 
Istvánja Bezdánról 3646 mm. tengerivel Schlesinger és 
Pollakovics számúra.

Ár- Buda-
Május 10. folyam pesti

egyenleg

pesti tCzadén nem jegyeztetnek. Átszámítási áríolyam 100 
— f,s írt 16 kr. 100 frank villa = 4< frt 15 Ur.

márka vista

,_________ ut M
Osztrák déli vasút.............. - — — M
»Osztrák fllldhitol-részvénytársaság M 
•Franczia türleszthetö járadék ... U 
Osztrák 4%-os nranyjárndék „. -U 
Magyar vasúti kölcsön ... _ K

Magyar icszámiltló cs vónzváltó-bank K

Határidöüzlet mérsékelt forgalom mellett a maga- 
.sabl) nowyovkt és párisi gabonaárfolyamok, foképen 
azonban az igen meleg időjárás következtében igen 
szilául irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 

6.85, 6.87 és 6.88 fiion..
Szokvány búza ínzro mintegy 20,000 mm. 7.24-, 

7.25, 7.26, 7.27 és 7.26 fiion.
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 4.G/, 

4.68, 4.69, 4.70, 4.71 és 4.70 frton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 10,000

4.88, 4.89, 4.90 és 4.89 irton. _
Hivatalosan felmondatotl e hónap lő-ikévo 2000

mm. szoléványlmza és 8000 mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, de az irány 
szilárd maradt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 min. /.2ü, 
7.27 és 7.28 Mon.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.70 
4.71 forinton.

Déli. 1 árakor hivatalosan záródnak:
Szók vány búza május—júniusra ... —........  » 6.87—6.89
Szokváuybuza őszre ..................................  » é-26 “
Tengeri május—júniusra........................
Tengeri július—augusztusra...................
Szokvánv/.ab őszre .............................
Káposztavepuzc aug.—szcpt.-rc .............

Délutáni forgalom
Délután mérsékelt volt u forgalom, az irány elcintén 

fedezésekre és vidéki vásárlásokra . tartósan szilárd 
volt, de utóbbi ki nem elégítő berlini gabonaárfolya­
mokra és az ég beborulásúva mérsékelten elgyengiill. 
Köttetett :

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm.
6.88, 6.89 és 6.90 fiion.

Szokványbuza őszre mintegy 20,000
7.30, 7.31, 7.30, 7.29 és 7.28 frton.

Tengeri május—juniusra mintegy 10,000 mm. 4.70, 
■1.71 és 4.72 forinton.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 
4.89 és 4.90 forinton.

Délutáni d árakor záródnak:
frt

Osztrák ♦»/„•os p

u**m
«Román vasúti

K .1! 
K

— —K

Keleti 6%-os v. elsőbbségi k»lv..„ _.K

____ t ........ u........ _ _ _.u
sut________ ... U
vasul ... -K
részvények

Különbözet az
utolsó zárlat­

hoz képest 
oizlr. értékben

4.69—4.71 
4.88-4.89 
6.37—6.39 

12.50—12.7

7.28,

Szokván’/huza május—júniusra.............
Szokványbuza őszre .............................
Tengeri május—júniusra ... ...................
Tengeri július—augusztusra ..................
Szokványzab őszre..................................
Káposztaropc/.e aug.—szcpt.-re ........ —

6.88—6.90 
>. 7.27—7.29 
,, 4.71—4.73
» 4.89—4.91 
» 5.37—5.39
» 12.50—12.Vs

Terménytőzsde.
Terményekben vontatott volt a forgalom.
Szilva határidőre lanyhább, boszniai VOdarabos 

október—novemberre 7j forinton, szerbiai 100 dara­
bos 7 frton köttetett 56 kilónkint.

Szilvalz szlavóniai áru szeptember—októberre 14 
forinton adatott el.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 60Í—Gt frton 
köttetett.

Szalonna városi táblás áru 52.50 frton vásárol­
tatott.

Értéktőzsde.
Ámbár a külföldi tőzsdékről elég kedvező tudósítá­

sok érkeztek, üzérkedés! értékekben és járadékokkan 
mégis gyenge forgalom volt, minek következtében 
árfolyamaik mérsékelten gyengültek. Üzétkedési ér­
tékek gyenge forgalom mellett szilárdak maradtak. 
Helyi értékek közül biztosító társaságok értékei na­
gyobb figyelemben részesüllek. Záloglevelek kedvel­
tek. Valuták és váltók feszesebbek.

Elötőzsde.
Az elölözsdének nem volt határozott iránya. Osz­

trák hitelrészvény 299.60-tól 299.40-ig, magyar hitel­
bank 310-en, magyar aranyjáradék 103.15—103.10— 
103.174-ig, magyar papirjáradék 97.65-ün kell.

11 óra 16 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 299.40—299.50, magyar aranyjáradék 103.15— 
103.174, magyar papirjáradék 97.65—97.67^.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csalt helyi értékekben volt élénkebb 

forgalom. Osztrák hilelrészvény 299.30-tól 298.80-ig, 
magyar hitelbank 310-től 309.75-ig, magy. leszá-
mitoló és pénzváltóbank 105-ün, magy. aranyjáradék 
103.07-1öl 102.97^-ig, magyar papirjáradék 97.65-töl 
97.524-ig, Ganz-féle vasöntöde 1190-től 1220-ig, Schlick- 
féle vasöntöde 203-tól 213-ig, első magy. általános 
biztositó társaság 3265-től 3330-ig Pannónia viszont­
biztosító társaság 1020-tól 1030-ig, magyar nyugati 
vasút 191.25-ön, bazilika-sorsjegy 9.45-ön köttetett.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 299—299.10, magyar hitelbank 309.75—310, ma­
gyar aranyjáradék 103—103.02^ magyar papirjáradék 
97.60—97.624.

Praemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 frt, nyolez napra 4—4.50 frt, egy hóra 
9—10 forint.

Utótözade.
Az utótőzsde üzlettelen volt; kötés nem jött létre. 
A magánforgalomban magyar aranyjáradék 

102.924-en kelt.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén szilárd irány mellett jelentéktelen 
forgalom volt. Osztrák hitelrészvény 299.10-en, magyar 
hitelbank 310.10-en kelt.

6 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 299— 
299.10.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 10. —

Gabonatőzsde.
A Zm-zo-üzlct iránya ma megszilárdult. — A kínálat 

nagyobb volt, de a malmok is jobb vételkedvet fejtet­
lek ki és mintegy 35,000 mm. adatott el állag 
üi_5 krral magasabb árakon. — Egyéb gabonanemek- 
ben csak gyér volt a forgalom és irány meg árak 
leimsen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza. Tiszavidélci 100 mm. 81 k., 100 mm. 80
mm. 79 k. 7.60 frt, 200 mm. 78 k. és 

írn mm 79 5 k 7.50 frt, 500 mm. 80 k. 7.50 frt, 
mm. SO k. 7.55 frt; 300 mm. 80 k. 7.40

Sertéskereakedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 10. Az üzlet lanyha. — Ma­
gvar uij&súgi öreg, nehéz 51—62 frt, fiatal ne­
héz 63—54 forint, fiatal közép 52—53 forint, fiatal 
könnvii 61—52 forint, közönséges (szedett) ne­
héz *51—52 forint, közép 51£—ó2£ forint, könnyű 
50—51 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
-------- forint, közép----------forint, könnyű —frt,
eredeti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------frt.
Szerbiai nehéz 51£—52£ frt, közép 51—62 frt, köny-
nyii 50—51 frt. Iliző egy éves-------- forint, hízó
két éves makkos —.— tengeris —.— forint, hizó üreg 
—.— forint. Sertéslétszám: május 8-án volt készlet 
168,366 darab, május 9-én felhajtatott 292 darab.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsdo.

Béoa, máj. 10. (Az Egyetértés távirata.) Daczúra 
az olcsó pénznek, a mai elöttizsdén igen tartózkodó 
volt az üzérkedés és igy csak csekély forgalom volt 
valamivel gyengébb irány mellett. Járadékokban korín­
tól t maradi a forgalom és az árfolyamok lanyhábbak. 
Valuták kissé emelkedtek.

11 órakor záródnak : Osztrák hilelrészvény 2987/s, 
unió-bank 233.60, liinderbank 237.75, osztrák-magyar 
államvnsnt 241.50, déli vasul 108.75, alpesi bányatár­
saság 73.40, májusi járadék 85.60, magyar aranyjáradék 
103.10, magyar papirjáradék 97.60, húsz frankos arany 
9.43.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elcintén egészen csendes maradt, az 

árfolyamok pangotlak. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 298.85, magyar hitelbank 310, Liinder-bank 
237.75, unióbank 233.60, angol-osztrák bank 129.80, 
bankegyesület 112, osztrák-magyar állumvasut 241.25, 
déli vasút 108.90, Károly Lajos-vasut 207.25, alpesi 
bányatársaság 73.40, májusi járadék 85.60, magyar 
nranyjáradék 103.15, magyar papirjáradék 97.65, húsz 
frankos arany 9.43.

Később igen csendes volt a forgalom és az árfolya­
mok keveset változtak. Váltók és valuták valamivel 
szilárdabbak.

2 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 298.7o 
angol-osztrák bank 129.76, unióbank 233.70, 
bankegyesület 111.90, magyar hitelbank 309.—, 
Liinderbank 237.75, osztrák-magyar államvasut 
241.15, Károly Lajos-vasut 206.75, dunagözhajózási 
részvény 369.—, Lloyd részvény 385.—, észak-nyugoli 
vasút. 192.—, elbavölgyi vasút 208.75, tramway 234.—, 
déli vasul 108.50, májusi járadék 85.62, osztrák 
aranyjáradéit 110.10, magyar nranyjáradék 103.05, ma­
gyar papirjáradék 97.60, északi vasul 2603, bécsi köz­
ségi sorsjegy 147.—, 20 frankos arany 9.44, márka 
58.07, rubel 1.27. Tartva.

BéoB, máj. 10. (Magyar értélceh zárlata.) Magyar 
füldteherment. kütv. 10*5.40. Erdélyi földteherm. kötv. 
105.60. GVoO/o-os m. fölüli, int. zálogl. —. Erdélyi 
vasut-rúszvény 199.—. 1876. ni. k. y. áll. els. külv. 
113.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 142.25. Szölödézsma- 
válts. kütv. —Kassa-Oderb. v.-részv. 159.75. 6°/n-os 
magy. papirjáradék 97.60. Magyar vasuti kölcsön 
142.25. Magy. hitelb.-részvény 308.50. Alföldi vasut- 
részvény 201.—. Magy. északkel, vasut-részv. 187.75. 
1869. m. k. v. áll. els. kötv. 100.—. Tiszai;, vasut-részv. 
247.—. M. lesz. és váltób.-részv. 104.75. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.60. 4»/0-os aranyiáradék 103.05.

Béoa, máj. 10. (Osztrák érté/cek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 298.75. Déli vasutrészy. 108.50. 4°/0-os 
osztr. aranyjáradék 110.10. Londoni valló-ár 118.90. 
Károly Lajos-vasut 206.85. 1864-os sorsjegy 181.—. 
4-2<>/o-os ezüstjáradék 86.—. 1860-as sorsjegy 144.—. 
Török sorsjegy 36.50. Dunagözhajózási társ. részvényei 
370.—. Angol-osztrák bank részv. 129.80. Osztr. állam­
vasut részv. 241.25. 20 frankos 9.44. 4-2°/0-os papir­
járadék 85.52. Osztrák hitelsorsjegy 187.60. Osztrák­
magyar bankrészv. 900.—. Caász. kir. arany 6.64. 
Német bankvállólc 58.02. Elbavölgyi vasut-részvény 
209.—, Bécsi bankrészv, 111.80. Csendes.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béoa, máj. 10. (Az. EgijetéHés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrészvény 298.87, osztrák-magyar államvasut 241, 
magyar aranyjáradék 103.05, magyar papirjáradék 
97.50

A délutáni magánforgalomban pangott az üzlet. 
Osztrák hitelrészvény 298.75—298.07.

Az eati magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 298&'8.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoa, máj. 10. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Csekély forgalom mellett a mai tőzsdén barátságosabb 
volt a hangulat; mert Newyorkból valamivel magasabb 
jegyzések érkeztek és a budapesti készáruüzlelrül is 
szilárdabb irányt jelentettek. Repeze realizálásokra va­
lamivel gyengébb volt. Köttetett: — Búza őszre 7.53 
—7.55, zab augusztus—juniusra 5.75, 5.73, őszre 5.78, 
5.79, tengeri május—júniusra 5.14, julius—augusztusra 
5.27—5.28 repeze augusztus—szeptemberre 12.87^— 
12.80 Irton. — Továbbá jegyeznek: Búza május—jú­
niusra 7.22—7.24, rozs május—juniusra G.lé—6.17, 
őszre 6.10—6.15 frton. — Félmondaton 2500 mm. 
zab és 1000 mm. tengeri.

Kész árából, búzában volt némi kereslet és e czikk 
iránya jóval kellemesebb.

Szesz csekély vételkedv következtében ujabban csök­
kent. Kontingentált szesz jegyez 14.6/8—14"/s frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, máj. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 118.80, olasz bankpiaczokra 
46.85, Napoleon d’or 9.42, májusi járadék 85.60, ma­
gyar papirjáradék 97.55, magyar aranyjáradék 103.10, 
osztrák hitelrészvény 2987/8, osztrák-magyar Lloyd 
375, olasz járadék 96.25, olasz bankjegy 46.90.

Berlin, máj. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A vesztfáli strike-hirek következtében nyomott 
volt a hangulat és általában gyengébb az irány, de az 
alacsonyabb árfolyamok mellett jó volt a vételkedv. 
Bankrészvények kissé alacsonyabbak. Osztrák vasutak 
tartva vannak; dux-bodenbachi és osztrák-magyar 
államvasut emelkedett, járadékok szilárdak, különösen 
oroszok, zárlat nyugodt. Magánkamatláb 1£ százalék.

Berlin, máj. 10. (Tőzsdei tudósítás.) A vesztfáliai 
munkás-strike következtében gyengült az irány. Bánya­
értékekben alacsonyabb árfolyamok mellett tartózkodó 
az üzérkedés. Helyi értékek csendesek, orosz értékek és 
járadékok szilárdak. Az irány nyugodt.

Berlin, mái. 10. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
88.40, osztrák hitelrészvény 160.75, osztrák-magyar 
államvasut 103.90, osztrák déli vasút 50.90, Károly 
Lajos-vasut 89.25. Csendes.

Frankfurt, máj. 10. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjú- 
radélt 88.30, osztrák hitelrészvény 256.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 207.—, osztrák déli vasút 91.50. 
Nyugodt.

London, máj. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
88l/e, osztrúk aranyjáradék 93, osztrák ezüstjáradék 
72, váltó Becsre 12.01. Szilárd.

London, máj. 10. (Megnyitás.) Angol consolok 90.01. 
Newyork, máj. 10. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 

400 márkáröl (60 napi látra) 95J, váltó Londonra 
4.87, négyszázalékos tőkésített kölcsön ^1877-bŐl 129J, 
Erie- vasút 27i/s, váltó Párisra ö.l7Va-

Külföldi értóktileadók zárlata.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, máj. 10. A czulcorpiaoz szilárd, nyers 

ezukor Aussigban 17.40 frt, finomított Prágában 38—
38í forint.

Trieszt, máj. 10. (Ízűkor. Centrifugal-pile készáru 
24—245 forint. — Kávé szilárd, Rio 94—107, Santos 
92—108 frt. — Szesz kész magyar áru hordókban 
11^ frt. Üzlettelen.

Hamburg, máj. 10. (Kávé.) Santos good _ average 
májusra 85J, szeptemberre 865, deczemberre 87£ márka 
50 kilókint.

Hamburg, máj. 10. Petroleum helyben 6.50, jú­
niusra 6.40 márka ; nyugodt, szilárd.

Paris, máj. 10. Nyers ezukor 88° kész áru 50 
frank, hausse; fehér ezukor folyó hónapra 54.10, má­
jusra 54.25, hatissa, májustól négy hónapra 50.7», 
októbertől négv hónapra 50.60, finomított kész áru 
125—126 frank.'

Havre, máj. 10. Kávé folyó hónapra 104, négy j Gy 
hónapra 1054 frank.

Borsohaob, máj. 10. Elsőrendű magyar búza 21 —
21} frank. Változatlan.

Bréma, máj. 10. Petroleum. helyben C.30 márka. 
Nyugodt.

Antwerpen, máj. 10. Petroleum lß’/s frank. Nyu­
godt.

Newyork, máj. 9. (Kávé.) Rio vagy Sanlos Vlf. 
májusra 16.50, októberre 17.10 cent.

Newyork, máj. 9. (Kabelsürgüny.) Gyapot Now- 
Yorkban 1 U/in, Ncworlennsban 106/a. augusztusra 10.82. 
szeptemberre 10.22. — Petroleum linomilott 70° Abel 
Test Newyorkban májusra 6.85, Philadelphiában már- 
cziusra 6.75. — Nyers petroleum 7.10. — United pipe 
line certificates 82V«. — Liszt 3.25. — Piros őszi búza 
helyben 86V8 cent (= 7.82 Irt), májusra 84>/u 
(= 7.66 frt), júniusra 85j- cent (~ 7.74 frt), deezem- 
borro 88-Vs cent (— 8.06 frt) 100 kilónkint. — Tengeri 
45V2. — Czukor (Fair refining Muscovados) G’/i- — 
Rió-kávé 183/4. — Zsir (Wilcox-jogyü) 7.32, (Fairbank- 
jegyü) 7.60. — Gabonafuvardij imperial-quarterkint 
Eszak-Amcrikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2.— cent 
(— 0.49 frt) 100 kilónkint. — (Napi felhozatal gyapot­
ból 2000 bál.

Külföldi árnttizsdók zárlata.
Átszámllúii árfolyam német piaozokra 10(1 márka vleta 68.15 írt, 100 frk 

47.16 frt.

Kereki stb., melyek gyümölcsterméseikből egész évi 
háztartásaikat fentartják De most a hernyó annyira 
pusztít, hogy a fák úgy állnak lomb nélkül mintha tűz 
porkelte volna le. Hogy honnan jön a tömérnyihernyó, 
azt gondolni sem lehet, mert a tavaszkor szedték s 
most is naphosszat szedik, de hasztalan. Olyan fák 
lombjait is pusztítják, a melyen soha hernyó nem szo­
kott lenni, mint például a kajszinbaraczkon, birsalmán 
diófán. Vannak gyümölcskertek, n hol már a fák egész 
kopaszok s a kifejlett gyümölcs lehullt. Evek múlva 
sem terem oly fa, melyet a hernyó pusztít.

NAPIREND: május 11-én.
Naptár : Szombat. — Róm, kntli. : Mámért. — Prot.: 

Mámért. — Görög-orosz: (április 29.) Jázon pk. - 
Zsidó: (iiár 10) Sah. Beli. 3 P. - Nap kél 4 6. 30 
p., nyugsz. 7 ó. 24 p. — Hold kél 2 ó. 33 p. d. u . 
íiyugsz. 2 ú. 58 p. éjjel.

Belügyminiszter fogad d. u. 2—3.
Horvát miniszter fogad d. C. 10— d. ti. 2.
A kópviselöház ülése d. c. 10 órakor.
A vörös-ltoreszt-egylet közgyűlése d. e. 11 órakor az 

Erzséhet-kórház dísztermében.
As uj orssághás glpssmlntája megtekinthető egész nap. 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr, a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása. Városligeti iparcsarnok. Naponként szabad beme­
net melleit nyüyu. egész nap. Vasár- és ünnepnapon 20 
kr belépti dij. ,

Nemzeti museum: képtár d, c. 9 d. U. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij mellett megtekinthetők. _

Orsz. tauEzormuzoum a budai állatni tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. ti. 3—6. 

Vöröa-kcroaet-egylet Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz­
tinavárosi I. és II. osztályán levő betegek meglátogathat 
tők (1. e. 9—11, d. a. 2—5 óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2—4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Fehér kereszt-egyesület (VI. kér. Eötvös- és Kemnitzer- 
utcza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e.
10—12 és d. ii. 2—G közt.

Mentö-egyesülot (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d,
u. 3-5.

Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 7-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyotcmi könyvtár d. e. 10—12 és d. ti. 4—8. 
Svábhegyre fogaskerekű vasul indul félóránként. Ä2 

Eötvös nyaralóban czigányzene.
Állatkort' nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap máj. 10-iki számából.
Árverések a fővárosban. Brunauer Antal 302 

írtra becs. ingós. június 8. I—Hl. kor. járásbíróság.
Árverések a vidéken. Móricz József 1681 írtra 

becs. ingatl. jun. 4. Boba (Kis-Czell). Aigner Pál 4770 
írtra becs. ingatl. julius 8. Pozsonv. Dorogházi Mihály 
288 írtra bocs. ingatl. junius 28. Kuczura (Kuk). 
Zánfó Zsófia 4618 frt 80 hrra becs. ingatl. augusztus 
9. Győr. Schlesinger Henrik 4275 frtra becs. ingatl. 
junius 15. Nagy-Szombat. Medveczky Gyürgyné 1310 
junius 11. R.-Palota (Vúcz). Böckli János 12615 fit 
becs.ingatI. julius 30. Pozsony. Wappel Antal 8470 
fi ira becs. ingatl. junius 3. Sopron. Lázár Ruben 2145 
Irtva becs. ingatl. junius 4. Kolozsvár. Ivacskovics Má­
tyás 20,300 frtra becs. ingatl. junius G. Fehértemplom. 
Győri István 466 írtra becs. jingatl. május 28. Tök 
Pcstvidéki kir. törvényszék). Szepcssy Anna 91CO 
frtra bee-, ingall. junius 7. Nyírbátor, Neumann Dá­
vid 11274 frt 60 krra becs. ingatl. május 13. Puszta- 
Dorog (Pétervásár). Liefhavai uradalom 2702 frtra 
bocs. ingatl. május 29. Suja (Zsolna). Reínitz József 
1117 fiira becs. ingatl. junius 17. Ibrány (Nyíregy­
háza). Bülünvi Pál 281 ül írtra becs. ingatl. junius IV. 
Tasnád.

Osöünyitás. Az eperjesi kir. törvényszék Sitsnyi 
Károly G. eperjesi kereskedő ellen. CsÖdbiztO'; Molitu- 
visz István törvényszéki kiró, tömeggondnok dr. 
Rótli Leo eperjesi ügyvéd. Bejelentési határidő jú­
nius 22.

Pályázat. A szentgotthárdi kir. járásbíróságnál al- 
járúsbirói, — a pcrlaszi kir. júrásbi-róságnál albirói. — 
a beregszászi kir. törvényszéknél 11. oszt. segédtelek- 
könyvvezetui, — a liptóujvári kir. járásbíróságnál se­
gédszolgai, — a moóri kir. járásbíróságnál irnoki ál­
lásra.

Időjárás
a. m, kir. meteorológiai- központi intézet távirati 

jelentése 1889 május 10-én reggel 7 órakor.

Állomások

Május 10.

PAKX8.
Búza fulyó fiúra... _ — — — - 

junluira— ... — — — —
— juliu*-aup.-ru -. — — -
— utolsú 4 nóta _. ... —

Liszt folyó hóra... — — — — -
• - Júniusra.................... — — —
— jullus-aiw.-ra _. -...........
— utolsó 4 búra — ... —

Olaj folyó hóra... .
— juntuirn — ... — — — —
— julluc-aug.-ra — — — -
— utolsó 4 hóra — — — —

Bzoaz folyó hóra ■
— juniusra..........
— juliiu-uut.-ra
— utolsó 4 hóra — —

BERLIN.
Búza mó],-Juniusra ... — — .

— szeí)t.-okt.-ru ... — — —
Rozs inúj.-junlusra

szept.-okt.-re _ -..............
Zab májusra

máí.-jun.-ra _. — — — — 
Olaj májúira — — .

— azoul.-okt.-ro — — — —
Bzoaz mij.-juu.-ra ... — — -.

— aug.-»zopt.-re — — — —
STETTIN.

Búza máj.-juniusra —
— Kzopt.-okt.-ro __ —_—

Hoz* máj.-juniusra _ — — — — 
— F7.ept.-okt.-re

Olaj máj.-juniusra —
— s7.ept.-okt.-ro _____ ... —

Szesz helybon 10 márka fogyasz­
tási adóval _. ... _ ..........

_ Apv.-móiusra 60 márka fogyasz­
tási adóval _ -.............- —

— mái.-jun.-ra 70 márka fogyasztási
adóval... ... — -................

— aug.-szcpt.-re 70 márka fogyasztási
adóval... — — — — — —

KÖLN.
Búza májusra — — — — — — 

juntusro— — — — — — 
Boze májusra — — — — — —

— jnmusra „. — — — — — 
Olaj májusra — — — — — —

- októberre _— — — —
BOBOSZLÓ.

Búza — — — — — — — — 
Boze — — — — — — — — 
Zab ... — — — — — — — — 
Bepoze — — — — — — — 
Szesz — — — — — — — — 
Tengeri — — — — — — —

Ár­
folyam

S8.no 
28 CO 
21.10 
28.40 
63.10 
63,76 
61.30
68.85
63.86
63.75
64.75 
Oil.—
41.75 
♦ I.— 
48.35 
♦1.75

188.—
Ibii.-—
144.60 
140.85 
147.—
143.60
64.40
62.40
34.60
35.60

182.50
184.50 
114.— 
146.60
64.60
62.60

„ , KUlltnbütet az 
Buda- urolsú zárlat- 
pesti I Jioa képeit 

egyonleg|OSZ(r, trtekbin

10.98 
11.10 
11.86
II. 03 
15.76
15.98III. 10 
16.74 
25.10 
86.84 
25.82 
80.41 
21.46 
21.50 
21.09 
111.45

Lég-,
nyomul mérséklet

Celsius
szerint

19.40 
19.00
14.40 
14.00 
60.90 
63.20

18.10
14.90

63.20
14.50

10.93
10.79
8.40
8.50
8 55 
8 34 

31.03 
30.47 
20.00 
2I1.C4

10.01
10.73
8.37
8.40

31 09 
110.53

11.28
11.39
8.88
8.01

33.09
80.93

10.52
8.07

80.93
8.48

0.01
U.Ol
0.00
0.1-3
O.Chí
0.01
0.23
0.35
0.00
0.00

0.29
0.29

0.00
0.18

oicn
0.17
0.17

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Gazdasági tudósítás.

Csóka, máj. 9. (Az Egyetértés tudósítása.) A hete­
kig tartó folytonos esőzések után, néhány nap óta 
szép tavaszi időnk van. A tavaszi munkálatokat még 
csak most lehetett folytatólagosan befejezni. A kukori- 
cza, zab, árpa körülbelül el van vetve, azonban még 
kevés helyen kelt ki és igy még most a tavaszi vcle-

íiopron ... — —
Magyar-Uvár
Trencsón.................
Selmecz ... —
Korpona................
Beazterczebánya
Budapfst................... .
Szolnok ..........
Eger................ > ...
Debreczen ..........
Késmárk.................
Lj-Tátrafüred ...
Engvár ...____
Szatmár _...
Nagyvárad ..._
Mármnros-Sziget
Kolozsvár ..........
Nagy-S/.eben
Orsóvá ..._—
Temesvár _ _
Arad ... _ ...
Szeged.......... .......
Pancsova...____
Keszthely ..........
Csáktornya ...
Zágráb ____
Fiume _ ...
BfC:: _ ...
Prága _ .„
Krakú ... ____
Lemberg____ __
Bregunz. ____
Salzburg_ _ ...
Grácz ...____
Trieszt____ _
Pola _. ____
Abbázia____ _
Lesina. _ _
Kopenhága _ ...
Stockholm_ _
Szt.-Pétervár_—
Moszkva____
Varsó ____ „
Hamburg _ _
Berlin ... _ _
München____
Stornoway .........
Sciliy szigetek _
Paris _ _ _
Nizza ...____
Florencz_ _ _
Róma.......... ...
Odessza..............
Konstantinápoly_

1W

S7Í1
iránya 4* 

ereje
FelhS-

let

14.ti
--16.4 
+ 17.4 
4-14.6
- -14.0 

17.3 
13.6
17.2
17.3 

-M4.2 
+ 11.U 
T 12.3

16.3
- -18.6 
4-18.4 
4 13.9

13.3 
16.8

+ 17.0 
--17.0 
--17.0 
- -18.0 
+ 19.6 
+ 17.6
- -16.9 
--18.3 
--16.2
- -14.4
- -14 0 
+ 13.C 
+ 13.8 
+12.3 
+ 14.6 
+ 14.8 
+ 20.6 
+ 16.2 
+ 14.4 
+ 18.6 
+ 9.0 
+ 9.8 
+ 10.4 
+ 12.0 
+ 13.- 
4-14.2 
+ 16.2 
4-16.7 
4-11.7 
+ 12.2

Ctapi- 
dák iám

F.K 3

DNY
DK

13.8 E 
K 
DK

DNY 1 4

Az

Az árfolyamok az illető helyi «oltványok szerint készpénzben, medium 
vagy ulUmóra írténdOk, e szerint n mellékelt paritás is készpénzre vagy 
me lóra, Illetőleg ultlmórn értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a 
médiára M-mel, ez ultimóm U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a tvnnsakczió-kBltségek, továbbá a 
toidló- és nltlmó-árfolysmokhoz azonkívül még n mindenkort budapesti 
nrolontácaló-Uielsk Is számi télbe veendők. A *-gnl Jelölt értékek e hűd«.

sekröl határozott véleményt nem mondhatni, 
vetések nem a legkecsegtetöbb reményekre jogosíta­
nak, különösen a búza nem elégíti ki a gazdát, mert 
sok helyen igen ritkán kelt és sok ulánvetéssel kellett 
még a tavaszon pótolni. Időjárás szép derült.

Tab, máj. 9. (Az Egyetértés tudósítása.) Már két 
óv előtt konstatálták, hogy a fillokszera» szőlőhegyein­
ket pusztítja és kiirtással fenyegeti, de a szőlőmüvesek 
ennek hitelt nem adtak, a rigolirozott földnek tulajdo­
nították a bajt, mert ebben előbb pusztul a szőlőtőke 
mint a kemény földben. A környéken is, mint Foksza- 
badin, Kilibin, Ságváron, Jutón a szülök egészben ki 
vannak pusztítva ; itt Tabon már szintén több szőlő 
elpusztult s pusztuló félben van. Már 3 év óta vidé­
künkön bő gyümölcstermés nem volt. Az idén a fák a 
legalkalmasabb s jó időben kivirágzottak úgy, hogy a 
legszebb remény volt termésre. Vannak vidékünkön 
helységek mint Szálúd, Költse, Csepely, Bálványos

Felelős szerkesztő.'Caá.vóÍBzky'boi0*'

Elhaltak névsora 18S9. május 9«
Leibi H, 9 ú. kefekütO fia II. k. Zsigmond-u. 2. 
Szili 1. 41 é. kőműves 1. k. hegy-u. 67.
Zelcnka A. 85 é vasoszterg. V11L k. Luiza-U. 20. 
Cold J. 46 i. kutmester I. k. pálya-n. 11.
VanoRÓ L. uű é. asztalos II. k paesirta-u. 87. 
Ulrich A. 58 é. asztalos II. k. IvrOk-u. 82.
Kiss M. 40 v. napsz. VI. k. Szondy-u. 86.
Deutsch A. 72 6. magánzó V. k. Lipót-körut 28. 
Schwód H. 23 é. honvéd Vili. k. Ludovlczeum. 
Szintéi M. 80 é. cseléd V. k. nádor-u. 88. 
Csendes J. 42 é. kereste. VI. k. ó-u. 28. 
DimUrtJevlee D. 18 é. csizmadia útról.

+ 17.0 
+ 18.0 
+ 15.7 
4-18.5 E

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka " + 2J 
fok, legkisebb = + 12 fok Gels. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E =- iszas. 
K = kelet. D — dél. Ny — nvugot. Felhőzet: 0 ^- egé­
szén derült, 1 r-, többnyire derült. 2 -= részben feiuu’, 
3 ^ többnyire borult, 4 = egészen borult, ® ■=* e3Ü 
+■ — hó, á — köd, R — zivatar. . -

Megjegyzések: A légnyomás Küzép-Európúban kissé su-' „ eT I lvedt. A minimum (45 - 60) az Atlanti tenger, a inaximum 
őszi (ío—75) É.-Skandinávia fölött terül el.. A hőmérséklet

többnyire kissé emelkedett. ,.
Kilátás: Délkeleti szelek, változó felhőzetű, Imeleg, dél 

esős idő, helyi ziiKtarokkal.

Anberjkovics KI
rostál R "ő— J 
Dobrovotni I. l'l 
Zsigm mu R. 4 
Haas B. o úl 
fzillaha 1. 2 .
Mastincc/ K Gl
Gulassa t>z. Kai
Juraezek K. 02j 
Éucki r ez. Ccrd 
Balogh sz. Míg1

IDj
Marchaj 

az Angol
fir. Vay B. Misi 
CrT. Miíszzy V.r 
Cit. Erdódy .1. 
Prittmann A 
fiuttmsnn A. . 
Klinger H. Be 
Bulovilz K. L 
Wolff H. Bfc* , 
Delitsch J. Buci 
Koybel O. Be-. k| 
Btllnner F. Erei 
Mansfeld K Lé 
Binsbuzg Zi. ,
Bolzwart! 

ezelőtt Fro|
Beulum J. Ny.. 
Reich) P ApR'-l 
Szeszler M. Gál 
Kaliiesri* A. ti 
Manóéi M. M -f 
fi»: eh D- Bécs| 
RobilRchek E. 
Szer zier F. Bé 
F.izner J. Béc- 
Fischer R. Béc 
Taubeles S. Lé. 
Szántó L. P -Sjl 
Aguaraii J. Tril 
Gestetner L. Pq 
'/smirch H. Be 
Katz 0. Irtó 
Both A- Késmi

Vadászkl
Kusevics Sz. Pl 
Br. Uray Gv. 
Szskáll K. Lo__ 
Stájovics P. Mi 
Szakáll M, Grál

8 
Bsnssgi

Tiszividé

Boss__
Árpa ...

Zsb_.
Tengeri
Kelés . 
K4pof.-.la-f| 
Bánsági rel

Tinái cs 
1871-iki 
1673-iki 
M. I nó|

10177

AzlSéül 
pesti orszá 
talán, klá 
nagy éren 
tüntetve 

senyképessj 
haladásé
A vihn^ 

óta ismeri 
jobbanal 
a lakóház 
lettek bér 
féle terair 

A fürd 
orvos vei 
temher < 
Ez időbei 
mezes és 

A vast 
Vihnyére 
gositáfcssl 
10079

A ráeake'j 
kuete foly 
Laczházán a

évi rl
melyre a 
Lak meg, 
a tagok 1

1. Igazgat 
előtérj észté

2. Felügyeli 
Kelt Laczh

e V*«ron: . 
886 frt 70 kr. | 

Teher: 
Ulékalap javé 43 kr. 1



1889
pikbOl egész évi 

hernyó annyira 
I nélkül mintha tíiz 

tömérnyi hernyó, 
zkor szedték s 

alan. Olyan fák 
hernyó nem szo- 

tczkori, birsalmán 
|l már a fák egész 
állt. Évek múlva 

imsztit.

11-én.
iámért. — Prot.: 
1) Jázon pk. — 
■ap kél 4 ó. 80 

ó. 33 p. d. u..

e. 11 órakor az

fekinthető égisz nap. 
relépti dij 50 kr, a

kék állandó kiálli- 
lént szabad beme- 
|«s ünnepnapon 20

1.1. Többi tárai GO

tanítóképző intézet

Iza (Budán, Krisz- 
fegek mcglátogatha* 
|, a III. osztályon 

gének megszemlél- 
|t.
|vüs- és Kemnitzer- 

mindennap d. e.

I) megtekinthető d,

ll-ig.

If. ti. 4-8.

félóránként, áz

i 30 kr.

Iki számából.

naner Antal 302 
ler. járásbiróság. 
Búzsef 1581 frtra 
|. Aigner Pál 4770 

Dorogházi Mihály 
Kuozura (Kulaj. 

ingatl. augusztus 
If.-tra becs. ingatl. 
Ív Ovürgyné 1310 

János 12615 frt 
nppel Antal 8470 
ll.ázár Ruben 2145 
r. Ivacskovics Má- 

G. Fehértemplom, 
május 28. Tűk 

r>essy Anna 9160 
|cr, Neumann Dá- 

máius 13. Puszta­
dalom 2702 frtra 
i). Reinitz József 

Ibrííny (Nyiregy- 
\. ingatl. junius 12.

Űrvényszék Silányt 
, (Jtödbizto? Molito- 

imec gondnok dr. 
ntír-i "határidő ju-

járásbíróságnál a!« 
jóságnál albirói.— 

oszt r?pgédtelek- 
járásbiróságnál se- 

tóságnál irnoki ál-

li intései távirati 
reggel 7 Órakor.

1 Szél
íny.. 4fi
1 ‘«je 1

Felhő-
let 1

J

Csapi- 
lék mm

ÍK 1 3
2L J u —
EK L- 1 —
3ü 2 U 7
i í' O l
EK 1 o 1

i —
EK fl ü —
ÍK 1 1

u
EK 1 1 —
3NY 1 ö .—
EK L' 1 —
í____ 4 u —

i 1 i
a 1 t> 1
DK ft 4 —-
J 1 4 —
DNY 4 4 —
; 4 4 —
; 1 2 a
DK. 4 8 —

l 1 ii —
1 --

: K ft 4 —
1 1

ÍK -
l'K 1 ti —
l'K 1 1

1)
ÍNY 1 1 —
l'K 1 :i —

— —
[ ‘J 4 —

— 4 —
1. - 4 —
1) U —
l.K 2 4 —
Í.K 1 0 —
F.K 1 4 —
F. 1 0 —
K :i 0 —•
‘>K 4 ! í —
:)K 1 u —
ti 4 —•
NY í. 1 w

DNY 1 4 —
— E5

í
1

?. 3 4 f —
,bb hőfoka------h 23
•gnvomás a tenger- 
eiölése: F. — észak. 
Felhőzet: 0 — egé- 

2 » részben felhős, 
t borult, Ö — esti"

-Európában kissé sü­
ti tender, a maximum 
.1 ek, A hőmérséklet

ihőzelü, tneleg. délen

olszky Lajos-

Ü9. májas 9.

28.

1889
Anterikovlcs K. 31 *. napsz. útról.
Vfischl fi "5—40 c. IV. k. Hungária szálló, 
pnbrovolnl I. in ó- napsz. Vili >. Luiza-u 3'»
Ziigamn R. 56 é. fogl. nélk. útról.
Haas 8. 6 ács fia V. k. vadúsz-u. íz.
Frillaha I. 3 e. napsz fia VII k. ezövotséz-u rt.
Nntinecz b. 6 e. napsz. fia VI. k. sziv-u .56.

sav.sr^isws&’it k- *•issetek 8 tSSttfc ÍLÍi&T' '■

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 11.

IDEGENEK NÉVSORA.
Man-hall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
pr. Vay B. Misitek*
Or. Miistzy V. A -Maróth
Gr- Eraódy J. Zágráb 
ftatttnann A. Eszik 
Outtmano A. N.-Várad 
Klinzer H. Bice 
Bazlovátz K. Belgrad 
Wolff H. Bécs 
Oelitich J. Becs 
Sáybel 0. Becs 
Fritniier S. Becs 
Mansfeld F. Becs 
Rinsburg Zs. Arad
llolzwavtk Continental 

ezelőtt Frohner szálloda.
Reutum J. Ny.-Ujfalu 
Relchl P Arathin 
Sresrlcr M. Calgdcz 
Kziligari* A. Fogliano 
'laniel M. M.-Péterd 
Oa: -h D. Becs 
Robitscbek E. Bécs 
Fz'rzier F. Becs 
Firner J. Becs 
Fischer R. Bécs 
Tanbeles S. Becs 
Frinló L. P -Saáp 
Agnarali J. Trieszt 
Gestetner L. Pozsony 
Zamisch H. Bodenbacb 
Kata 0. leld 
Roth A. Késmárk
Vadászkürt szálloda.

Kussvics Rr. Pezsegi 
Br. Vray Gr B.-Surany 
brakáll F. Losonca 
Stíiovics P. Moháé« 
bzakill M, Csombárd

•fámén A. S.-üjfkhr 
Fejős ,1. rizegszird 
Kund B. Faisz 
Koch F- Pécs 
RUH K. Mohács 
Butián P. Rerope 
Keller K-ni Előszállás

Aranysas szálloda.
Reóthy B Törtei 
Xazy S. Mezőtúr 
hzila-sy J.-né Gvömó Hlóp k I> -Gyenda 
Vége-s S. P.-Gyenda 
bzahadosG. Szeged 
Szőnyeghy A. Zircz 
f)r. >a!acz 0. Szarvas 
Dr. Adám S. Mezőtúr 
Zrumotzkv B Szolnok 
Ozibulka (f. D -Ványa 
Bayer IC. Esztergom 
Fr&emcl H. LipCtn
Feliérhattyn szálloda.

Schwarz .7. Baja 
Horváth F. K.-Dj szállás 
Silz F. Becs 
Dominus J- Makó

Két korona szálloda,
Baghy M. Bahas 
Cserna Gy. fferná-l 
Abrahám A. Bugvi 
Halász V. Dabas 
KshI P. Relecska 
Lővy M. Belecika 
Lövy F. Bolecska 
Schubert G. Táti 
Templom J. Kcrcsztur
Magyar király szálloda.
Springer A. Becs 
Grach A. Becs 
F'scher Gy. Sopron 
Tüchettr G. Totzsa

Zinner M. M..Csátb 
Lobi ,1. Tor/aa 
líulka R. Bánd 
Fein f„ Récs 
R'-lh M. N..Várad 
Robert A. San 
Pollák L. Prága 
Spitzer K. CsadlaTlc!
Karpcles M. prjUa 
Molnár K. őzfced 
behick Űy. Bee»

Nemzeti szálloda.
Csivosy B. Toront.)!
Száj bély Oy. Rohoncz 
Dory D. Zomba 
Hedry L. A.-Láncz 
tiyőmőrey F. Szolnok 
Lsboczky D. R.-Almas 
Hartl E.-né Eger 
Halászi V. Bukarest 
Steiner F. Bécs 
Dr. XVciss J. Brnaró 
.lakobovile E. Béé?
RetUr L. D.-Fíldvár 
Krön F. Szegszárd 
Betrlnos M. Castona 
Strauss D. Baja 
Deutsch F. Z.-Egerszeg
Walter Feliérló szálloda.
Béríny M. Ltigoi 
Szluha J. Czeczo 
Kagy K. Szabadszállén 
Rozanav M. Szabndsróllhs 
Dr. Rónay .1. H -Aszó 
Klein E. Oyónk 
Konyó P. Süko-.d 
Stobó J. Kezér 
Pavlovics M K-rrpcs 
I’rzibilla M. Drezda 
Snaha M. Elbogen 
Mondtrla F. I'onony 
H'i'cnMd F. Prága 
i’icU J. Tcnlicz 
Rciger A. sz.-Kíhcnár 
Richter L. München
Schmidt Orient szálloda.
Schiller M. Csákóvá 
Truka H. Lomma 
Caliver J. Ada 
Bnssányl R. Bel 
Schwanda K. Miskolcz 
Moskovilz }|. N.-Várad 
Koch .1. K.-Kcr 
Kahl M. K.-Kér 
Sztonkővszky G, Csorrás 
Dr. Spanner .1. Zágráb 
tireter M. Miskolc.; 
b'abor K, Pardubicz 
Bachman ti. Bécs

Deulsoh M. Szeged 
Mador F. Schukonau 
Hermann F. Béca 
Kuhn H. Puclió 
Krieger L. Poprád 
Grosimenn F. Péteri 
Djdak A. N.-Kiklnda 
Lázár S. Léte

Pannónia szálloda.
Hegedűs J. Arad 
Tóth B. Temesvár 
Schwarz M, B.-Illy*
Horovicz J. Nyíregyháza 
Verhovizky J. Viek 
Czéczlk P. Kápolna 
Schwarz Ő. Bekó»
Kaszás D. Tapolcza 
Kórőesy F. Csanád 
Lajpczikor I. Somogy 
I-'Ppay L. J.-A.-Szt-György 
Z, “91 Def<k*8Yhiza 
Slovulo D. Újvidék 
Rosenfeld F. Prága 
Topper J. T.-Buza 
Schwarz W. T.-b ,ired 
Horváth M. Debrcczen 
Kovács L. Szabadka

Hniigária szálloda,
fir. Teleky J. Kolozsvár 
Rockel ,7. Sajtény 
GrUnwnld J, Miskolc-/.
Schwarz L. Baja 
Pongrácz G. Zágráb 
Szirmay Sztankócz 
Kohn H. Nyíregyháza 
Torma L. N.-Varad 
Herzl M. Temesvár 
Rönhey A. Páris 
Rrlnflcy It. Bér?
Radingor F. Héra 
I’rausek J. Becs 
Kireten A. Pécs 
Krammer J. Tepllcz 
Duhout A. Páris 
Ulrich K. Béca 
Kruss C. flees 
Böhm M, Becs 
Thleben J. Bócs 
IjOibkind Gy. Bcre 
Rnscnhorger F. B4c$
Vogl K. Bécs 
Stern D. Bóvs 
Pischl A. Béca 
Pfeiffer A. .Sopron 
Gottfried R. Hamburg 
Rosonl'cldcr B. Lipcse 
fllomer If. Bonn 
Sonnensrheln H. Prága 
Sllbersloln .1. A.-líubin 
Well/, ti. Becs

SZINHÁZAKésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Évi b. 116. Havi b. 10. 

Budapest, május U-cn.

Kiadd lakás.
Vigj. 1 felv. Itta Tolnai A.

Személyek:
Ormódy S. Náday 
Ozv. Szirteyné P. Márkus E.
A SZELEBURDI,
vagy mindent roszkor.

Vigj. 5 folv. Irta Moliérc. 
Forditotta Paulay Ede.

Fordította Onnay F. Zenéjót 
szerzetté Gounod K.

Személyek:

de Grach 
Odry 
Takáts 
Váradi 
K.-Berger M. 
Kordin 
Doppler

bzemélyek:
Délié Benedek;
Célio Fái Sz.
Mascarillo Vízvári
Hippolyte Lubinszkynó
Anselme Egressy
Trufaldiii Sántlia
Pandolfe Pintér
Léandre Horváth
Ándrés Faludi
Ergaslc Tóth
Fntár Mátrai

Kezdete 1\ ómkor. 
Holnap, május 12-ón.
Az arany ember.

M. KIR. OPERA HÁZ.

Évi b. 87. Havi b. 7.
Budapest, május 11 ón. 

Kupfer-Berger M. assz. ós 
De Grach Gy. vendégjátó- 

kilval:
FAUST.

Nagy opera 5 felv. Goethe 
után irták Barbier és Carró.

Faust
Menhistofelcs 
Valentin 
Wagner 
Margit 
Siebcl 
Málta

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, május 12-én.

A b a b a t ii n d é r.

Utána:
-Sí a t a ii e l l a.

Végül:

U j 11 o m e o. 

NÉP SZÍNHÁZ.
Budapest, május 12-én.

Utazás afold körül
80 nap alatt.

Látványos színmű 13 kép­
ben, zenével, énekkel, táncz- 
czal. Jules Verne regénye 
után irta Cseprcghy Fercncz. 

Személyek:
I'ogg Filcasz Szirmai 
Paszpartu Bóráiul
Fix 
Flanagan 
Szulliván 
Golyié 
Fallentin 
Forszter

Németh
Imrei
Hunyadi
Nárczisz
Ferdnczi
Titnovai

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 10.

Nanett
Konzul
Kromárty
Auda lignö
Raumiia •
Vonatvczctö
Indus
Indus fiú
Ohadiah
Ojszterpuff
Angol tiszt
Indus főnök
Sznidy
Főbramin
Bramin- k

Kormányos

Csongori M.
Sánta
Szabó
Lukács J.
Vidorné
Halász
Izsó
Pokorni J.
Horváth
Újvári
Dajka
V. Kovács
Pap
Makó
Kopácsi
Csendes
Sánllia

Pinczér
Rendőr
Templomő*
Fó'pinczér
Hindu

F.nyvári
Pap
V. Kovács 
Füredi 
Izsó

1- ső bűbájos nő Bessenyei M,
2- ik » » Béni I.
Hajó gépész Marion 
Asszonyság Izsóné
l-ső hindu pap Kósa 
Portás V. Kovács
Gépész amerikai Sántlia
1- ső vasúti őr Pap
2- ik » » Nárczisz

Kezdete $8 órakor. 
Holnap, május 12-én, 

UGYANEZ.

AZ ÁLLATKERTBEN
Ma és minden nap egy -iO tagból, férfiak, nők és gyer­

mekekből álló, felette érdekes

Beduin-karaván
kiállítása valódi arabiai tolivérlovalkkal, hátas- és 
telioi’tovökkel, kecskékkel, kutyák, szamarak, sá­
torok, fegyvereikkel stb. — 3 óráiéi kezdve katona- 
zcnchangvorseny éa a 4—7-ig karaván bemutatása eredeti szo­
kásaival. Bemenet mint rendesen 30 kr. 10225

Első fővárosi orpheum
Igazgató: S 0 M 0 S S Y K A II0 í, Y.

Nagymező-utcza 17. az. alatt.
Ma szombat, május 11-én az 1-Hl.on albrobat csoport­

nak, úgy, mint a Martens Terzett (Martens Emma igazgató­
sága alatl) fellépése.

A VilIIons csoport vclocipéd és Biciqulévcl mr. Hurray, 
lábcgyotisulylyal mine Iliin Itrntx, Alons. Clermont 
idomított szamarai és disznóival, továbbá mtllz. Charlotte 
ItttSHe franczia énekesnő, Julién angol láncz- és viiok- 
<|uartelt, Scbulman iker-nővérek bécsi énekesnők, Antonius 
testvérek bécsi duettisták és Selma Hltuiea k. a.

Vízállás, 1889. május 10-én.

A folyó neve vlzmérczc állomás

Duna

Rába

Vág

Dráva

Tisza

Ssamcs
Bodrog 
Latorcza 
ondv.-TapQly 
Be ettyó 
Selits- \ 
Feltele- lg 
fehér- i’-s 
Hármas-)

Matos

Riga

Száva

Teines

Pozsony ...........
Komárom............
Budapest ...........
Mohács _...
Újvidék...................
Pancsovn............
Orsóvá....................
Sárvár ............
Győr .....................
Szered ............
Barcs ... ... ...
Eszék.. .............
M.-Sziget ...........
V.-Namény
Tokaj ....................
Szolnok ............
Csongr&d ...........
Szeged . „ ...
Török-lleusc...........
Titel ... ... ...
Decs ................... .
Szni már . __
Sáros-Patak............
Munkács ...........
Hoór
Il.-Szt.-Mállón__
Nagyvárad ... ...
'lenke ............
Borosjenő ............
Gyom a ............
Déva (Uranyicska)
Arad ................... .
Kiszóló ............
Temesvár ............
Sziszek ...........
Milrovicza ............
Kis-Koslély

0 nőni 0 vont o pont 
Mell I alatt | leiéit

:?.7 í 
d-.itii 
4.25 
ó.lll 
4.78 
(!.08 
ö.lll

0 pont
alatt

0.45

.1.10 1 
0.23 i 

I

F a j

Bura 
Baniagi-----------

Tmivióikl

Peitvideki.

Manaréizaknidéki— «

Gabona ó vagy uj Irányzat

p„.„ -2

e 1 sörfőzdéiZsb_....... . 89-41Tengeri---- -------- ------------- UJ szilárd bánsági -í
Kelés __________

szilárd
oéíkitl

Bánsági iepeze *

F»|

Irányzat súly
hektolil.

luo kilogramm
ára

-fűtől j írtig-

Minős.
hók miit

loo kilogram
óra

trt',01 1 frll«

Kll,td 74 A76 7778 70SO ZlVI 75V6 7778 7.30 7.35 73 7 35 7.10fl 7.10 7.45 81 7 15 7.3“71 7576 7778 7J Ah 70 7 :*o80 7.36 Sf 7.10 7.4«74 -- • 75 —.--76 7778 7.50 7.36 711 7.35 7.10
*0 7.40 7 45 M 7 15 7.5074 7576 7778 7.30 7..1S 70 7.36 7 10
*0 7.10 7.45 8t 7.15 7.5074 75
-4 7773 7.15 7'2D 79 7-20 7.25to 7.2$ 7.30 81 7.30 7*35

Minői égi
talp

hektolilerk.

tOO Hlógnunm
ára
wfrttdl

R.DO
5, en 
ti.50 
7.S.S
6, )6 
4.«.', 
4 45 
a.3o

6.1»
6.50 
7.10
8.50 
b.ti) 
I 70 
4.60 
6.65

Búza CSOUÖM . lavaeita
Tengeti 1 I rniv— jun. 1889.

' mifu»—junius
I jul —aug.-ra

2_ 7.26
6.87 5 7.28

6.69
Zab t n 1.19

•168 ** 4.71 
4 89

Kip. repezo S6.37 5.39
au?. -s*opf. 1 1 2.’ ,

Különféle
termények Irányzat

Hercmac

Refezeolaj___

Lenmapolaj __
OUjpor.icsa___
Diiznóiiir——

StaUasa ™——

Fattgyn-----
tizilva™_

haUridó™

SziWa-lz----------

S haUrid8_
Dió*__ZZZ—

“ tiubace------- —

fcotkö term-----

Mér 1----- --Z

víatiiTZZT.Z

tizeit —______

értékpapírok

ÁLLAM ADÓSBA u.
Magy. kir. aianyiáradek adómente- íoo.b-o, 1000___4V„

• « , • « 10,000______________4Va
« papfnátadók adómentes _______  6%
« laenti k61c.6n a lío frt o. ó. (goo frank)____ 5%
* * «Ko frt egye* darabokban____ _ 5>'„
• gomilrl allamvamtl záloglevelek ......      6%
« 1Í69. keleti vasút áUamkütv. feleSLhf.) adómentes... 5%
« 1178. * . arany v. ozüetb. (olsöbba.) adóm. S'/,
< 1876. • . államkijtvóny aranyban-._______ 57«

1889. J. k. adóment áltomvasuti kr,l, ion aranyban Id. j.-.t1///« 
« kir. nyoremény-kólcsdn too frt _________________
• - • .50 fit..... ..................... ....... -

Tiszai cs szegedi külcsön ........... .................... ... ................... 4”,
1871-iki magyar állam-kolcsünkötvény font tt.-ben______ »7,
lé/3-iki . • . , , ........... .. 5--,
M. i , odómentei Magyarorsz. frildteberm. kötv. idoigl. jegy. 4% 
Magyar foldtehcrmenle.iléel kötvények___________ _ 57«

* • 1867. záradékkai.-5%
« « » tenicsi ...........  5%
• * • 1867. záradékkal... 57,
, • • horvátországi___ 51'',
* < • erdélyi ...... .......... 67«
* országos jelzálog úrbéri vállságkötvények 1100//1J Ü7«

[Utolsó árkelet I
pénz I gr

csendes

csendes

cteudez

csendéi

lanyha

Faj
Pins

Luczerna magyar
Franczia________
Olasz
Vörös ____ _______ _
Nyers azonnali szállít
Fi -ámított....... ............
Őszi, kétizor finomított

p=,ptiz.e:::™™~z:r
Vidéki...........................
M. I* légen«/, áru m. ez.
Városi lécenEZ...... .......
Flistait____ _________
Olvasztott___ _______
Boszniai hordóban IBS?. 

« zsákokhan _
Szerbiai hordóban___

< zsákokban—.

Bosinialhordóokt.-nov. 
Zsákokban «
Szerbiai bordó «

. zsíkb. «
Szlavóniai uj—.......
Bánsági uj -

Szlavóniai ezept.-okt._ 
Bánsági » 
Magyar minőség szorlnt 
Szlavóniai---------- -
SzstZlai--------- --------
Boszniai------------------
Fehér la..—......___

Vörös ___________ _

Sárga, csurgatott___ _
Világos szinti™__ _
Rozsnyói ________ -
Szlavóniai ________ _
Kzesz-éicszti--------- _

értékpapírok

10177 Gőzmozgonyok,
<'sé|ieldgá|ieli. KŰZ-. 16- éj 
líéati erers, tisztitó és választó 
rostokat, kuukoIyvAlasz- 
lókat és minden névén névé- 
rendC gépek és eszköxöU 
kaphatók: úgyszintén vállalnak 

gőzmalmok berendezéseit.

ESKOLCZY Éá TÁRSÁ-nál
Badapcsten, Viczi-korot 53. 

Áijt^ilkit litiisln íttetilis kiHSalr,
mde.

Pósta és távírda 
a íürdöházban. 
Utolsó vasúti ál­
lomás: Garam- 
Berzenczev. Sel- 
meczbánya. Ál­
landó gyógytár.

103.— 103.30
07.60 97.90

143.25 112.75
j 1,3 25 142.75
100.-

1
tói—

11.V-- 115.50
1 é'2.50 143.50

,142 — 143—
129.50 130.50

‘ 93. — 90.30
105.70 106 —
107.7“ 10« —
105.70 10«.—
103.70 106.-
105.- 101.50
103.70 10fi.- -
98.30 0?.-

Kir. horv..szlavon|clzálog földváltságklitvcny (100 frt) —— 57,
Bzölódóztmaviltsági kötvény (íou frt)___________ ____ 67«
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 bóra (lúOfrt)_

37.—

6,50 
60 60 
53.60 
63.— 
54.— 
58 — 
30 —
7‘50 

lUá 
13.50

7.15
11.3b
11.—
1E.60
17.00
11.-

13.50 
18.—
15.50

18.7.5
13.50

14 23 
18.—

ina

bt

37.25
6Í60

61.-
53.-
53-50
54.50
50.—
30.—
s'—

ti 50 
1975

7.75
11.30
11.50
11.75
18.85
11.25

13.—
18.25
16.75

ii.—
13.75

11.50
18.50

Utolsó árkelet
pénz áru

Egyesített állemadóaág papírban máj.-nov___ ___
' ' • lobr.—aug.____
• • ezüst kamat jan.— juj.__

„ , * ' * • upr.—ukt.„.
Oezlrak aranyrtáradék adómentes —__ _______ _

* papirjáradék adómontoi ~
* államadósság, kisorsoláe 1851-21 250 frt ii
* • • lSUO-kl 600 frt o,
« • • i860-ki 100 frt ,
» « • 1864-kl 100 frt «
f • « 1864-kl 60 frt •

A lemes-bépa"ülí:yl Vlzszahályo/ii-táraulat__ ________
Pest varos kölcsöne 1H7Ó-LŐI adómentes___________ „

« • « 1871-bfll . ............ .............
Budapest főváros 1880-lki kölcsöne adómentes___
Szerbiai nyeremcny-kölisöu loo frank...... ..............
Bécs város nycremény-kölusbn 1874-böl___________ _

- *7,.7,

ify#
=»
---- 67,
---- 57«

85 3.1 
81.85 
85.75 
85.75 

110- 
100-76 

18 fi.— 
:i44.— 
147 — 
181— 
181—

100.25
103.50
103.—
100.25

! 147*—

85.85 
85 85
86.35
88.35

110.50 
101.25 
187.— 
146.- 
118 — 
182.- 
162.—

100.60
103.60
103.50
1UI__
38 -

148 —

•shift I
ISS.-rel

ÉRTÉKPAPÍROK HUtolsó árkelet
pénz 1 áru

li-M 
31 frank 
li'S frk.

US*

15--

152—

RÉSZVÉNYEK. 
n) Bankok

Angol-osztrák bank_____ —---- -
Bnoapesll bankegyos. r.-társ........
Budajrosll korosked, ós iparb. r.-t.
Fiumei hitelbank ................ ...........
Horvát loszámltoló bank
Magyar általános hitelbank...... ......
Magyar jelzálog-hitelbank....... .........
Magyar iolzAlog-hiteib. II. kill. Id. e. 
Magyar leszámítoló és pónzváltóbank
Oszlrák hitelintézet....... -___ ____
Osztrák-magyar bank............ ..........
’■ magyar iparbank................... .......
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszek! hilolbank_______________
«Unloi-bank __________________ _

6) Biztositó társulatok.
Bocsi blzlofilő társaság__________  2
Bécsi élet- és jéradék-blzl. társaság 2 
Első magyar általános blzt. társ. ... Ifi
Fonciére pesti biztosító intézőt ......  j
Magynr-franczia blztosiló társas.... ar. 2 
Pannónia vlszontbiztositó társaság 2 

e) Gőzmalmok.
Conoordla gőzmalom____ _ 6
Elsó budapesti................ 6
Első psncsoval hengermalom... 
Erzsébcl-malon 
Hengermalom-
Lujza-malom_____
Molnárok és sütők
Pannónia________
Viktória________

1,3011.75

d) Közlekodésl vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t...........
Alföld-fiumei___ _____ ________

!gye
Barcz-pakraczl vasul részvény-társ.
Bátaszek-dombovárl ___ ________
Budapest-pécsl vasút r.-t.___
- * " i-LőtincBpest-Szt-l irinczhclyi órdokü v.-r.-t.
Debreozen-hajdunánási v. o. r. ____
Déli vasút______ ___ _________
Északkeleti vasút_______________
Erdélyi vasút___
UyőMopron-obenfUrli vasút.
Kassa-odorbergi vasút____
Magyar-gaücziai vasút

m-

M. ny. v. (székesfehé, vár-györ-gráczl)
Mirmaroii sóvasut r.-t. nls. r..........
N. -Kiklnda-N.-BecsUerok v.-u. ols. r.
Osztrák-magyar államvasut_____ar.
Pécs-baresl vasat............. .......... ......
Szamosvölgyi vasút t. ols. r. ____ _
Szatmár-nagyhányai vasul cls. rkb.
Tlszavldóki vasut..____ _________ jj,
Taraczvólgyi vasul ols. részv. 1888. Jul.: 
Osztrák dunagőzhaló.-.ásl társaság... fii

vaspálya-----Pesti közúti vaspálya 
« • « elv. jegy _

«; Takarékpénztárak.
Budapesti 1IL kerületi________
Országos központi __________
Pesti első hazai..
Egyesült Budapest főváros_____ _
Magyar ált. takarékpénztár r.-t___

0 Különféle vállalatok.
Alagút............ ................... ................
Általános waggan-külcsönzS társasig
Erdélyi pincze-cgylot (Kolozsvárt)......
Kszakmagyarországl c. kőszénb. r.-t. 
Fővárosi Cossinu-kpUict részv.-társ. 
Franklln-Társulat könyvnyomda ._
Könyvnyomda «Athenaoumi _____
Pesti könyvnyomda részvény-társ.... 
Pallas irodalmi és nyomdai tr-..„.

117. — 
200 '50
io«:— 
108.— 
308.10

186.60
198.50

15!b60
101.50 
HU.—
97.—

8 11 —
100.86

145.—

215.—
420.—
1066-
148.-

118—
11450

310^25

143-75 
105 20 
393-20 
907.— 
168.— 
734.-

172.—

3350-
63.50
86.—

I(,45

470—
950-
207."— 
620. 
845.— 
897,- 
750. - 
158. -

120 - 
201.60

190 — 
190.— 
309.-

187.50
199.50

160 50 
193.5» 
192 —

242.—
30125

370.— 
393 — 
202.—

110.-
605.—
SII25-
■160.-
99.-

Olllllft
188.-re

ÉRTÉKPAPÍROK

i

140.-

317.—
425.—

$—

Fiumei I. ni. rlzfháiil. és rlzskemény 
Ganz és Társa vasöntőilo és gépgyár 
f! soli wind t-félo szeszgyár
Gyapliimosó és biz. első magy. ___
Kereskedelmi Icstlllct épülőié_____
Kőszén- s téglagyár (Dräsche)_____

Tégla és mészégető, újlaki ______
Nem/eíköVi “vlgg.m-k.1 ré 8«ftl'á Is.™.

Sortóshizlaló 
Szálloda' rész“

í k-•lárensig

Ll-l|il
Mlgyar.galiczm vn-pilya .

7. A L 0 G I. Ii VELE K. 
Magyar fiildhilelint. paplrérték 5

: : - ik1?
• * ar. v. ez. .. a %
• elzálogbauk__________ fii,
« • __________ r, V„

takarékpénziár «'/,»/, 
Kisbirtokosok orsz. toldhitellntézete 6'/,7„

Osztrák-magyar bank o. é. ..... 4'/,%
• » ' • «4C/,6vro4 V«
• « « « « 60 évre 4

Pesti magyar kereskedelmi bank., r, 7„
' • • « fi1/,7«
; •' • f'i( %

Posll msgy. kér. bank községi kotr. <'
• Albina-takarék- és Iiltcllnlézot-. n

Nagyszebeni löldhitolintézct.

114.50 1)5-—
'465 -

— fi
... 5 %

• * -------6'/,70
• ' _____fl "/.
• ált. takarókp, lm frt s %

Nszebeniált. lakarókn. 40évv. f KlCf «"/. 
Temesvári első takríkpénztir............

Magy. lelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 
• « nyeremény-jegy...

Osztr. földh.-int. díj kölcsön kötv. 3 7„
« • kötv. nyerem, iugy 3

Pesti hazai I takp. 0. klb. kötv. _ fi « .
« áj

F. LSOBBSKtiKK.
Az .Adriai magy. longer hajózási r -lárs. 
AlfÖld-llumei v. n.rv.-eszúlli v.) jjfl 5 »/,

, < vasút IS74. kih...... .. fi y„ ,
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 6V,7, i 

' «... 4%»i'n I

1101.75 
101.-
90.73 

12“.— 
103.—
101.75 
99.76 
98.50

102. Ml 
101.25
101.75 

i 10025 
j 100.33 
'íeS.—
, 102.—
! 1111.25 
I 99.50 
'Ilii.—
I HU.—

UH.50
1110.50
101.50
103. — 
101.50 

1 (11.50 
Ifid-— 
98 • —

113.75 
18.—

109'fiO
1S.—

101.60
99.83

113.- 
ll»0.— 
IMII. — 
07 —

■®u— ÉRTÉKPAPÍROK

tillllezsic-Uomlinvár zal.ányl v Ml",
Hiidapeelllani-zlilU_______ • I-, r,•.
Hudapv«!.pr ,ivarul. "'-I fi' .
Uell va«„t < ;-.t) ,.,vk, f .;
Duna? ..’ha;, z.isl Inr-seág | , 'Jt « ,
StzakkelcU vese tly.i . ;

(uranyli ).. r,"
|“ti ír-1, 

. V-i v ,
. _ iS«,

II. 1,1. •• • I 4'
rzús «',

M “1 v ;«/. lel, gr6i.gr.lczi) hír.’.
Magyar nyug. « 1874 ki!,. ;■ .1 V ,
M v elfliUU, l.emb arunyi, ',v,
• • • • 1888 4','",

I. erdélyi vaspálya........ ......... . Vi (,■„
Győr sepr.m . h iilur'l raeui arony v 
Kasea oderl -i(tvn«uleoU*lbeii . , 

a. (operjcs-lnrn )
. (iinlr. vnntl) 7.1 r. ■
. (Ul V.) arany .

Vizlr n..gy$r alioinva ut arany 1 , v 
•' ni. állainv |«s1 Uh 1 1 in irku . ..
M III allomv. X kin l-V. , fc.- :i 
TUtavnlékj vn<n$ . ]«,
VtMt.ii.-« gCtmab.m elsfil.be kdtv. 1", t>‘„
M A G A N 8 U It J E li Y L IC

IluJavjrosi sonjegy___ ....______
Keglevlch sorsjegy

1.-ÍO 
U.6IÍ 
O.T'i 
U.-iO 
4. Of.

1.17 
0.59 
0.10 
51.20 
ti. 20 
2.22

HUtolsó árkelet
,1 1.1IZ 1 jrn

0.2Í

O.Ob

99
I', ~

100.26
103.60

130.— I'Oy.

V9 '» 
!“l 60 

i lUOfiO 
75 

Hm. - 
lu.i.fin 
ív ii- 
ll: -
100.25

102.25 
tU1.fi“ 
97.2« 

121__

102.36
110.35
09.—

103.50
Hl-'.—
10825
100.85
100.85

UH.75 
(00.— 
101.50 
102.— 
99.— 

101. -

102.—
M2. —
ys'.n

I
114.50

i 20.—
; 110.60 
í 20. - 
! 109.— 

99.75

114 —
100.511
|(H).60

A .jó szi7» egyesület sorsjegye .............
M. ez. korona ore.-.-vlirfin kereszt egylet 
Nycr.-kütv. a bnest-llpótv. bazil. folep....
A* olasz vörös kereszt egylet_________ "
Osztrák hitelintézet____________________ ’
Oszlrák Vörös kereszt egylet___ ______j
Pállfy soisjegy________ ___ ____________

PÉNZNEMEK.
V-i»t*il királyi orany ivzrl) ________
Csiie/Sii királyi siany (kl.r _____
Osztrák-magyar b foilnlus arany______
í‘ 1 frankos aiany__________ ____________
211 marka______________________________
Török .irány Ura . .... __________ "
O tu tk v" magyar erils! ____
Nemei lörnialmi bankjegy i" 1 m«tkác»i 

lank
Vál ók Hifnlyoma (látra) h láb

Númot baiikpinu/ok 10.1 mir’ 1 1 •
Amstetdam l“0 In.llainll fin,nie,1 yi. -e
|iril««ztl ion fiánkért . ___
l'.ris 100 Ir.ankórL.............. .......... ;
Marsvll; ■ too frankért------------- ,1
tivó rl p.nzplarnik 100 frank; n
ZUin b 111“ fiánk.r>____  . i'jn
l.ondnii 10 f mt «lerllnusi:.................. ■
Szentpétervár HU rubeleit . 11
idgsr hankp li.'ilna iionv- ital

:: 1 60 
Ml - 

I Ml 50

189 — 
101 -

4 70 
12.75 
9 25 

18. - 
187...“ 
20-75 
fii. «0

101 — 
120 — 
117 50 
100 60
10»' — 

1 ny­
ílig—

47.15

9.41
9 14 

11.63

47.10 
47 I“ 

119 20

I agyar 470 uranyjáraJék____ _
• 57o paplrjnradók _____
« állalánns hitelbank  
• penzv. és loszám. Imiik._

Tisza és szegedi kölcsön-........ ..
Magyar jolzálogbunk ________
Oszlrák liilollntézot__________
Anglo-oszlrák bank__________
Állami vnsut ...... ...................
Déli vasút__________________
Török birodalmi dohány........... ..
Rima-Murány.
Jelzálog nyeremény

A műi déli tözsilvn 

eladatott

sjSzíillitíi.wra.**. j

, Határidők
I Ülulső átkelőt ElŐfoYiffilt IFBt

i loginug. I,-falai 
I 11 i k 0 I (TT

4".^ magyar aranyjáiadél;__
57o magyar papirjáradék__
ßlagyar iilulbank_________
Osztrák lillollianlc.

máj.

UK/.tták-magyar államvasut___
Dell yasut-részvény..... .............
Loszámitolú-réti.'.vény___ __ _
Jelzálog hitelbank részvény ff k

— „im jut-. 4.

10:1.05
97 65

103.10
97.00

103 “7, 
97 65

Az 1885. éyi buda­
pesti országos ál­
talán. kiállításon 
nagyéremmelki- 
tüntetíe „ver­

senyképesség és 
haladásért".

meleg vasas fürdő 
Barsmegyóbeu.

Kuj Begfijitís BijiE íI'jÍD.
A vihnyci 38’C. fokú meleg vasasfürdtik már évszázadok 

óla ismeretesek cs főleg vérszegénysőgi, ideg ós női ba- 
Jokbanalepjobberedménynyelhagználtatnak. Újabb időben 
a lakóházak és fürdők a modern igényeknek megfelelőleg 
lettek berendezve. Kiterjedt hegyi és eraeisétautjai az Oertel- 
féle terain gvógyitómód használatára kiválólag alkalmasak.

A fürdő igazgatását az idén dr. Boleman István fürdő- 
orvos vette át. Az évad kezdetétől junius 15-ig és szep­
tember elsejétől végéig az árak lényegesen olcsóbbak. 
Ez időben teljes pensio is van berendezve, lakás, élel­
mezés és fürdő egy hétre személyenkint 18 frt.

A vasutakon 33l',°/o árkedvezményben részesülnek a 
Vihnyére utazók. Fürdő programmal vagy egyébb felvilá­
gosítással szívesen szolgál
10079 a fürdöigazgatóság.

Meghívás.
A ráoikevei takarékpénztár laczházai hitelszövet­

kezete folyó évt május hó 19-én délután 3 órakor 
Laczházán a hitelszövetkezet helyiségében tartja

ÉVI .
melyre a hitelszövetkezeti tagok azon figyelmeztetéssel hivat­
nak meg, hogy miután az e hó 5-ére összehívott közgyűlésre 
a tagok kellő számban nem jelentek meg, s igy határozat 
hozható nem volt, ezen ujabbi határnapon tekintet nélkül a 
megjelent tagok számára nézve, az alapszabály 84. §-a ren­
delkezése szerint fog határozat hozatni.

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése és mérleg 

előterjesztése.
2. Fe ügyeló'bizottsá" megválasztása.
Kelt Laczházán, 1889. évi május hó 7-én.

Az igazgatóság.
Mérleg1,

.Vagyon: Hitelszövetkezeti váltó 94.663 frt. Tartalékalap 
856 frt 70 kr. Biztosíték 4205 frt 43 kr. összesen 99,714 frt 18 kr.

Teher: Visszleszámitolt váltó 94,652 frt. Befizetés a tar­
talékalap javára 856 frt 70 kr. Befizetett biztosíték 4205 frt 
43 kr. Összesen 89,714 frt 13 kr. 102ö2|

MELKO BERTALAN
hzUftyartó

I BLDAPt ST, 11". kerület, Egyetem-tér 6. ez,Am.

Ajánlja magát nyer- 
I £ek, liocfllaó- és lo­

vagló srarszámolí 
t minden Ízlésnek meg- 
I felelő alakban való el- 
I készítésére, kész raktárt 
tart utazó bőröndök 

! vadász-táskák és is- 
I tálló-nzorelcbona leg- 
I egyszerűbbtől a legdi- 
I szesebbig. Megrendeléseket, valamint javításokat gyor- 
san és jutányos áron teljesít. 10170

firmlly nemünk, egy pillanat alatt <• blitoien eltávolíttatnak az 
mutál fogkivonat haaználate által, mely gyors éa blztoa halála 
folytén nagy hírnevet vívott ki magénak, egyszersmind a legjobb 
fog- ós széjtlestltó szór. — Egy nagy Uvog I frt, kisebb 50 kr.

Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában

Budapesten, lilrdly-utcza lü. t>z. 9538

Fontos reggale-bérlőknek!
Rum, szllvorium, törköly, sepröpálinka, likőrök és kü­

lönféle szeszes italok hideg utón. minden készülék nélkül 
előállíthatok jutalomdijazott eszeueziúk ós iltherikus ola- 
laliumal sth.

WATTERICH ARNOLD Budapest
VII., Doháuy-uteza 1. szám

Tluez&r-félo liáz, az izr. templommal szemben. 
Ajánlom továbbá: llrmösszeszt, snvtulnnltó- és bortisz­

títóport, glyeorint, vizahólyngot és mindennemű bőrbeteg­
ségek elleni szereket. 9374

Kezelési utasítások és árlapok minden nyelvben ingyen.

KOLLERICH PÁL és FIA
cs. és leír. udv. szállítók 0678

nisi magyar sodronyszövet-, foiat- és szilaárn-gyára
Budapesten, IV., Ferencz József-rakpart 21.

kertek, erdtik, vadaskerteh, tyukudvarok, gazda­
sági telepek, ménesek stb. 8tb. bekerítésére.

Ablak- és iivegtető-rostólyzatok.
Kavics és homok áthányó rosták.

A bold. Rudolf trón- 
öröközce. kir. fen «égé­
nek legm. kitüntetés

Cohurg-Gollia Ágoi- 
tonhg. kir. fenzégének 
magas kitüntetése.

closet- ós fürdőberendezésekben I
fürdőborendezéiek vízvezetékkel, hideg és mole* zu­
hanynyal, minden hőmérsékletre szabályozható 
hőmérővel; ceövezctós felesleges, azért igen czél- 
fz*tü vidéki városokban : szállodák, intézetek, magán- 
lakóknak, nyaralókba stb.

Szabad, fürdőkályha szabá­
lyozható nyári ős téli miénél.

Fürdőkádéit szabad fütés- 
sol 30 perez alatt, molyeknei egy 
fürdőhöz 6 krnrl szén szükségelte. 
ilk es minden hőmérsékletre szabá 
lyozható, vízvezeték nélkül la hast 
nőiható.

Legújabb eloootek kimért 
vizklbocsátásial, leljcson szagtalan, 
egyszerű és elegáns. Szoba-olo- 
■otok, szobéba való árnyék-
szók, árnyékszék-betétok. ____
I SL4»101" hydrotheraplór.1 vám v.iugnmi ké-zlllékcimet és kódi-
-h-Í. ^™Jdőkre Wlnternitz fnnlr utasítása s/.crinl. .ti/állilbató ós állandó 
Bözntraok, rürdőszékek lllléssel és a a nélkül stb. — Vlsveseték 

ssívsttytelopok berendezésű. loaeo
STEINER tí íLr,,kií?r' 6Z'‘I)- fUrdll‘ <" kloiet-bereiieeéiek gytrs
Ulhiimu ffl, Beos, U.;i éborstrasse 20/8. (neben der k. k. Post) 

népéé árjegyzék kívánatra Ingyen éa bérmentve küldetik.

A PALLAS
irodalmi éa nyomdai részvény-társaiig 
kiadásában megjelent a ugyanott vala­
mint minden könyvárusnál kapható:

OROSZ REGÉNY.

Irta: Dr. TOLSTOI LEON.
FORDÍTOTTA

R. TRUXHUGÓné,
Bét kötet ára f8m 3 fri 60 kr.

Budapesti bútorgyár!
REISZ H. JÓZSEF mü-asztalos

VII., liavefli-utcsEti -AS. SZ. (<t liiilsű clolo-utczu. aorkfüi).

tiőiiicrfiro gépekkel kercmlezett gyfu-amliuu az. egész téli idény alatt 
«a legkitűnőbb szakmunkások állal készített lukló. étkező, úri szoba, szalon lie- 
rcndozéaek stb. oly nagy mennyiségben halmozóiunk össze raktáromon, hogy 
kénytelen vagyok a legszebb kivitelű, szolidan készült bútoraimat esetleg a* elő­
állítási áron alul is eladni.

Egyszersmind van szerencsém igen Háziéit vevőimnek és n n. é. küzünsé-mek 
szives tudomására juttatni, hogy n kor követelményeinek minden tekintetben meg­
felelő kárpitos műhelyt rendeztem be.

A bútorokért három évi kezességei vállalok. Rajzok és árvetések kívánatra bér­
mentve. Államfő kl&Ilitá* a kereskedelmi múzeumban. 10261

Dolberg- szab.
Hordozható és 

állandó

erdei-, inezei- 
és ipari vas­

utakat,
1 minden nagyobb kiállításon kitüntetve, — szállít ‘t «■ 11

Prágai Gépépítő Részvény-Társulat fiókja
BUDAPEST, Iroda: VI. DalszinliAe-ntczn 2, hu. 

Mtűtaraktár: V. v&czl-ktirnt 76. nz. en:4
«Arjeayxöltck iii;;yen (is búi-incntvv. ——

A ntkfínk bemutatott tttánttalan iiiepMe/rntd Mtetet lMnönet- 
trat folytán fen o~coeti«tor tegmeUgebben qjdtdhatí.

Titkos betegségeket,
... ;aiamint mindazon nolDeiegeegeUet, melyeknek a mag-

“*“SS3,SÍ,Si‘gi?tó tík^í

Dr. 6ABAI ANTAL
orvos, sebész, szőlész és szemész tudor, volt csász. kir. oizt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kor Illet, Klgyó-ntcan 1. bz„ 

II. emelőt, bejárat a lépcsőnél.
Boádéi maponU 10 órától d. e. egész * óra délutánig, este 7 órától 
».óráig. RP Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta, 
tik es gyógyszerekről le gondoskodva lesz. — leültnek kü­

lön váróterem. lona
Ufjanolt megjelent és a szerzőnél Dr. GARAf ANTAL-nál vagy 
EISLER G. könyvkereskedésében Andrássy-ut 43. ez. a. megrendelhető:
népszerű útmutató

(már a barmsdik kiadásban megjélent) a nemi betegségek éa ozok 
érzezerügyógykczeléséhez ozfmQ könyv, volt ára 2 1H 50 kr.

most csak 90 kr.
A könyv Jó becsomagolva letz elküldve, 1 frt boküldélmallelt bér- 

„.«I... — ~ go kr utánvét mellett.
,x ivarszervek leírása. II. A nem= : ' '*■.

IV. A

mentve vagy 00 kr utánvét mellett.
A könyv tartalma: I. Az Ivarszervek leírása. If. 

redéee. III. Az önfertőztotés és az éjjeli magömlések. I». „

ek aegbstsgedéaénak fótényezőjs a preetitutló.
hérfol

A n61 szervek betegségeinél kitűnő hatással 1

Tarosa
F.-Kó'r Tarosa vasul állomástól ISO pereznvire. 

Megnyitás május 19-éit. Az lilény uj lápfürdök, 
a helyben talált dús szénsav tartalom a Fnuizensbadihoz 

hasonló lápfíllddcl.
Károly-ffom-ás £ ^ i
egészséges ital. — Részletes tudósítással a fiirdőigazga- 

I lóság és dr. Rolirer A. fürdőorvos szolgál. !)ő8l

írnT
A rejtélybelegekot és üdülőket táplálni aiiókül 
hogy azok gyomrát megterhelnénk, ezen nagy­
becsű tápszer által tökéletesen meg van oldva. 
Ez borós-poharankint, tíz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosuló s minden megemészt- 
helfen részektől ment, pepsinben oldott murlia- 
liust tarlnlmaz. Erősítő hatással bir mindenféle 
gyomor-, máj-, ée hátbántalmaknál ns 

emáaatésl zavaroknál, rose eeájl*, váraaegényeág 
áe elerőtlenedáanél, melyek daganatok, rákbajok, vér­
has, láz és ezukorsár által Idéztettek elő; nzonfelül mind­
azon esetekben, hol szükségesnek mutatkozik a betegek I 
vagy sorvadásban szenvedők táplálása, s azok clgyen- 
gült erejének valamely erősítő szer által való istápolíisa, 
mit a huskivonatoknnl, a concentrált huslénél vagy aj 
nyets húsnál hasztalan keresnénk. A Ghapoteant-féle{ 
bor egyike a legjobb tápszereknek az öreg ősz emberek! 
és & nvermekoknek, ez növeli a szoptatós-dajkák táp- 
képességét. 8929

Ara 2 frt 50 kr.
Raktár: Páris, 8. rue Vivienne. 

Bedapesteni TÖKÖK JÓZSEF gyógyszerész-1 
i- ’rály-ntosa tó.

Klimatiku gyógyfürdő és hidegvíz-gyógyintézet

SZOLYVA - HÁRSFALVA
vasiul állomás a aniüíiks-iieszkidi vonal meuiáii 33 í ";0 vasiul áreneiiilylyel

Évvad inájue 25-töl, ezeptombev lS-is-

I Oyógyoazközölt: vlzgyógymód, vaeno 6« óRVényeo aava- 
nyarix-fürdók, villany, maesaite, terinéezotoe meleg tej- 
es ReosueaaVO. Poata és távlnla gyógyszertár, két ven- 

*ene, különfélo hírlapok és köl- 
oson-konyvtárral. llóvchli lelvilúruíilássel c- iiljmentes “Msnek- 

I lu=zal r/ol*ül 1
102/4 ;i fiirdőigiizgntiÍNsíg.

Hirdetéseit felvétetnek a kiadóhivatal­
ban, IV., kecskemóti-uteza 6. sz. alatt.

.1 lantul,rítt .« brosi l.:itiwii/.iirlmu,l.-h,tii, sxúmoa £
hiitoiiiietveilil'l nyert lililii)iiieituliit fi,/ultin, arrn , len-1
___  iii'f/t/ifi/.cii ____ I

Titkos betegségeketJ
, SÄÄtÄÄÄd

•*» “ókiicl ieliérioíyftet i c.-,. cím-?. » nélkül ée bár-
E.MÄk.a,t'a Veeie£fi,,'b ‘‘«rbotezei'fíeUat. ralamlnt IQu- ‘

I . b!i*ll.Cllt o. ecc-ktitfikÖTCIkezmcnréi .1; -s.. i.rt..t"Äi,“axrsss“
Dr. KAJDA08Y

volt ez. Uir. «‘y.roilorvon.
Lakas: Bmlapest, V.. Vái-zi-kömt 4. sz. I. cm
D ,,«.,.... bejárat a lópcsó'nél.

I K?i. . “tt V,10—4 ó-6lz, este7 -<i óráié: nn’msk n m. fórflekiuk
l tulun be. ez kijárat — knlBii várók-- Hihz^t levelekre azann.l 

ETŐBTsrerekétl is gondoskodva lesz.

N

m

■
.JBía- : -iiH;'- ,• í I



Csak oly"levelekre válaszolunk, melyekkeTaválaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és ^ hirdetés alatt
______________  ______________ —   —— —•— ' *• . .. .... .. ■■ •_ • u_u- 1-1: f • Dilin,,.,I -,1„U ...in/lnnl-i Il'.O-V 111 !10":l 11 VASil II 11 lift ! ,4 1 I r *1 Ilii «1 rw •> C T llTTAl»

FEHÉRNEMŰK.

üzen hl;-cV;:tisi rovatban minden s::' 
esyszori Beiktatása KSzönseyes pet 
betűkből 2 krrai, 3 compact ooiük- 
bol eredve d- kralczárral fizetendő.

líasz.uAlt éH nj

péns-ssekrények
ml ki vili olcsó áron kapha

1 .;ai-
rakl

I-Ü3PO K KERENCZ; ° 1 *: Aíá mu {I lók a becsi penzsrekrény gyári
mű!,.m,«->» ív (raktár Budapest, V , Bal-

wányuícza S. sár. 10189 

A tisztviselők
cloj'i-n i'l’V szi-ti i t il.uli lm/:

OcH oiJ.nloü
Xrva. un g v:v len i iigvanoll

feil- lelek melleit eladó, 
kiadóimat.) lián 109' 

F.;;y"ÖiTfl Imlda
8 .15 • t O k

IlJViirloi nrnrn Nas/-

Kív lx«izi;|iKniii ii:'
ltja égi

e"-s. K
Miicrets. I. Le 

.hivatalba kérctutk 
jelige illat!.

"ud vömnek
•.lalelki,-merrtem megnyng 

tathal. Li gti./táhi. szerelmen 
ak szenved' hun volt óiul! 

irántiul. Bocsáss meg és von 
ahnatl legyen a remény. Sxc 

vetlek, rabszolgád vagyok, min 
szent előttem. Érted 

Víz lók. Ha biztos jövein !<
ki., feleségemért s 

leszel n lcgboMogalih nz 
világon. Drukké I 

•lem. imádlak, éried élek

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, MÁJUS 11. 1889
Minden hirdetésre felvllAfrosltást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmol ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték is fizetendő.

álló szám közölte tik.

irata
vadlm -dm ági ■ 
t'-klá 1 dúsan vll.ilvii 
ikiédicilól l-ddi évre haszon- 
üérlio adandó v.igy eluilo. 

gyanúit kincstári dohány-, 
•.ukorrépa-termosztés i :; ízbe- 

neszei is i -étik. Bővebb érle- 
silést ad minden szombr.lon, 
D-lJüda. l-otéi 4. szám alatt 
Dubraviczky Elek. 10090
HiÚó, ebédlő, szalon 

uriszoba, beren­
dezés, valamin'

lía T 2i a mérlegeket
és 00-19

liidmcrleseket 
elismert legjobb minőség­

ben ajánl

FUCHS G.
<*I I. mngynr liz->dw r • hr!

s •! * merVcKjáiMi üudr.pc&t, KAroIy- 
jyt, vvi : köiut 1 Toltifon oüor.fkötvotf»

1 db finom fehér ing l.oO-lol 
1 db linóm sz.incs ing 1.2.) «
1 db finom Piquet ing 1.50« 

12 « finom gallér ... 180« 
fi « sely. nyakkendő 1.— « 
fi pár férfi harisnya —.-15« 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI.,nagy-mezö- 
ntcza 1-1. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bórmentve.10115

iserak
kis hordó vételénél literje 20 
krért, palaczkozva 2t krért 

kapható 102-17

PINTÉRGYULA
íiiszer- és tsemegekerakEiÄii

Kccskcméti-uteza 8. szám.

.. legilrágáhl 

tisztelni, szerein

ikol milli

Eladás.

egyes
! (‘gyszvfithb fintorok olcsó 
! árliitn eladók Kot ona- 
lici'czeg-ulczii IS. I. cm. 
ajlő 20 10214

Mézet
: Itiszla súly -íkiló) hitűn 
i fehér lépeset vagy

dog-sz.e.leiiezébeii posta

Egyetemes ekéket
teljesen vas és nézőiből
legjobban és legjulányosab- 

ban szállít
UKiRÁTH ÉS TÁRSA

inczögnzilasági gépgyára 
niIUNÁBAN. I’rága melleit. 
Magyarországi főraktár: Buda­
pest, váozl-körut 60. szám 

saját ozáp alatt. 9080
ÄT1C27Z- Ktv. ingyen és bérienive.

I Brill sziveiét

Eladó nyaraló.
G-oIK-rí hegy déli olda- 

pcó;> árnyrtr. jinrlilial, 
gyiimöl esessél, szőlővel, <5 

veranda, konyha, 
fiirdűszoba, pinczóvel. 

l.T.cü * T. hórbo is x-elietö. 
Bővebben a kiadúhiva- 
falban. 9890

I magolással egyűlt fi forintért. 
! nagyobb megrendeléseknél fit) 

krrai olcsóbban szállítok.
Liiid.cinaycr Jiíhog, Kalo­
csán. -í 129

gyökér, saját őihményii, leg­
jobb fehér, tiszta gyapju- 
mosópor. Kettős vitorla vá­
szon nzcltérpony vált, vi*- 

j álló kazal és géplakaró-pony-
------- o j vák, gyep,járnák, gabona- i HJUU1I1U

"SS* I nnák gépolaj, kocsikenöcs, j minden naRysligban ; l, 2 és fi 
)oslacso- Lubrikator f vizen uszo ko-, ...... .

Használt és kijavított
stabilgép c k,

kazánok,

elegáns
tavaszi vagy nyári öltözethez
3.10 mtes végekben, minden vég 
1 röf,

•1 frt 80 krért linóm,
6 írtért finomabb,
7 frt 75 krért igen linóm.

10 frt 50 krért legfinomabb

valódi gyapjúból
Azonkívül íelőltőszilvcti.kct. ec 
lyomrael átszőtt kai 
leket, nyári nemezt 
tokét, mosható cze. 
linóm és legfinomnt 
tót szalon öltönyök 
csak az összeg után 
tett a jó cs bccslllf 

posztó iryAr

Siegel-Imhoí
BRl'NNBKN.

.mmgarnszöve-

•rnaszöveteket, 
ibh fekete posz-

__________ ... , :ro stb., szállít
csak az összeg utánvétele mel­
lett a jó és becsületes hitben álló 

posztó R-árl rnklír

csikcnöcs. carbolineum fa- 
tclitésre. fedóllitk, fedóllo- 

mez, festékek slb.

n Szávoszt Emil
PI^ÍB^eWleÜ1 termény-üzlet és gyártulajdonos

DUDAPEST,
Mária Vnlcria-utcza 4.

Árieryzék.’k kivánntra, bérmentve.

bei’ondeaés olcsó 
nx'on eladó. I’ővcbbct 
a kiadóhivatíilhan. 75Ifi

járatiI malmok, henRcrszé- 
kek jutányos árakban elő­
nyös fizetési feltételek melleit 
eladók. Használt gépek 
vásároltatnak, vagy uj gé­

pekre cseréltetnek be.

gépgyárában 9885

MISKOLCZON.

Magyarázat: Minden vég S.lOmél.. I hosszú és 136 cm. széles, és igv 
j egy egész úri öltözet ruhának tef- 
j jesen elegendő. -)2Z7 l
I Bármely kívánt méler-mennyl- 
I ,,ég is szállítható. A minta utáni [ I pontos szállításért felelősség vállal- I tátik. Minták Ingyen s bérmenlvo. |

UJ! Pillanat alatt mindenki 
által mosható újjá 

aranyozhat elavult tükörkere­
tet, csillárt, figurát, virágasz­
talt slb. — Égy üveg ecsettel 
80 kr. Kertész Tódornál 
Dorotlya-utcza 1.___ 10077

Így uirasági liulor-cEás
Mától fogva megkezdődik egy 
magas nrasngtóí átvett összes 
ingóságok eladása; ezek között 
vannak elegáns, divatos háló-, 
ót-, url- és Idegenszoba-, 
salon-, budolr-butor, to­
vábbá kép|k, régi és jelen­
kori mesterektől, perzsa- és 
Binyrna-szöiiycgok, ónémot 
korsók,majolika-virágtar­
tók, bronzalakok, lámpák, 
csillárok és zongorák. Egy 
fogat 2 lószerszámmal. Ezen 
tárgyak megtekinthetők s rész­
ben vagy egészben készpénz­
fizetés mellett eladatnak V. 
Dorottya-utcza 5. I., na- 
pontafi-1 és 2—fi-ig. 10280

uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak cl, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyük 
a legnagyobb választékban a 

legolcsóbb áron kaphatók: 
Károly-körut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 10107

Egy magányosan álló j Alkalmazást I1VCV
35 éves bécsi csinos nd, ki; ---------------------------------

Heveidnek
aj á nlkozikcgx' végzett egyetemi- j 
hallgató, kitűnően zongorázik, j 
Keresztény. Szives ajánlatokj 

a kiadóhivatalba kéretnek. \ 
«Nevelő.» 10249,

Különféle.
a házvezetésben egészen jártas, ip bó oQ-lól 2 évi időtartamra 
házvozctó'noiÜ ajánlkozik. • fecy havi próbaidővel) álltai- 
tűnőén zongorázik cs ebből nyor egy keresztény
adhat oktatást szükség eseten. 1|fíllen |iatai ember 
Levelek a kiadóhivatalhoz I o.n».i cv«n o*i irnokiÄ™*dB^jir^i5:'Lakä8 és bérlet

Házmesteri | ködött, 200 frt évi fizetés s
leendőkkel egybekötött lián-jteljes ellátással. Fénykép s lii- 
felügyelői állást keres egy a i zonyitványokkal ellátott aján- 
honvédclmi miniszteriuinban í]atok küldendők Nászav Géza 
alkalmazott törzsőrmester, ki 1 haszonbérlő, puszta Hangos 
e teendők végzésében nemcsak |U- Kölesd, Tolnáin czimre. 
taljcscn jártas, de megbízhatói 1022-i
is‘, ^C} -nyck' C75u' Egy gazdaasszony,
a k,adóhivatalban. ^

pinezémő kerestetik vidékre

Budapest-
szentendrei vonal pomázi állo­
másától negyedórái omnibus- 
összekötletéssel, a környék leg­
regényesebb helyén fekvő újon­

nan cpiilt vendéglő a 
«LafielovBzlty llRcthegu 
május 5-én ünnepélyesen meg- 
nvittalik. 4085ŰUöi-ut 39. sz.

ház 11. enielelén egy igen ke-, ni-'j'jfij;Í4k!«»«r 
nyelmes nagy 4 utczai, 1 háló,; JjiHClO IOlÜDirtOK.
2 előszoba, cselédszoba, konyha, | 
padlás és pinczcböl áVó lakás, | 
két időzára nyíl) ablakkal évii 
7G0 rtérl azonnal bérbeadandó.

4116

Házveseto- ^ pmczeniu kuiusiuuh viuumu. 
vagy társalkodónőuek ajánl- Bővebbet «Regina Maria cl-
kozik egy középkorú magányos 
urinő, beszél magyarul, néme­
tül, francziául, zongorázik, liáz- 
lartásban jártas. Továbbá zene­
tan itási képzettséggel, a fran- 
rzia és német nyelvben több 
évi gyakorlattal "egy magyar 
nevelőim állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 4130

Jó családból

Az u;onan épült

Pcstmegyében 245,280 holdas. 
Hcvcsinegyébcn 500 holdas. 
Borsod megyében 5000 hold-is, 
Tcmesmegyóben 1075 holda?,

Bérbeadó.
helyező intézete Károly-körut 
22. sz. Rüser-Bazár udvarban».

4132

Oktatás.

Tevóz-líörnt 19. számú pa­
lotában több dieses uri- 
lahús és egy nagy kávó- 
liázi holyiségbérbeadandó. 
Bővebbet idősb Neumann 
Sándor ügyvédi irodálá* 
ban Toróz-körut 34. 10271

Hevcsmegychen 2300 holdas. 
Krassómegyében 1075 holdas. 
Leírással szolgál: Ny. jószág- 
igazgató, Üllói-ut 23., 37. 4128

t® r
még igen jó állapotban, igen 
olcsó árban kapható. Ugyanott 

a lakás azonnal kiadandó. 
Kerepesi ut 11. szám a ház­
mesternél. 10254

Alkalmazást keres
Alkalmazást keres
32 éves, óvadékképes nős gyer­
mektelen ember, mint erdész, 
ház- vagy munka-felügyelő. 
Hosszabb ideig volt nagy ura­
ságnál, most önálló üzlete van, 
jó bizonyítványokkal rendel­
kezik. Gziiuc a kiadóhivatalban.

412«

Svábhegyen
—jé:; Zugligethou nyaraló ura­

bságoknak ajánlja magát egy 
való csinos leány magányos zongoraművész zongora-lani- 
11 mái gazdaasszony! állást ke-! |as és négykezes jótokra. Szi- 
rcs. Főzni jól tud. Czimc a Ves ajánlatok és előjegyzések 
kiadóban. _____________4138 «Zongoratanáé» Budapest, Mér-

—fanúr fiatal özvegye
Budapest.

leg-ut’cza 9., II. 15. ajtó czim 
. . , . . „ 1 alatt kéretnek. 413«

most is három évig volt egy ------------------------------- ---
helyen, mint társalkodóim ős PERSON ANNA 
házvezetőnő alkalmazva, lia-1

asszony
u'“,v.“r.,7,-------vvr ,“; 1 bl'uapest,sonlo állást keres. Ajánlatok a must. Haviniiicznd-utcza 4. 
kiadóhivatalba N. b.áUoJ.kul-1. • . Koller tanár udi
dendők.

Vétel.
10—12 ezer frt

leiéitől gyógyszertár kerestetik 
megvételre, esetleg jó forgal­
mút bérbe is elfogadok. Czim 
a kiadóhivatalban. 4131

(földszint, Koller tanár udvari 
fényképészTázában) ajánl és 

elhelyez ncTcIőnőkcl, 
tanítónőket, tanítókat, 
gyermek-kertósznőket, 

minden nemzetiségű bonne- 
okat nyári idényre is.

UERSÖN ANNA asszony
ItUUAPEST. 10069 

most: Harmiuczad-ntcza 4.

I Karván. Eszfcrgommegyébcn, 
a Duna melleit fekvő szépj

I nyári lakás,
: melyhez 5 szoba minden mel­
lékhelyiséggel, nagy kert, eset-1 
leg istálló és kocsiszín is tar-! 
tozik, egy vagy több évre kiadó.! 
Közelebbi megtudható Renner 

'Józsefnél üucson, Esztergom-: 
I megyében. ___ 4072

Lipót-körut 17.
a lóvonat inellett, az osztrák 

I állam vasul pályaudvarának kö- 
! zöldben több nagyobb és 
j kisebb csinos lakás azonnal 
! vagy augusztus 1-re kiadandó.
! Bővebbel a házmesternél. 41 Ifi

Elegánsan 
bntorozott, világos szoba, 

laz osztr. magyar ál lám vasút 
közvetlen közelében egy vagy 
két ur számára kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 7510

sorsjegyekre
és 10206

államiKiplvokra
mérsékelt kamatláb 

mellett.

LUSTIG MIKSA
váltóháza

Budapest, Yáczi-fóiriit43.

LegBiatm angol különlegességeit.
Gummi 2 frttól 6 frtig
Halhólyag I « 5 <•
Safety-sponges2 « 5 u 
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut7. és 19. Vidéki 

I megrendelések utánvétellel ti- 
toktartasmelletteszközcltetnek

Osax akkor í j ha minden dobozon 
ti) a sas cs MOLL sok­

szorosított ez égé látható.
Slkor-i.- zyógyhaiás makacs gyomor- és aHe.afc-bajok- 

j;-! gyoaiorgörcn, nyúlk, gyomorégóa, azúkrokfitlée, 
iun,ibajok, vortolnláa, aranyév és a legkülönfélébb 
női beiegoégcknél.

Kgy eveddi (Inhoz használati ulasilássnl I fi t.
Raktára! az ország minden jónevii gyógyszertáraiban.

Tv ö /ponti s z ó t k ii 1 d ó s i hol y :
31 OLE. A . tr.vogysz.crvHz óh ch. it. iiilv. nzálIilóiiAl 

Eiócs, Miatti, Tiichlniflton !i.

SiéiíiiiilÉlí naponta ntáníéltel. Kei ioteál kevesebb m küldetik.
Kmm

imm

Csül p.kkor valódi,
aláírása látható.

használat

ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

ktiszvény, csúz,

lAGÁNKiVATALNOKO
1 •.......-~7\

»vóp?.á»i'rn.\ A
K

„Gyakorlati Ucrcwkc- 
iloliul Tuiloniftiiyok“
c/inv'i havi folyóirat, a pénz-, 
Mztosiló-, köziekedési-, kcrc«- 
kciiclmi-, gyári- ca iparrál- 
laialok ízakismorctci körétül.

Szeri,,ill ,J kl.'lj. z \* 1
ZACHÁRGYULA tanár V;' 

flludapeat,II,Albrcch[.útkV 
' C'síizethltar? trtez rí'l-Wttin. V 
Hjlilikjíz. I«$yn ti lt-nv.ni. >

K'".nyvr»ze|fik, levelezők, p nziárno- 
j k<!:, comploiiislák írniB&n utón 

kópreith-itik magukat cs kik pénzin- 
I ló/.'lek, tankok, biztositó-láraaságok, 

gyárak és kereskedői czózckncl ho- 
rosncl: Jobb alkalmazást, min­
den számban átlag ön -10 pályázatot
találnak.

BIKS2ÁDI GYÓGYFÜRDŐ
Évad megnyitás május hó 15-én.

Fekvés:
Közlekedés:

Bedörzeölósii! sikere 
miiulcnnemü tcstfájdalmak és bénulásnál.

Bnrogatiiíi alakjában minden sérelem és sebnél, da- 
panatot, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullct, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 00 kr. 
Raktárak minden magyar gyógy tárakban és anyagkereskedésekben.

iíiizponli szól k ü 1 <1 «5 s i holy:
.1: ?rj őg«B7.ei’ész és cs. ti. imIv. sziülitő 

Bee«;, Marii, Tnchltiuhcu i>. 8G68

oűRíiilflés HííiOüti utanvcltel. Kei üvegnél MiM nem kiildeiík.

GUMMI!

Fischer

«•es:

Vrasorvativok és halhő- 
lyogok.franczia eredoliok, 
iojlíitUiiöbbgyáilmányok- 
lián, tuczatonkint 1, 2, 
:i. 4, r>csC Trllal. Cnpnltcs 
amcricainc« (rövidek) 3 
írttal, t,ummi-czigarctták 

írttal, párisi sz.ivncgkék 
•l, 3, les írttal-Suspon- 
soriuinok stb. uj árjegy­
zék szerint Titoktnrló 

s/állitás. bálid

Teplit*
(Csehországban).

r magyar kir. államvasutak gépgyára
a legújabb szerkezetű és minden lekintetben felülinulbatlan

SC“ gyakoriatilag1 lesíjobbiiak bizonyult

t

Szatmármegve keleti szélén, az «Avas» közepe táján, szelektől vedelt erdei fenn­
síkon, százados tölgyerdők, szőlőtenyészel, regényes kilátás.

Északkeleti vaspályán Técső állomástól 4, Szinyérváralja (szatmár-nagy- 
hányai vasul) állomástól 2 óra járásnyira. Ruganyos fedett kocsik állanak | 

rendelkezésre. Minden nagyobb állomáson 33l/.-.°/o árlcengedésscl menettérti jegyek válthatók.
ftirÄrtvrnerpTb-Kezftlr ■ 3 konyhasós égvénycs ivó-forrás, maga nemében páratlan ásvány-, 
l*yUgyeS£&U£Uft. viz, kádfürdő, havasi tej, savó, kitűnő fűszeres levegő, naponta két­
szer zene, kényelemmel bútorozott szobák, sétányok stb.
Iff iramra ur «1C Itat nir • (iy°mor ís bélhurut, cmésztéshiány, a légzési szervek hurutja, idült ] 
ILÖ1 Jí&VétSÍ-wlU«. ■ lüdőgyuladás. mellhárlya izzadmányok, a májnak vérbőség okozta1 
duzzanata, epepangás, váltóláz (malária) utáni lép tultengés, alhasi pangások (aranyér), köszvényes 
izzadmánvok, fodormirigyek daganata, görvélykór, vcsebántalmak, hugyfóvény (Harngrics), holyag- 
hurut, idült hugycsőhurul, méhnek idült tömörülése, hüvely- és méh-hurut.

Fürdőorvos: Bv. Ecsedy Gedeon; gyógytár a negyedórányira fekvő szomszéd falu­
ban ; posta a fürdőben

Braun Gyula ti*., Németország legismertebb tekintélye vizgyógy-tudományokban, egyebek 
közt a következőket Írja a bikszádi forrásokról, többre becsülvén ezt Gleichenberg cs Emsncl: 
«Az ismert források sorában a bikszádi víznek csak egy analógja van, t. i. Luhasovitz 1-sö számú 
forrása 23 szemer szikhalvaggal cs 33 szemen kétszénsavas szikéleggel. Ezen viz tehát épen úgy

On meg nem visel

Mimién hivnlalnok, ügyvéd, kereskedő slb. stb. vi=eii a King Fn 
Sacco-I, melynek ára b frt .V) kr., a melyből több l(Uli) darab van 

kész.lctben a 1U.’t7
Becsi lu'i-rulm-versen.y tíirsasti jjnul 

Wll.LIG A KK1.NKOVK

Budapest, V. kér., Nador-utcza 4. sz

>.v:óvy>- '..l,----
%'*?■■■ V ÍSÍC" ’L • v/V

BBSS

feles,HötelfMe,Bauer Brlinwä5

(Orvosi hetilap 
rendeléseket szobákra átvesz

10222

s fürdöleirást küld:

Bikszádi gyógyfürdő igazgatósága.

6, 8 cs 10 ló erejű
fe. .yöi

ra-. szén- és szalma-

fűtésre
valamint a xnagvesctcsóp; Jolj-i mellőzését credményceB azah. meshossrahhltot

Nagy Tbutor-eladás f. hó végéig!
Tölti) száz szoba asztalos és kárpitos bntor a legegyszerűbb, valamint polgári és urasági berendezések 
óriási választékban, ugy szőnyegek és függönyök bámulatos olcsó árakon fognak eladatni, és pedig;

1 pamlag, 2 nagy. 4 kisebb szék, crcppből —
1 « 2 « 4 « « selyemből
1 teljes faragott hálószoba ...

2 Chiffon diófa, fényezett ................................  ■
2 ágy « « ..........................................
1 mosdó « « ......................................
1 credenz « « ..........................................
.1 szalon-asztal diófa, fényezett.......................
1 pamlag, 2 nagy. 4 kisebb szék. jutteböl ...

28 frt 
24 frt 
12 fit 
15 frt 
12 frt 
65 fit

1 « ebedlőszoba faragott ...
1 Ottoman.............................................
1 díván................................................

70 frt 
100 frt 
175 frt 
180 frt 
25 frt 
22 frt

fővárosi asztalos és kárpitos butortelepe 
BUDAI*ESTEN, V. kerület, Érzsébet-tér 19. szám, 1.

H9H -Arjeg-ysélc ingyon és hérnientve. WBSB
emelet.
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üBagyar gözcsépBö-készietek.
Előállítja cs pontosan szállítja az

Első rnagy. gazdasági gépgyár részv.-társulat
ezelőtt

Gyúr:
Külső váczi-út 7. szám 
Lvvonatu vasul meyállúhcbje. BUDAPESTEN. Az osztr.-megy. »Uamváspilys 

fuilótiiiáusk megérkezési kapá­
jától 10 percMjl Uroliigr*.

rázóasztallal és s.-.-.l». sajótszcrn törckroatával ellátott

PH” rrnrtlrnv.ívjH nÖíl f

•rely uji/ésoVkal immár 450-nól több cacplösóp miiltöililt az orszá'-ban 
eilicrról, kedvező feltételek mellett ajánlja

V

1003:

HÉR MIKLÓS
a magyar államvasutak gépgyárának vezérügynöke

F5aiíl <x-$ se^ísí, IZXÜllői ni- S2Í5. „Közlelttlí«1"

gyógyfürdő

sápkór és görvélykórnál, általános 
10147

jü.nius 2-án nyittatik meg.
Balaton i iired envhe és egyenletes légköri viszonyúnál és kitűnő juhsavó inté­

zeténél fogva, különösen ajánlható: lilöli lógcsöhurnt ős tUdöbántalmalznal; 
é«vénvp-; sós. szénsavas vasas forrásai, hideg s meleg szénsavas furdoi, gőzfürdő 
s”a „ói cs férfi uszodával ellátott b ilaton-fürdöi javai vák: gyenge emésztés, idült 
gyomor- cs bélhuzain, vesemedeneze és hólyaghurut, hasi pozsga. máj, lep, aranyér 
és női hánlalmak ellen; továbbá vérszegénység, 
gyengeség, gerinczagy cs idegbántalrnaknal.

Rendszeres szölö-kura szeptember 1-én kezdődik.
Díszes gyógyterem, elegáns éttermek, terrasse. kávécsarnok, födött sétány, jó 

zenek-r és sziiii előadások, vizi sétákra kényelmes és biztos angol csónakok és vitor­
lás hajók, bál, tombola, jó restauraczió. Wild vezetése alatt - szép cs kényelme, 
sen bútorozott lakások, posta és távirdai hivatal, jól rendezett gyógyszertar. — 
B.-Fiindre vonatkozó ismertetések kaphatók minden könyvkereskedesben es a [urclo- 
fccn. A fürdőintézet rövid ismertetése kívánatra ingyen megküldetik.

A közlekedés, miután az újonnan építendő gőzhajó — Kelen — mely a közle­
kedést Siófok és Hnlatonfüred közt fogja fenntartani, csak június közepén, esetleg vé­
gén adatik át a forgalomnak — további intézkedésig — egyelőre a nyup;atl vasút 
veszprémi állomásától történik, honnan az olt mindenkor kellő számban levő ké­
nyelmes bérkocsikon és kellemes utón, másfél óra alatt juthatni Balaton-Fiircdrc. Vasúti 
sabonjegyek 331 k-dvezményny;I, ezenkívül ünnep- és vasárnapokat megelőző 
napon Budapestről B.-Kíiredre cs vissza 3 napra érvényes jegyek fóláron kaphatók. 
A íürdőintézet rendelő főorvosa: Dr. Síuray, ura-!, orvos: Ocuiál. — Lakás meg­
rendelések (melyre előleg küldendő) a fürdőintézet igazgatóságához inlézendők Rala- 
ton-Füredro. - - Lakások június Í5-ig és augusztus 20-tól fiO'/o-al olcsóbbak. — 
A b.-füredi ásvány via főraktára Budapesten Édcskniy L. m. kir. udv. és szerb 
kir. udv. ásványvíz szállítónál; és kapható még Székesfehérvárott Birlcmayer és 
Veszprémben Müller füszorkereskedfiseben.

(Utdnnyomat nem dijazlalik.) A. íül*Ctöigazga-tÓSÜg.

Országos általános kiállifás Budapesten
Nagy kiállítási érem,'* versenyképes cs kitűnő*

1885.

pipereszappanok fes illatszerekért.

A világ legjÉ arca- éi kázfisomtó Mippm
a dr. Gebhardt egyet, tanár-féle javított zamatos gyógytani

növény-szappan dbja 35 kr.
eltávolít minden bőrküteget, folytonos használatnál viruló és fiatal kinézést kölcsönöz
Müller J. L.-félc glycerin rózsa-szappan |J;

rrrin-nuippiin lígíliiomahh r6zs.iillált»l, drbja tJ5 kr., 3 drb 1 ftt; 
ngyaasz rudbua 60 kr., 3 rád 85 kr.

Müller J. L.-félc valódi tojás-olaj-szappan,
"líkonya'n hat a bőrre, timltja és fetrrisslti'kzt, darabj» 15 kr. 

3 darab 40 kr.
i Müller ,T. L.-féle salicyl-szájviz, “,;CÄ
I ' "nilatnJil »"fogak romlilát megavj*, üvegjo 40 és 80 kr.
Müller .1, L.-féle aalicyl-togpor, SiSS?'*
ToKskat háíBbérré teszt, de egysmsmlrnl s mir létezi fogbeteg­
ségek tovább terjedését Is mcgÓTja, doboz 60 kr.

Müller J. L.-féle Vaselin Gold-Créme, bánnia
toe ha-

I. tisa avczllnomltő ezer, llrecjo 50 és 80 kr.
: Amaryllis dorée ,esír,bb m,at8r'ív5oUkr6fj5 60 kr'

Ixia Lys, Bonqnet Elegant, Mimosa, Kariipa,
a legünomabb és legkedveltebb Illatszerek, üregje 1 frt 50 kr.
a frt 60 kr. él 5 frt

Müller J. L.-féle Brillant™, “SJ;
"fényének és lágysirknak elSIdésésére és azoknak 
tírekenyiégét megírja, üregje 60 kr. és 1 frt.

kihull kiét él

V világhirü
művész

felülmúl minden eddig létest 
gyártmányt a bqjusst puhtyo, 
a tdrelieitységlSl és kihullástól 
megiítja, dobosa 115 és 40 let

Hliill
Ii A K T Á Rí

jllatezeMs pipereszappan-gyárosnál.
,. BUDAPEST GYáKi

Koronnhevczeg-utcza 2. szám. OUl/rtrilö I Rottenblller-utcza 30. eztim. 
A vidéken vnlamcnuyi hírneve, gyögyszerószek és kereskedő uraknál.

KÜLÖ1TLEGESSÉG:

Szabadalm. szeges rendszerit gőzcséplőgépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben.

Sí V- -1 és (nj) 6
.. 200—250 300—350 kil°ízén lfaa,“itnylag 14 0,1

5 7 C 7 kévo szalma 100 kicsépett
■ ■ kcvér.él

.............  5—7000 7—10,000 Mzépnansáeu kéve “ óia
magoknak legtökéletesebb kicséplése, kitűnő tisztítása és osztályozása.

Teljes jótállás. — Legelőnyösebb beruházás. 10183

Verölóczes gőzcsópXögépek vaskerettel
6, 8 ob 10 lóerojü fa, szón ős nzalmafiitéei mozdonyokhoz s mozgonyokkal.

Szén ve«y íalliléincl 
fogyasztás 

Szalma- 
intésnél 
Cséplósi 
képesség'

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat

GROSSMANN ÉS RAUSCHENBACH
86$"- Kizárólag hazai gyártmányok. "9$£gj

9888

210,00(1 frt nyerhető
6 forinttal.

Tiszai ígérvények
Húzás május 15-én. 
Főnycrcmóny 100,000 frt.

Jelzálog-ígérvények
Húzás május 15-én. 
Főnyeremény 50,000 frt

Dus választéli rendkívül kitűnő fog-, köröm-, haj- és ruhakeféiéből, fésűk bivalyszarv, .lefántcsont 
és békateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, legfinomabb köröm-ollók, hajsütök. Továbbá

(£€§£““ Hölg-yeltnelc különös ügyeimébe -^0 8760

ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb hajtükböl berendezett dús választékú raletáromat.
Külföldi gyártmányú illatszeráruk olcsóbbak mint bárhol. <86ti|

Magy. Állam-sorsjegyek
Húzás június 27-én.
Főnyeremény 00,000 frt.

2,50

2.—

2.-

6.50Összesen

Mind a 3 darab együttvéve csak 6 forint 
bélyeggel együtt.

Nyomalik a kiadótulaiuouos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV.. Kecskemcli-utcza 6. szám.

A

VMERCURu

10193

bank- és váltó-üzlete
POLITZER, S.,

BUDAPEST
Dorottya-utcza 12. sz.

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részv.-társ. Marosvásárhelytt.
Regale megváltási kárpótlásokat a legkedvezőbb feltételek mel­

lett vásárol; azokra előleget nyújt és esetleg a bejelentéseket is eszközli
az Erdélyi hereshedelml és hitelbank részvénytársaság Marosuásárhelytt.

1889
SZE

BUDAPEST, IV.| 
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Vidékre postái

Fft «V«
Egy fel ,rre •
fl(IIleidre : 3
Franrzia-. Olaei-1 
or,.Egokba, S)il 
valamint amaz I 
izerzödéíhcz tar!
Egy szám ára

A n

A raj na' 
mely eddi! 
el kese ved el 
zökhnz főj 
rés erővel 
zavarások] 
nvodalom 
olaj nem 
embervér

A sztr.ij 
minden ej 
lödnek A 
órát tartói 
legalacson| 
időt hét. 
egyúttal a) 
összbér 1, 
A munkaz 
bérösszeg 
megtagadjJ

Ez marj 
befő akadj 
ennél is 
dés. A nu 
kozni engj 
kasok nei 
szont a 
a mig a 
ka t a l.< 
küzdő fel 
látszani, 
harcz véj

A néni 
sének ezt 
ezek tart hl 
Végre az 
lesz vele 
A német 
hatalom t(| 
a rendel, 
a munkást 
nak. Erre 
rá: az uiel 
szervezve 
szomszéd 
llak. tehát 
mar nem 
gébben állj 
séglet marj 
többé váli 
az összmul 
számuk azl 
lan terrorij 
szénbányái 
a szüneteli 
Számos gy|

Észak-,

"Beesnek ti 
titán az a fq 
Jellasicsra, 
állítsa. Az l| 
mely mar 
hivatva lennj 
liberális-kons 
lemondott cs| 
melynek ele: 
tekintélyes
király MagviL 
belátni. hog\l 
küzdelmet il’{ 

Az adott 
látszott a lej 
és igv csak 
eg)- az cseml 
niséget. a kij 
sellelnnk Máj 
legen képvisf 
is tekintélybei 
választása 
Becsben aki 
mos. műit ejj 
viselője, a ír 
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köznek, elegj 
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tegyen. Ezej 
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Kos:-uih 
azzal a kerej 
szerepel. Aí
a kerde.-t vJ 
lésnek az é 
tét elváljék, I 
nyerni a siktj 
a megbízást 
kor Síik-s mj 
Bem akarnak 
egyenlítését, 
szeretet tudni 
akadályozza 
benjánUt ml 
Biehelne. hon 
egyengesse, 
tekintélye sou 
tézhelne a sj 

Stiles köz 
Suttá Schwai 
elmondta net

• Az «Geste


